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KATALOG PYTAN
Z PRZEPISOW

Pytania w oparciu o Przepisy gry w pitke recznag
z lipca 2016’

wersja 3, data publikacji sierpiert 2019

Uwagi: Wszystkie pytania majg co najmniej jedng prawidtowa odpowiedz Jednak, niektére pytania mogg miec¢ wiecej niz jedng
prawidtowa odpowiedz.



Przepis 1

1.1

1.2

1.3

Jakich wymiaréw jest, wedtug przepiséw, boisko do gry?

a) 40x20 metréow

b) 42x20 metrow

c) 38x18 metrow

d) Dtugosc pomiedzy 38 a 42 m, szeroko$¢ pomiedzy 18 a 22 metry

Jakie sq wymagane wymiary w swietle bramki?
a) 1.92x2.92m
b) 2.00x 3.00m
c) 2.05x3.05m
d) 2.08 x 3.08 m

Jak szeroka jest linia bramkowa pomiedzy stupkami?
a) 5cm
b) 6cm
c) 8cm
d) 10cm

Przepis 2

2.1

2.2

2.3

2.4

2.5

Bramkarz A1 broni rzut, pitka przekracza linie koricowq boiska zaraz po automatycznym sygnale koriczgcym
gre. Sedziowie orientujq sie, Ze mecz zakonczyt sie 5 minut za wczesnie. Zawodnicy wciqz pozostajq na boisku.
Jak nalezy wznowic gre?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Bez sygnatu gwizdka

d) Po sygnale gwizdka

Natychmiast po automatycznym sygnale koriczgcym gre na zakoriczenie | pofowy meczu sedziowie orientujq

sie, ze | pofowa zakoriczyta sie 1 minute za wczesnie. Prawidfowa decyzja?

a) Przedtuzy¢ Il potowe o 1 minute

b) 1 minuta nie jest rozgrywana

c) Po przerwie w meczu, rozegra¢ 1 minute na wybranych na poczgtku meczu stronach boiska, nastepnie zmienic
strony boiska i rozegrac Il potowe meczu

d) Zatrzymac druzyny na boisku i rozegra¢ brakujgcg minute

Al11 rzuca na bramke. Bramkarz Bl fapie pitke w momencie automatycznego sygnatu konczqcego gre.
Sedziowie zwracajq uwage mierzgcemu czas, ze pozostato do rozegrania 30 sekund Il potowy meczu. Wszyscy
zawodnicy wciqz pozostajg na boisku. W jaki sposéb gra powinna sie rozpoczqc?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut od bramki dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny A

d) Po sygnale gwizdka

e) Bez sygnatu gwizdka

Druzyna A zamierza wykonac rzut wolny po sygnale gwizdka koriczgcym gre. Najpierw A3, a nastepnie A4
opuszczajq boisko i zostajq zmienieni przez A5, a nastepnie na boisko wchodzi A6. Prawidtowa decyzja?

a) Mierzacy czas daje sygnat gwizdkiem z powodu ztej zmiany druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla A3 z powodu ztej zmiany

c) 2-minutowe wykluczenie dla A6 z powodu ztej zmiany

d) Nie ma powodu do interwencji mierzgcego czas

e) Rzut wolny dla druzyny A

f) Rzut wolny dla druzyny B

Druzyna B chce wykonac rzut wolny, tuz przed koricem meczu, bezposrednim rzutem na bramke. Automatyczny
sygnat konczqcy gre rozlega sie tuz przed tym jak pitka wpada do bramki. Prawidfowa decyzja?

a) Koniec meczu

b) Rzut wolny dla druzyny B musi by¢ powtdrzony bez sygnatu gwizdka

c) Rzut wolny dla druzyny B musi by¢ powtérzony po sygnale gwizdkiem

d) Rzut karny dla druzyny B
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2.6

2.7

2.8

2.9

2.10

2.11

2.12

2.13

Na krétko przed koricem meczu B2 otrzymuje pitke na linii pola bramkowego druzyny A i ma sytuacje pewng
do zdobycia bramki. Probuje zdobyc bramke, lecz jest faulowany. Przed tym jak pitka opuszcza reke B2 rozlega
sie automatyczny sygnat konczqgcy gre. Prawidfowa decyzja?

a) Koniec meczu

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut karny dla druzyny B

d) Koniec meczu, opis sytuacji w protokole

Na krétko przed koricem | potowy meczu A9, wykonujqc rzut karny, trafia w poprzeczke, nastepnie pitka wraca
do bramkarza, ktory stoi w okolicach 3m przed bramkqg, odbija sie od jego glowy i trafia do bramki.
Automatyczny sygnat konczqcy | pofowe rozlega sie, kiedy pitka jest w powietrzu pomiedzy poprzeczkq,
a placami bramkarza. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka

b) Rzut karny musi zosta¢ powtérzony

¢) Przerwa w meczu; zadnych innych decyzji

Po zakoriczeniu czasu gry, rzut karny musi zosta¢ wykonany. Sedziowie czekajq na efekt rzutu.
Ktory z sedziéw powinien zakornczy¢ mecz?

a) Sedzia wpisany, jako pierwszy w protokole

b) Jeden z sedzidéw

c) Sedzia z pola gry

d) Sedzia bramkowy

Kiedy rozpoczyna sie mecz?

a) Po gwizdku sedziego wpisanego na pierwszym miejscu w protokole

b) Kiedy pitka opusci reke zawodnika wykonujgcego rzut

¢) Kiedy mierzacy czas uruchomi stoper lub automatyczny zegar

d) Po sygnale gwizdkiem sedziego na wykonanie pierwszego rzutu rozpoczynajgcego gre

Kto decyduje, na ktorg bramke bedq wykonywane rzuty karne w celu wyfonienia zwyciezcy spotkania?
a) Druzyna, ktéra wygrata losowanie

b) Druzyna, ktéra przegrata losowanie

c) Sedziowie

d) Sedzia wpisany na pierwszym miejscu w protokole

Rzut wolny dla druzyny B musi zostac¢ wykonany po sygnale gwizdka koriczgcym gre. Przed wykonaniem rzutu
wolnego, A8 i A9 w tym samym momencie opuszczajq boisko. Zostajq zastqgpieni najpierw przez A10 a zaraz
potem przez A11. Prawidfowa decyzja?

a) Mierzacy czas przerywa gre i informuje sedzidéw o ztej zmianie druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla A10 z powodu ztej zmiany

c) 2-minutowe wykluczenie dla A1l z powodu ztej zmiany

d) Mierzacy czas nie musi przerywac gry, nie byto naruszenia przepiséw

e) A1l musi powrdcié do strefy zmian, A8 lub A9 mogg powrdci¢ na boisko

Na krétko przed koricem | pofowy, A7 zniewaza B5 i powoduje utrate sytuacji pewnej do zdobycia bramki.
Automatyczny sygnat koriczqcy gre rozlega sie zanim sedziowie mogq zareagowac. Prawidtowadecyzja?
a) Koniec | potowy; bez kary progresywnej dla A7

b) Koniec | potowy; bez rzutu wolnego ani rzutu karnego

c) Dyskwalifikacja dla A7, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidow)

d) Rzut karny dla druzyny B

e) Dyskwalifikacja dla A7 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

Do jakiego momentu sedziowie moge anulowac zdobytq bramke?

a) Do czasu gwizdka na wykonanie rzutu rozpoczynajgcego gre

b) Do czasu gwizdka koriczgcego mecz

c) Bramka musi by¢ anulowana, jesli zostata zdobyta po tym jak mierzacy czas przerwat gre lub rzut
rozpoczynajacy gre zostat wykonany zanim to przerwanie zostato zauwazone

d) Zdobyta bramka nigdy nie moze by¢ anulowana
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2.14

2.15

2.16

2.17

2.18

2.19

2.20

2.21

Sedziowie przyznali rzut z autu dla druzyny A. W tym momencie osoba odpowiedzialna za druzyne A sygnalizuje
zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny. Ktére z ponizszych stwierdzen sq prawdziwe?

a) Zarzadzenie przerwy dla druzyny nie jest mozliwe, pitka jest poza gra

b) Mierzacy czas gwizdze, zatrzymuje zegar i pokazuje sygnalizacje numer 15

c) Sedziowie potwierdzajg przerwe dla druzyny A

d) Sekretarz wpisuje do protokotu wykorzystanie przez druzyne przerwy w grze

W ktorych z poniiszych sytuacji zatrzymanie czasu gry jest obowigzkowe?
a) Rzut karny

b) 2-minutowe wykluczenie

¢) Wptyw czynnikéw zewnetrznych

d) Dyskwalifikacja

A9 rzuca na bramke. Bramkarz B12 tapie pitke. W tym samym momencie mierzqcy czas sygnalizuje koniec
meczu. Sedziowie zwracajq uwage mierzgqcemu czas, e do rozegrania pozostato 30 sekund Il potowy.
Wszyscy zawodnicy pozostajq na boisku. W jaki sposob gra powinna zosta¢ wznowiona?

a) Rzutem wolnym dla druzyny B

b) Rzutem od bramki dla druzyny B

¢) Rzutem wolnym dla druzyny A

d) Po sygnale gwizdkiem

Jaka jest prawidtowa decyzja w sytuacji, gdy w podstawowym czasie gry, mecz zakonczyt sie wynikiem 20:20,
a gra musi by¢ kontynuowana do wyfonienia zwyciezcy?

a) 1-minuta przerwy przed rozpoczeciem dogrywki

b) 5-minut przerwy przed rozpoczeciem dogrywki

¢) 1-minuta przerwy miedzy czesciami dogrywki

d) 5-minut przerwy miedzy czeSciami dogrywki

W ktorych z ponizszych sytuacji zatrzymanie czasu gry jest obowigzkowe?
a) 2-minutowe wykluczenie

b) Rzut wolny

¢) Grapasywna

d) Btad zmiany

e) Upomnienie

f) Rzutzautu

Kto NIE jest uprawniony do wykonywania rzutow karnych, w sytuacji, kiedy mecz jest nierozstrzygniety

po zakonriczeniu dogrywek?

a) Zawodnik, ktéry ubliza sedziom krotko po zakonczeniu dogrywki

b) Bramkarze

¢) Zawodnik, ktérego 2-minutowe wykluczenie nie zakoniczyto sie przed koricem dogrywki

d) Zawodnik zdyskwalifikowany

e) Zawodnik, ktéremu zostata udzielona pomoc medyczna na boisku, ale jego druzyna nie przeprowadzita
3 atakdéw przed zakonczeniem dogrywki

5 sekund przed koricem meczu, bramkarz A12 obronit rzut. Pitka dotkneta sufitu nad polem bramkowym.
Automatyczny sygnat koriczqcy gre rozlegt sie zaraz przed tym, jak druiyna B wykonata rzut z autu.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut z autu dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

b) Zatrzymanie czasu gry

¢) Koniec meczu

d) Zaczekac na efekt rzut z autu, nastepnie zakonczyé spotkanie

B8 zostat wczesniej upomniany stownie. W czasie przerwy dla druzyny, siedzgc na tawce, w niesportowy sposob

komentuje decyzje sedziow. Prawidtowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla B8 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

b) 2-minutowe wykluczenie dla B8

¢) Upomnienie dla B8

d) Brak mozliwosci ukarania zawodnika

e) Druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty od wznowienia gry
po przerwie dla druzyny
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2.22

2.23

2.24

2.25

2.26

2.27

2.28

Kto jest upowazniony do udziatu w rzutach karnych decydujgcych o rozstrzygnieciu meczu?

a) Wszyscy zawodnicy wpisani do protokotu

b) Zawodnicy, ktérzy nie byli zdyskwalifikowani

¢) Zawodnicy, ktorzy nie odbywali 2-minutowego wykluczenia w momencie zakoriczania dogrywki
d) Zawodnicy, ktérzy dostali pozwolenie od sedzidéw

Rzut wolny musi zosta¢ wykonany po automatycznym sygnale koriczgcym gre. B9 zajmuje prawidfowq pozycje
i rzuca na bramke druzyny A. Kiedy pitka opuszcza reke B9 rozlega sie sygnat gwizdkiem od mierzqcego czas.
Pitka wpada do bramki, bez mozliwosci obrony przez bramkarza Al. Mierzqcy czas informuje sedziow, ze A7,
ktory zajmowat miejsce w obronie, w czasie, kiedy wykonywany byt rzut wolny, zmienit sie z A6 zaraz przed
tym, jak rzut wolny zostat wykonany. Prawidtowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A7

b) Dyskwalifikacja dla A7 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

¢) Bramka dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B

e) Powtdrzyc¢ rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

Mecz jest nierozstrzygniety po zakoriczeniu dogrywek, a regulamin wymaga przeprowadzenia procedury
rzutéw karnych. A7 zostat ukarany 2-minutowym wykluczeniem w 9 minucie ostatniej czesci dogrywki. Jest on
wyznaczony przez osobe odpowiedzialng za druzyne do wykonywania rzutéw karnych. Prawidtowa decyzja?

a) A7 moze wykonywac rzuty karne

b) A7 nie moze wykonywac rzutéw karnych

Kiedy zatrzymanie czasu gry jest obowigzkowe?

a) Kiedy osoba towarzyszgca zostata ukarana 2-minutowym wykluczeniem
b) Kiedy zawodnik zostat ukarany trzecim 2-minutowym wykluczeniem

¢) Po powtarzajgcym sie niesportowym zachowaniu

d) Kiedy sedziowie dokonujg konsultacji, w celu podjecia wspdlnej decyzji
e) Po szczegdlnie niesportowym zachowaniu

f) Po karze upomnienia dla osoby towarzyszgcej druzynie

Na krotko przed koricem | pofowy A7 zniewaza B5 i powoduje utrate sytuacji pewnej do zdobycia bramki.
Automatyczny sygnat koriczqcy gre rozlega sie zanim sedziowie mogq zareagowaé. Prawidtowadecyzja?

a) Koniec | potowy; brak dalszych decyzji

b) Dyskwalifikacja dla A7, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny B

e) Dyskwalifikacja dla A7, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)

f) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez pierwsze 2 minuty |l potowy

Po sygnale gwizdkiem na przerwe w meczu, musi by¢ wykonany rzut wolny. Ktérzy zawodnicy mogq zostac

zZmienieni?

a) Wszyscy zawodnicy z obu druzyn

b) Tylko zawodnicy z druzyny bronigcej

c) Tylko zawodnicy z druzyny wykonujacej rzut

d) 1 zawodnik z druzyny wykonujacej rzut

e) Zawodnik druzyny bronigcej z pola gry na bramkarza, o ile w momencie sygnatu koricowego, druzyna ta grata
bez bramkarza

Jakie pozycje muszq zajmowac zawodnicy w trakcie wykonania rzutu wolnego wykonywanego po sygnale

gwizdka koriczqgcym gre?

a) Zawodnicy z druzyny wykonujgcej rzut muszg pozostawac poza linia rzutéw wolnych przeciwnika

b) Zawodnicy z druzyny wykonujacej rzut muszg pozostawacd na swojej potowie boiska

¢) Przeciwnicy muszg zachowacd odlegtos¢ przynajmniej 3 metréw od zawodnika wykonujgcego rzut lub stac przy
linii wiasnego pola bramkowego

d) Zawodnicy z druzyny wykonujgcej rzut muszg zachowac odlegtosé przynajmniej 3 metréow od zawodnika
wykonujgcego rzut

e) Zawodnicy z druzyny wykonujacej rzut mogg pozostawac przy zawodniku rzucajgcym, przy linii rzutéow
wolnych przeciwnika
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2.29

2.30

2.31

2.32

2.33

2.34

2.35

A7 podaje do A8. W tym momencie mierzqcy czas sygnalizuje Zzqdanie przerwy dla druzyny A. Sedziowie

i zawodnicy nie styszq gwizdka. A8 podaje do A10, ktory ma sytuacje pewng do zdobycia bramki. A10 jest

zatrzymany w nieprzepisowy sposob przez B5. Sedziowie decydujg o rzucie karnym dla druiyny A

i 2-minutowym wykluczeniu dla B5. W tym momencie sedziowie orientujq sie, Ze mierzqcy czas sygnalizowat

zgdanie przerwy dla druzyny. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla B5

c) Przerwa dla druzyny A

d) Rzut od bramki dla druzyny B

e) Wznowienie gry po sygnale gwizdkiem

f) Wznowienie gry rzutem wolnym dla druzyny A, z miejsca gdzie zawodnik A7 byt w momencie gwizdka
mierzgcego czas

Sygnat gwizdkiem konczqcy | polowe meczu rozlegt sie o 1 minute za wczesnie. W momencie sygnatu
gwizdkiem, zadna z druzyn nie byta w posiadaniu pitki i nie doszto do przekroczenia przepisow. Pitka lezy na
parkiecie w polu gry. Obie druzyny pozostajg na boisku. Prawidtowa decyzja?

a) 1 minuta nie jest rozgrywana

b) 1 minuta jest rozgrywana przed przerwg w meczu

c) 1 minuta jest rozgrywana, po przerwie w meczu, przed poczatkiem Il potowy meczu

d) 1 minuta jest dodana do czasu gry |l potowy meczu

e) Druzyna, ktdra posiadata pitke posiada ja nadal w momencie wznowienia gry

f) Druzyna, ktdéra ostatnia byta w posiadaniu pitki, ma pitke, kiedy gra jest wznowiona

I potowa meczu zakonczyta sie 1 minute za wczesnie. Nie doszfo do przekroczenia przepiséw, w momencie
gwizdka pitka byta w powietrzu nad polem bramkowym. Po sygnale gwizdkiem pitka wychodzi poza pole
bramkowe. Obie druzyny pozostajg na boisku. Prawidfowa decyzja?

a) 1 minuta nie jest dogrywana

b) 1 minuta jest dogrywana przed przerwg w meczu

c) 1 minuta jest dogrywana po przerwie w meczu a przed poczatkiem Il potowy

d) 1 minuta jest dodana do czasu gry drugiej potowy meczu

e) Druzyna, ktdra ostatnia byta w posiadaniu pitki, wznawia gre

I potowa meczu zakonczyta sie 1 minute za wczesnie. Nie doszfo do przekroczenia przepiséw, w momencie
gwizdka pitka byfa w powietrzu nad polem bramkowym. Po sygnale gwizdkiem pitka opuscita boisko poza linig
koricowgq boiska. Obie druzyny pozostajq na boisku. Prawidtowa decyzja?

a) 1 minuta nie jest rozgrywana

b) 1 minuta jest rozgrywana przed przerwg w meczu.

¢) 1 minuta jest rozgrywana po przerwie w meczu a przed poczatkiem Il potowy

d) 1 minuta jest dodana do czasu gry Il potowy meczu

e) Druzyna, ktdra ostatnia byta w posiadaniu pitki, wznawia gre

f) Gra jest wznawiana rzutem od bramki

Druzyny A zdobyta bramke i druzyna B chce szybko wykonac rzut rozpoczynajqcy gre. B5 koztuje pitke biegngc
do linii srodkowej boiska. Zawodnik A3 wybija mu pitke otwartqg dtoniq, tak, Ze pitka odbija sie od stopy B5
i toczy daleko od linii srodkowej boiska. Prawidfowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut rozpoczynajacy gre dla druzyny B

c) Kara progresywna dla A3

d) Rzut wolny dla druzyny A

W ktérych z ponizszych sytuacji zatrzymanie czasu gry NIE jest obowigzkowe?
a) Pitka odbija sie daleko poza boisko

b) Gwizdek mierzacego czas

c) Zawodnik wydaje sie kontuzjowany

d) Sedziowie konsultujg sie po zasygnalizowaniu rozbieznych decyzji

e) Zmiana zawodnika z pola gry z bramkarzem w celu wykonania rzutu od bramki
Kto moze zasygnalizowac zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny?

a) Jedna z oséb towarzyszacych

b) Zawodnik

¢) Tylko osoba odpowiedzialna za druzyne

d) Kapitan druzyny
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2.36

2.37

2.38

2.39

2.40

2.41

2.42

2.43

Ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie przerwy dla druzyny sq prawdziwe?

a) Zasygnalizowac zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny moze tylko osoba odpowiedzialna za druzyne

b) Jesli zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny jest sygnalizowany w momencie, kiedy druzyna przeciwna jest
w posiadaniu pitki, mierzacy czas musi zwrdcic¢ zielong karte osobie towarzyszacej

¢) Czas przerwy dla druzyny rozpoczyna sie w momencie gwizdka mierzacego czas

d) Naruszenia przepisdw w trakcie przerwy dla druzyny majg takie same konsekwencje jak te w trakcie czasu gry

e) Gre po przerwie dla druzyny zawsze rozpoczyna druzyna, ktora zazgdata tej przerwy

Druzyny A jest w posiadaniu pitki. Osoba towarzyszqca druzynie B sygnalizuje zamiar wykorzystania przerwy

dla druzyny przez potozenie zielonej kartki na stoliku sedziowskim przed mierzgcym czas. Prawidfowa decyzja?

a) Zielona kartka pozostaje na stoliku sedziowskim

b) Mierzacy czas gwizdze, kiedy tylko druzyny B wejdzie w posiadanie pitki

¢) Mierzacy czas oddaje zielong kartke osobie towarzyszacej

d) Tylko osoba odpowiedzialna za druzyne moze zasygnalizowac zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny

B3 proébuje rzuci¢ na bramke. Pitka, bez kontaktu z innym zawodnikiem, zatrzymuje sie na parkiecie w polu

bramkowym A. W tym momencie osoba odpowiedzialna za druzyne B sygnalizuje zamiar wykorzystania czasu

dla druzyny. Prawidfowa decyzja?

a) Mierzacy czas gwizdze, zatrzymuje czas gry i wskazuje sedziom, ze druzyna B ma zamiar wykorzystaé przerwe dla druzyny

b) Mierzacy czas oddaje zielong kartke osobie towarzyszacej druzyny B

¢) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny B

d) Rzut od bramki dla druzyny A

Bramkarz Al podaje do A8, ktory znajduje przy linii pola bramkowego druzyny B sam na sam z bramkarzem

B12. Na krotko przed tym, jak A8 dostaje pitke rozlega sie sygnat gwizdkiem od mierzgcego czas. Osoba

towarzyszqca druzynie A zasygnalizowata igdanie przerwy dla druzyny. W jaki sposéb gra powinna by¢

kontynuowana?

a) Rzutem wolnym dla druzyny A przed polem bramkowym druzyny A

b) Rzutem wolnym dla druzyny A z linii strefy zmian druzyny A

¢) Rzutem karny dla druzyny A

d) Rzutem wolnym dla druzyny A przy linii rzutéw wolnych druzyny B

A1 blokuje rzut B11. Pitka dotyka sufitu nad polem bramkowym. Zaraz potem, osoba towarzyszqca druzynie B
ktadzie zielong kartke na stoliku sedziowskim przed mierzgcym czas. Prawidfowa decyzja?

a) Druzynie B natychmiast zostaje przyznana przerwa dla druzyny

b) Druzynie B nie zostaje przyznana przerwa dla druzyny, poniewaz pitka dotkneta sufitu

¢) Druzynie B nie zostaje przyznana przerwa dla druzyny, poniewaz to druzyna A jest w posiadaniu pitki

d) Druzynie B zostaje przyznana przerwa dla druzyny, ale dopiero po wznowieniu gry

Druzyna A jest w posiadaniu pitki i sygnalizuje che¢ wykorzystania przerwy dla druzyny. Z powodu hatasu
sedziowie na boisku nie styszq gwizdka mierzgcego czas. Dopiero po 10 sekundach, kiedy zawodnik druzyny B
jest w posiadaniu pitki, do sedziow dociera sygnat od stolika. Prawidtowa decyzja?

a) Druzynie A zostaje przyznana przerwa dla druzyny

b) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny B

¢) Druzynie A nie zostaje przyznana przerwa dla druzyny

d) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A

W 78:00 minucie meczu zawodnik A7 zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem Mecz jest nierozstrzygniety
po zakoriczeniu dogrywek, regulamin wymaga przeprowadzenia procedury rzutow karnych. A7 jest
wyznaczony przez osobe odpowiedzialng za druzyne do wykonywania rzutéw karnych. A7 wykonuje rzut karny
i zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?

a) Bramka jest uznana, A7 moze wykonywad rzuty karne

b) Bramka nie jest uznana, A7 nie moze wykonywac rzutéw karnych

c) Rzut jest potraktowany jako niecelny

d) Dyskwalifikacja dla A7

W 55:00 minucie meczu osoba odpowiedzialna za druzyne A zasygnalizowata zamiar wykorzystania drugiej (2)

przerwy dla druzyny. W 59:00 minucie meczu osoba odpowiedzialna za druzyne A zasygnalizowata zamiar

wykorzystania trzeciej (3) przerwy dla druzyny. Prawidfowa decyzja?

a) Przerwa dla druzyny jest mozliwa

b) Przerwa dla druzyny nie jest mozliwa

c) Delegat powinien zabrac druzynie A trzecig zielong karte w momencie wykorzystania drugiego (2) czasu dla
druzyny
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2.44

2.45

2.46

2.47

2.48

2.49

Druzyna A jest w ataku. Osoba towarzyszgca druzynie A zasygnalizowata zamiar wykorzystania przerwy dla
druzyny ktadgc zielonq karte przed mierzgcym czas. Zielona kartka lezy na stoliku sedziowskim przed
mierzqcym czas. W tym momencie A4 rzuca na bramke i trafia. Mierzqcy czas gwizdze, zeby przyznac przerwe
dla druzyny w momencie, kiedy pitka jest w bramce druzyny B. Prawidfowadecyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Bramka nie jest uznana, poniewaz druzyny A zasygnalizowata zamiar wykorzystania przerwy dladruzyny

¢) Przerwa dla druzyny A

d) Przerwa dla druzyny nie jest mozliwa, bo druzyna A nie jest w posiadaniu pitki

e) Zielona kartka musi zosta¢ zwrdcona druzynie A

f) Rzut rozpoczynajacy gre dla druzyny B

Druzyna A wykorzystata drugq przerwe dla druizyny w 55:10 minucie meczu. W 59:25 minucie osoba
towarzyszqca druzynie A zasygnalizowata zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny ktadgc zielona kartke
przed mierzgcym czas. Druzyna A jest w posiadaniu pitki. Mierzgcy czas gwizidze i zatrzymuje czas gry.
Sygnalizuje przerwe dla druzyny A. Prawidfowa decyzja?

a) Przerwa dla druzyny A

b) Przerwa dla druzyny nie jest mozliwa

c) Kara progresywna dla osoby towarzyszacej druzyny A

d) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A

e) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny B

Druzyna A zasygnalizowata zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny. Osoba towarzyszqca druzynie A ktadzie
zielonq kartke na stoliku sedziowskim przed mierzgcym czas. W tym momencie A9 rzuca na bramke. Mierzgcy
czas gwiidze, zeby przyzna¢ przerwe dla druizyny w momencie, kiedy pitka jest w locie do bramki.
Zaraz po gwizdku bramkarz B12 tapie pitke. Prawidfowa decyzja?

a) Przerwa dla druzyny nie jest mozliwa, bo druzyna A nie jest w posiadaniu pitki

b) Przerwa dla druzyny A

c) Zielona kartka musi zosta¢ zwrécona druzynie A

d) Gra jest wznawiana rzutem od bramki dla druzyny B

e) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A

Druzyna A zasygnalizowata zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny. Osoba towarzyszqca druzynie A ktadzie
zielonq kartke na stoliku sedziowskim przed mierzqcym czas. Zanim mierzqcy czas gwizdze, zeby przyznaé
przerwe dla druzyny, A9 rzuca na bramke. Rzut zostaf obroniony przez bramkarza B12, a mierzqcy czas gwizdze
w momencie, kiedy pitka toczy sie w polu bramkowym. Prawidtowa decyzja?

a) Przerwa dla druzyny nie jest mozliwa, bo druzyna A nie jest w posiadaniu pitki

b) Przerwa dla druzyny A

c) Zielona kartka musi zosta¢ zwrdcona druzynie A

d) Gra jest wznawiana rzutem od bramki dla druzyny B

e) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A

Druzyna A zasygnalizowata zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny. Osoba towarzyszqca druzynie A ktadzie
zielonqg kartke na stoliku sedziowskim przed mierzqcym czas. Zanim mierzqcy czas gwizdze, zeby przyznac
przerwe dla druzyny, A9 rzuca na bramke. Rzut zostatf obroniony przez bramkarza B12, a mierzqcy czas gwizdze
w momencie, kiedy pitka jest w powietrzu nad polem bramkowym. Prawidtowa decyzja?

a) Przerwa dla druzyny nie jest mozliwa, bo druzyna A nie jest w posiadaniu pitki

b) Przerwa dla druzyny A

c) Zielona kartka musi zosta¢ zwrdcona druzynie A

d) Gra jest wznawiana rzutem od bramki dla druzyny B

e) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A

Druzyna A zasygnalizowata zamiar wykorzystania przerwy dla druzyny. Osoba towarzyszqca druzynie A ktadzie

zielonqg kartke na stoliku sedziowskim przed mierzqcym czas. Zanim mierzqcy czas gwizdze, zeby przyznac

przerwe dla druzyny, Al11 popetnia faul w ataku. Mierzqcy czas gwizdze, zeby przyznac przerwe dla druzyny,

zanim sedziowie decydujq o faulu w ataku. Prawidfowa decyzja?

a) Sedziowie decydujg, ze przerwa dla druzyny nie jest mozliwa, bo faul w ataku nastgpit zanim mierzacy czas
zagwizdat, zeby przyznac przerwe dla druzyny

b) Przerwa dla druzyny A

c) Zielona kartka musi zosta¢ zwrdcona druzynie A

d) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny B

e) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A
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Przepis 3

3.1

3.2

3.3

3.4

Jak wiele kolorow moze mie¢ pitka?
a) 1

b) 2

c) 3

d) Dowolnie wiele

Ktorq z pitek powinni wybrac sedziowie do meczu druzyn meskich (w wieku 16-cie lat i starszych)?
a) Obwdd 57cm, waga 450g
b) Obwadd 58cm, waga 400g
¢) Obwdd 59cm, waga 425¢g
d) Obwadd 60cm, waga 500g

Ktérq z pitek powinni wybrac sedziowie do meczu druzyn zenskich (w wieku 16-cie lat istarszych)?
a) Obwadd 53cm, waga 350g
b) Obwdd 54cm, waga 300g
¢) Obwdd 55cm, waga 425¢g
d) Obwdd 56cm, waga 375g

Sedziowie zadecydowali o uzyciu pitki rezerwowej. Kiedy pitka wybrana na poczgtku spotkania powinna by¢
ponownie wprowadzona do gry?

a) W czasie kolejnej przerwy w grze

b) Nie moze by¢ uzyta dopdki nie ma mozliwosci kontynuowania gry pitka rezerwowa

¢) Kiedy sedziowie uznajg, ze jest to konieczne

d) Kiedy poprosi o to jedna z druzyn

Przepis 4

4.1

4.2

4.3

4.4

4.5

Krotko przed rozpoczeciem meczu A11 jest powaznie kontuzjowany i nie moze wystgpi¢ w meczu. Prawidtowa

decyzja?

a) All nie moze by¢ zastgpiony

b) A1l moze by¢ zastgpiony tylko za zgodg druzyny przeciwnej

¢) All moze by¢ zastgpiony w protokole i zmieniajacy go zawodnik moze uzywac numeru 11 Jednak sedziowie
muszg wzigc pod uwage szczegotowe regulacje danych zawoddéw

d) All moze byé zastgpiony, ale zmieniajgcy go zawodnik nie moze uzywaé¢ numeru 11

Druzyna B przystqpita do gry z piecioma zawodnikami. Bramkarz nie jest obecny w momencie rozpoczecia
meczu. B5 wystepuje jako bramkarz w druzynie B. Jakie ma to konsekwencje dla B5?

a) B5 moze w dowolnym momencie sta¢ sie zawodnikiem z pola gry, o ile dokona prawidtowejzmiany

b) B5 nie moze uczestniczy¢ w grze jako zawodnik z pola gry

¢) B5 moze w dowolnym momencie staé sie zawodnikiem z pola gry, o ile zgodzi sie na to druzyna przeciwna
d) B5 moze w dowolnym momencie sta¢ sie zawodnikiem z pola gry, o ile bramkarz druzyny B jest juzobecny

Zaraz po rozpoczeciu meczu przedstawiciel klubu druzyny A zajmuje miejsce w strefie zmian druzyny obok
dwodch oséb towarzyszgcych, masazysty i trenera. Jakie ma to konsekwencje?

a) Drugi bramkarz musi zajgé¢ miejsce poza strefg zmian

b) Przedstawiciel klubu musi opusci¢ strefe zmian

¢) Jedna z oséb towarzyszacych druzyny A musi opuscié strefe zmian

d) Osoby niewpisane do protokoftu muszg opusci¢ strefe zmian

e) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

Jaka jest minimalna liczba zawodnikow jednej druzyny, ktérzy muszq byc obecni i wpisani do protokotu,
w trakcie rozpoczecia meczu?

a) 5

b) 4 zawodnikéw z pola gry i 1 bramkarz

¢) 5 zawodnikdéw z pola gry i 1 bramkarz

d) 6 zawodnikdéw z pola gry

Cztery sytuacje. Kto jest uprawniony do gry?

a) Zawodnik, ktory jest obecny w momencie rozpoczecia gry i jest wpisany do protokotfu

b) Zawodnik, ktéry nie jest obecny w momencie rozpoczecia gry, ale jest wpisany do protokotu

¢) Zawodnik, ktory nie jest obecny w momencie rozpoczecia gry, ale nie jest wpisany do protokotfu
d) Zawodnik, ktory dostat zgode od mierzgcego czas, ale nie jest wpisany do protokotu
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4.6

4.7

4.8

4.9

4.10

4.11

W momencie rozpoczecia gry obecnych jest tylko 6 zawodnikéw druzyny A. Zaraz po rozpoczeciu meczu
przybywa spoéZniony zawodnik A7. A7 wybiega ze strefy zmian wprost na boisko. Nie jest wpisany do protokotu.
Prawidtowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla A7 (czerwona kartka pokazana przez sedzidow)

b) 2-minutowe wykluczenie dla A7, ktéry musi zostaé¢ dopisany do protokotu

c) A7 musi zosta¢ dopisany do protokotu, jesli jest to zgodne ze szczegdétowymi regulacjami danych zawododw

d) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

Sedziowie przyznali rzut wolny dla druzyny A przy linii pola bramkowego druzyny B. W tym momencie rozlega
sie gwizdek mierzgcego czas, ktory zatrzymuje czas gry. Sedziowie pytajg o powdd przerwy w grze.
Mierzqgcy czas informuje, ze A9 popetnit btqd zmiany. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A przy linii rzutéw wolnych druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny B przy linii rzutow wolnych druzyny B

¢) Rzut wolny dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla A9

B14 wykonat prawidtowg zmiane w trakcie przerwy w grze. Pomimo to mierzqcy czas gwizdkiem sygnalizuje
bfqd. B14 nie jest poprawnie wpisany do protokofu. Okazuje sie, ze zawodnik jest wpisany do protokotu
z numerem 18. Prawidfowa decyzja?

a) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne B

b) Rzut wolny dla druzyny A z linii strefy zmian przy stoliku sedziowskim

¢) Korekta numeru w protokole.

d) Opis sytuacji w protokole, gra jest wznowiona rzutem odpowiadajgcym sytuacji, w ktdérej nastgpito przerwanie gry

Kiedy dwie osoby z danej druzyny (osoby towarzyszqce i/lub zawodnicy) mogq wejs¢ na boisko?
a) W czasie przerwy w grze

b) W czasie przerwy w grze, po zezwoleniu sedzidéw

¢) Kiedy zawodnik jest kontuzjowany

d) Po zezwoleniu mierzacego czas

Sedziowie sygnalizujg zatrzymanie czasu gry z powodu trzeciego 2-minutowego wykluczenia dla A2.

W momencie, kiedy sedziowie zwracajq sie do stolika sedziowskiego, aby zasygnalizowac dyskwalifikacje,

osoba odpowiedzialna za druzyne A wbiega na boisko i protestuje przeciwko wykluczeniu. Osoba towarzyszqca

druzynie A byta juz wczesniej ukarana upomnieniem. Prawidfowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A (czerwona kartka pokazana przez sedzidw);
druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

b) Upomnienie dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

c) Dyskwalifikacja dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedzidéw)

d) 2-minutowe wykluczenie dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

e) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

W czasie przerwy w grze spowodowanej kontuzjq zawodnika, A2 wbiega na boisko jako dodatkowy zawodnik,

mimo ze Zaden z sedziow nie sygnalizowat zgody na wejscie na boisko. Prawidfowa decyzja?

a) Upomnienie dla A2

b) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

c) Dyskwalifikacja dla A2 (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

d) 2-minutowe wykluczenie dla A2; Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika
przez 2 minuty

4.12 A5 zostaje kontuzjowany na boisku, sedziowie zezwalajg dwom zawodnikom z jego druzyny na wejscie na

boisko w celu udzielenia mu pomocy. Osoba towarzyszqca druzynie B takie wchodzi na boisko i udziela

wskazowek bramkarzowi. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji, sygnalizacja zezwala wszystkim zawodnikom i osobom towarzyszgcym na wejscie na boisko

b) Wszystkie cztery osoby towarzyszace druzynie B zostajg ukarane upomnieniem i, jesli sytuacja sie powtorzy,
bedg zdyskwalifikowane

c) Osoba odpowiedzialna za druzyne B zostaje ukarana upomnieniem

d) Kara progresywna dla osoby towarzyszacej druzynie B

e) Po otrzymaniu opieki medycznej na boisku A5 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wejs¢ dopiero po trzecim
ataku jego druzyny
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4.13

4.14

4.15

4.16

4.17

4.18

4.19

4.20

Bramkarz A16 zostaje kontuzjowany i musi by¢ zastgpiony przez A5. A5 zmienia koszulke (na znacznik).
Po 20 minutach A16 jest ponownie gotowy do gry i osoba towarzyszqca druzynie A decyduje o powrotnej
zmianie zawodnikéw. A5 ponownie zmienia koszulke i niezauwazony przez sekretarza wraca na boisko jako
zawodnik z pola gry. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji, to jest zgodne z przepisami gry

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A5

d) Dyskwalifikacja dla A5 (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

A4 opuszcza boisko poza liniqg strefy zmian. Kiedy A4 przekracza linie boczng boiska, ale zanim wchodzi do strefy
zmian, A11 wychodzi na boisko ze strefy zmian. Jaka jest prawidtowa decyzja po gwizdku mierzqcego czas?

a) Rzut wolny dla druzyny B z miejsca, gdzie A4 opuscit boisko

b) Rzut wolny dla druzyny B na wysokosci strefy zmian druzyny A

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A4

d) 2-minutowe wykluczenie dla A11

e) 2-minutowe wykluczenie dla A11idla A4

B3 w trakcie przerwy w grze popeinia pierwszy w swojej druzynie btqd zmiany. Przerwa byfa spowodowana
przyznaniem rzutu wolnego na korzys¢ druiyny B. B3 nie byt do tej pory upomniany ani wykluczony.
Prawidtowa decyzja?

a) Upomnienie dla B3

b) 2-minutowe wykluczenie dla B3

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny B

Po tym jak sedziowie zadecydowali o rzucie karnym dla druzyny A, A27, ktéry zostat wyznaczony do
wykonywania tego rzutu, popetnia bigd zmiany. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) Rzut od bramki dla druzyny B

d) 2-minutowe wykluczenie dla A27

Druzyna A zdobywa bramke. Sedziowie nie dali jeszcze sygnatu gwizdkiem na wznowienie rzutem
rozpoczynajgcym gre, kiedy B10 wchodzi na boisko zanim opuszcza je B6. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut rozpoczynajacy gre

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) 2-minutowe wykluczenie dla B10

d) 2-minutowe wykluczenie dla B6

W momencie rozpoczecia meczu w druzynie A jest tylko 12 zawodnikéw, ciggle brakuje dwéch bramkarzy.
Mimo to druzyny A rozpoczyna mecz z jednym z zawodnikow z pola gry w roli bramkarza. Ktére z ponizszych
stwierdzen sq prawdziwe?

a) Zawodnik z pola gry, ktdry rozpoczat mecz jako bramkarz, musi by¢ wpisany do protokotu z numerem 1, 12 lub 16
b) Zawodnik z pola gry, ktéry rozpoczat mecz jako bramkarz, moze w dowolnym czasie stac sie graczem w polu
¢) Spodznieni bramkarze druzyny A muszg by¢ wpisani do protokotu z numerami 1,12 lub 16

d) Jeden ze spdéznionych bramkarzy moze uczestniczy¢ w grze tylko jako zawodnik z pola gry

W czasie przerwy w grze A5 popetnia pierwszy w swoim zespole btgd zmiany. Druzyny A byta w posiadaniu
pitki, kiedy rozpoczeta sie przerwa w grze. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Upomnienie dla A5

c) 2-minutowe wykluczenie dla A5

d) Rzut wolny dla druzyny B

e) Druzyna A pozostaje w posiadaniu pitki

Bramkarz A3 chce wykonac rzut karny. W celu obrony pustej bramki A15 w stroju bramkarza prawidfowo
zZmienia sie z jednym z zawodnikow z pola gry. Prawidtowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A3

b) 2-minutowe wykluczenie dla A15

c) Brak reakcji

d) Rzut karny dla druzyny A

e) Rzut wolny dla druzyny B na wysokosci strefy zmian druzyny A
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4.27

Zawodnik druzyny A jest w kontrataku i ma sytuacje pewnq do zdobycia bramki. W tym momencie B3

popeftnia btqd zmiany. Mierzqcy czas i sekretarz nie reagujq, ale catq sytuacje zauwaza sedzia z pola gry.

Prawidtowa decyzja?

a) Natychmiast 2-minutowe wykluczenie B3; rzut wolny dla druzyny A

b) Natychmiast 2-minutowe wykluczenie B3; rzut karny dla druzyny A

¢) Odczekac na efekt sytuacji pewnej do zdobycia bramki; 2-minutowe wykluczenie dla B3 i rzut wolny dla
druzyny A

d) Odczekac na efekt sytuacji pewnej do zdobycia bramki; 2-minutowe wykluczenie dla B3 i rzut odpowiadajgcy
sytuacji na boisku

Po udanej obronie bramkarza A1 pitka toczy sie wzdtuz linii bocznej boiska w poblizu strefy zmian druzyny A.
A5, ktory siedzi na tawce zmian, zagrywa pitke stopqg tak, Zeby A4 mdgt jq zebrac zanim ta opusci boisko przez
linie boczng. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut z autu dla druzyny B

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A5

d) Dyskwalifikacja dla A5 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

e) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

30 sekund przed koricem otrzymanej kary wykluczenia A2 wchodzi na boisku nie wptywajqc na przebieg meczu.

Druzyny A jest w posiadaniu pitki. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A3; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie dodatkowo pomniejszonym
o 1 zawodnika przez 30 sekund

d) 30 sekund wykluczenie dla A3; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika
przez 2-minuty

e) Dyskwalifikacja dla A3 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw); druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie
dodatkowo pomniejszonym o 1 zawodnika przez 30 sekund

A5 zostaf wykluczony. Po 1 minucie i 45 sekundach kary osoba odpowiedzialna za druzyne A wysyta go z

powrotem na boisko. Prawidtowa decyzja?

a) Kolejne 2-minutowe wykluczenie dla A5; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym
o 1 zawodnika przez 2-minuty i 15 sekund

b) Dyskwalifikacja dla A5 (czerwona kartka pokazana przez sedzidw); druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie
pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 15 sekund i o 1 zawodnika przez 1 minute i 45 sekund

¢) Kolejne 2-minutowe wykluczenie dla A5; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym
0 2 zawodnikdw przez 15 sekund i o 1 zawodnika przez 1 minute i 45 sekund

Po odbyciu kary wykluczenia bramkarz B1 wraca na boisko przytqgczajqc sie do druzyny w obronie. Ubrany jest
w stréj bramkarza i jako szésty zawodnik z pola gry zajmuje pozycje na skrzydle. Prawidfowadecyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla B1

Ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie krwawiqgcego zawodnika sq prawdziwe?

a) Zawodnik musi natychmiast i dobrowolnie opusci¢ boisko

b) Zawodnik moze pozostac na boisku do nastepnej przerwy w grze

¢) Zawodnik, ktory zmienia sie z krwawigcym zawodnikiem, moze wejs¢ na boisko poza strefg zmian

d) Zawodnik moze wrdci¢ do gry tylko w trakcie nastepnej przerwy w grze

e) Zawodnik, ktdry nie wykona zalecen sedzidw w tej sytuacji, musi by¢ ukarany jak zachowujacy sie niesportowo

A5 jest sytuacji pewnej do zdobycia bramki, sam na sam z bramkarzem B1. B11 popetnia bigd zmiany,
wchodzi na boisko zanim B9 je opuscit. Mierzgcy czas gwiidie z powodu zitej zmiany doktadnie
w momencie, kiedy A5 jest gotowy do oddania rzutu. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B11

b) Dyskwalifikacja dla B11, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut karny dla druzyny A
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4.29

4.30

4.31
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4.33

Bramkarz B1 broni rzut na bramke i podaje pitke do B4. Nastepnie B1 podchodzi do linii bocznej boiska
w poblizu strefy zmian swojego zespotu. B1 wyraznie przekracza linie boczng, siega po recznik i pije wode
z bidonu. Nie jest zmieniony przez zadnego z bramkarzy czy zawodnikéw z pola gry. Prawidfowadecyzja?

a) Brak reakcji

b) 2-minutowe wykluczenie dla B1 z powodu ztej zmiany

c) Rzut wolny dla druzyny A z linii strefy zmian druzyny B

Osoba towarzyszgca druzynie B byta wczesniej w meczu ukarana upomnieniem. Po jednej z decyzji sedziow,

inna osoba towarzyszqca druzynie B wbiega kilka metréow na boisko bez zezwolenia sedziow.

Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Upomnienie dla osoby towarzyszacej druzyny B

¢) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej druzyny B

d) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszgcej druzyny B, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane
przez sedzidéw)

Trwa przerwa w grze z powodu kontuzji zawodnika A6, ktéra byta efektem przypadkowego zderzenia.

Wypadek nie skutkowat karq progresywnq dla Zadnego z zawodnikow druiyny przeciwnej. Sedziowie

pozwolili dwém osobom z druzyny A z na wejscie na boisko i udzielenie pomocy A6. Osoba towarzyszgca ,,C”

z druzyny A udziela pomocy A6, osoba towarzyszqca ,,A” z druzyny A krzyczy na B5, ktory w jej opinii

spowodowat kontuzje A6. Podqgza za B5 do strefy zmian druzyny B i uderza go w twarz. Prawidtowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny A, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedziéw); druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2minuty

b) Gra jest wznowiona na gwizdek rzutem odpowiadajgcym sytuacji, ktéra spowodowata przerwe w grze

c) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej, A” zdruzyny A; druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

d) Rzut wolny dla druzyny B

e) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,A” z druzyny A, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana
przez sedziéw); druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

f) Po otrzymaniu opieki medycznej na boisku A6 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wejs¢ na boisko po
trzecim ataku jego druzyny

Zaraz po wykonaniu rzutu rozpoczynajgcego gre przez druzyne B sedziowie orientujq sie, ze osoba, ktora nie
jest wpisana do protokotfu, zajmuje miejsce w strefie zmian druzyny B. Okazuje sie, ze to czftonek klubu.
Druzyna B ma juz 4 osoby wpisane do protokotu. Prawidtowa decyzja?

a) Osoba niewpisana do protokotu musi opuscic strefe zmian

b) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne B

c) Jedna z oséb towarzyszacych druzynie musi opuscic strefe zmian

d) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A

Ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie strojow sq prawdziwe?

a) Wszyscy zawodnicy wystepujacy w danej druzynie jako bramkarze muszg posiadaé ten sam kolorstrojéw

b) Koszulki zawodnikédw powinny byé oznaczone numerami o wysokosci co najmniej 20 cm na plecach i z przodu

¢) Zawodnicy grajacy jako bramkarze mogg uzywac ochraniaczy na gtowe, o ile s one wykonane z miekkiego
materiatu

d) Koszulki zawodnikéw powinny by¢ oznaczone numerami od 1 do 100

W 21:00 A10 otrzymat pierwszq kare 2-minutowqg wykluczenia. Po wznowieniu meczu gfosno protestuje

przeciwko decyzjom sedziow, tak Ze przerywajq oni gre w 21:30 i naktadajg na niego kolejnq kare 2-

minutowego wykluczenia. Jakie ma to konsekwencje?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A10

b) Dyskwalifikacja dla A10

c) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika do 25:00

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikow do 23:00, nastepnie
o 1 zawodnika do 23:30
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4.40

W ktorych z poniiszych sytuacji osobe odpowiedzialng za druzyne nalezy ukarac progresywnie?

a) Kiedy zawodnik opuszcza strefe zmian bez informowania mierzgcego czas/sekretarza

b) Kiedy w momencie rozpoczecia meczu w strefie zmian druzyny znajdujg sie osoby niewpisane do protokotu

¢) Kiedy dodatkowy zawodnik wejdzie na boisko

d) Kiedy zawodnik nieuprawniony do gry wejdzie na boisko

e) Kiedy po rozpoczeciu meczu sedziowie zauwazg u zawodnikéw niedozwolone przedmioty i wyposazenie (ochraniacze, pierécionki itp.)

f) Kiedy dochodzi do ztamania regulaminu strefy zmian, ale nie mozna jednoznacznie wskaza¢ winnego
przekroczenia przepiséw

Sedziowie zezwolili dwém osobom z druzyny A na wejscie na boisko w celu udzielenia pomocy kontuzjowanemu

zawodnikowi. Kto jest uprawniony do wejscia na boisko?

a) Tylko dwie osoby towarzyszace druzynie A

b) Dwie osoby towarzyszgce druzynie A i dwie druzynie B

¢) Dwie osoby (osoby towarzyszace lub zawodnicy) z druzyny A

d) Dwie osoby (osoby towarzyszgce lub zawodnicy) z druzyny A i dwie z druzyny B

e) Lekarz druzyny A, jesli nie jest jedng z 4 osdb towarzyszacych druzynie A

Osoba towarzyszgca ,,C” z druzyny A otrzymata wczesniej w meczu upomnienie za protestowanie przeciwko

decyzjom sedziow. Teraz osoba towarzyszgca ,B” z druzyny A wchodzi na boisko bez zezwolenia sedziow.

Nie zachowuje sie przy tym niesportowo. Prawidfowa decyzja?

a) Upomnienie dla osoby towarzyszacej ,B” z druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,B” z druzyny A (musi opuscié¢ tawke zmian na 2 minuty)

c) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,B” z druzyny A (czerwona kartka pokazana przez sedziow);
druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

d) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,,B” zdruzyny A; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty; osoba towarzyszgca moze pozosta¢ w strefie zmian

Ktore z poniiszych stwierdzen NIE sq dozwolone w czasie przerwy w grze spowodowanej kontuzjg zawodnika,

po tym jak sedziowie zezwolili na wejscie na boisko dwom osobom z jego druzyny w celu udzielenia mu pomocy.

a) Zawodnik z druzyny B stoi przy linii bocznej boiska i przyjmuje instrukcje od trenera

b) Zawodnicy druzyny A dokonujg zmian poza strefg zmian swojego zespotu

¢) Jednaz osdb towarzyszacych druzyny A, ktdra jest na boisku odchodzi od kontuzjowanego zawodnika i udziela
instrukcji innemu zawodnikowi

Bramkarz A1 obronif rzut na bramke, pitka toczy sie wzdtuz linii bocznej boiska przed fawkq zmian druzyny A.

A5, ktory siedzi na tawce przekracza linie boczng i stopq zatrzymuje pitke. A4 moze dzieki temu ztapac pitke

zanim opusci ona boisko przez linie bocznq. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) 2-minutowe wykluczenie dla A5

c) Dyskwalifikacja dla A5 (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty.

e) Rzut karny dla druzyny B

f) Dyskwalifikacja dla A5, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidw)

W 29:00 minucie meczu zawodnik A7 zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem. Po przerwie w meczu,

sedzia z pola gry daje sygnat na rozpoczecie Il potowy. 3 sekundy pdZniej mierzgcy czas przerywa gre

gwizdkiem. Druzyny A ma 7 zawodnikéw w polu gry. Prawidfowa decyzja?

a) 1 zawodnik druzyny A musi opuscic boisko, brak dodatkowej kary

b) 2-minutowe wykluczenie dla dodatkowego zawodnika z druzyny A
¢) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 57 sekund i o 1 zawodnika przez 1 min. i 3 sekundy

Czas gry 43:27. A15 zdobywa bramke, druzyna B wykonuje rzut rozpoczynajqcy, zaraz po tym mierzgcy czas

przerywa gre sygnatem gwizdka. Mierzqcy czas informuje sedziow, ze A15 nie jest wpisany do protokotu.

Druzyny A ma juz 16 zawodnikow wpisanych do protokotu. Sedziowie orientujq sie, ze A11 nie jest obecny

na hali. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka jest anulowana

b) Bramka jest uznana

c) A1l musi by¢ wykreslony z protokotu i nalezy dopisa¢ do niego A15, o ile jest to zgodne ze szczegdétowymi
regulacjami danych zawoddéw

d) A15 nie moze wystepowaé w meczu i musi opusci¢ boisko

e) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

f) Opis sytuacji w protokole
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Bramkarz A12 doznat kontuzji w trakcie obrony rzutu, lezy teraz na parkiecie w polu bramkowym. Prawidtowa

decyzja?

a) Al2 moze kontynuowac gre po otrzymaniu opieki medycznej na boisku

b) Dwie osoby z druzyny A, ktére sg uprawnione do udziatu w meczu, mogg wejs¢ na boisko w celu udzielania
pomocy Al2, po tym jak sedziowie uzyjg sygnalizacji nr 15 i nr 16 (zatrzymanie czasu gry, zezwolenie na
wejscie)

¢) Tylko jedna osoby z druzyny A, ktdra jest uprawniona do udziatu w meczu, moze wejs¢ na boisko w celu
udzielania pomocy A12 po tym jak sedziowie uzyjg sygnalizacji nr 15 i nr 16 (zatrzymanie czasu gry, zezwolenie
na wejscie)

d) Po otrzymaniu opieki medycznej na boisku A12 moze ponownie wejs¢ na boisko dopiero po trzecim ataku
jego druzyny

e) Al2 moze ponownie wejs¢ na boisku po wznowieniu gry po przerwie w meczu, bez wzgledu na liczbe atakéw
przeprowadzonych przez jego druzyne

f) Jesli osoba towarzyszgca odmawia udzielenia pomocy medycznej Al12, osoba odpowiedzialna za druzyne musi
zostac¢ ukarana progresywnie

Bramkarz A1 broni rzut na bramke. W trakcie obrony uderza glowq o stupek i wymaga udzielenia pomocy

medycznej na boisku. Prawidtowa decyzja?

a) Al moze kontynuowac gre na boisku, poniewaz udzielenie pomocy medycznej byto spowodowane urazem
gtowy

b) Po uzyskaniu pomocy medycznej na boisku A1 moze ponownie wej$¢ na boisko dopiero po trzecim ataku jego
druzyny

Po uzyskaniu pomocy medycznej na boisku A7 siada na tawce w strefie zmian swojego zespofu. W czasie

pierwszego ataku druzyny A, B2 przechwytuje podanie i biegnie w kontrataku sam na sam z bramkarzem A12.

Zanim B2 oddaje rzut na bramke, A7 wchodzi na boisko zmieniajgc sie w strefie zmian z A9.

Prawidtowa decyzja?

a) Mierzacy czas czeka na efekt rzutu B2 zanim przerywa gre gwizdem z powodu ztej zmiany w druzynie A

b) Mierzacy czas natychmiast przerywa gre gwizdkiem z powodu ztej zmiany w druzynie A

¢) Zatrzymanie czasu gry

d) 2-minutowe wykluczenie dla A7

e) Dyskwalifikacja dla A7, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

f) Gra jest wznowiona rzutem odpowiadajgcym sytuacji sprzed przerwy w grze

g) Rzut karny dla druzyny B

h) Rzut wolny dla druzyny B

i) A7 moze ponownie wejs¢ na boisku po odbyciu kary 2-minutowego wykluczenia, bez wzgledu na liczbe atakow
przeprowadzonych przez jego druzyne

Po otrzymaniu opieki medycznej na boisku B1l1 siedzi na tawce zmian i komentuje decyzje sedziow.
Z tego powodu otrzymuje swoje pierwsze w tym meczu 2-minutowe wykluczenie. Po drugim ataku swojej
druzyny, po uptywie 2-minutowego wykluczenie B11 wraca na boisko. Prawidtowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) 2-minutowe wykluczenie dla B11

c) Grac dalej

d) Rzut wolny dla druzyny A

B10 dostaje podanie stojgc na linii rzutéw wolnych przeciwnika. Zaraz po tym jak tapie pitke jest przewrécony

przez A3. Upada, doznaje kontuzji barku i wymaga opieki medycznej na boisku. Prawidfowa decyzja?

a) Upomnienie dla A3

b) 2-minutowe wykluczenie dla A3

¢) Dwie osoby z druzyny B, ktére sg uprawnione do udziatu w meczu, mogg wejs¢ na boisko w celu udzielania
pomocy B10 po tym jak sedziowie uzyjq sygnalizacji nr 15 inr 16 (zatrzymanie czasu gry, zezwolenie na wejscie)

d) B10 moze kontynuowac gre na boisku po otrzymaniu opieki medycznej na boisku

e) B10 po otrzymaniu opieki medycznej na boisku moze ponownie wejs¢ na boisko dopiero po trzecim ataku jego
druzyny

f) Zatrzymanie czasu gry

str. 15



4.46

4.47

4.48

4.49

4.50

4.51

4.52

B10 biegt w kontrataku i otrzymat podanie od B9. B9, zaraz po tym jak podat pitke, zostat przewrécony

przez A3. Po ztapaniu pitki B10 upada i lezy kontuzjowany na parkiecie. Prawidtowadecyzja?

a) Upomnienie dla A3

b) 2-minutowe wykluczenie dla A3

c) Dwie osoby z druzyny B, ktére sg uprawnione do udziatu w meczu, mogg wejs¢ na boisko w celu udzielania
pomocy B10 po tym jak sedziowie uzyjg sygnalizacji nr 15 i nr 16 (zatrzymanie czasu gry, zezwolenie
na wejscie)

d) B10 moze kontynuowac gre na boisku po otrzymaniu opieki medycznej na boisku

e) B10 po otrzymaniu opieki medycznej na boisku, moze ponownie wejs¢ na boisko dopiero po trzecim ataku
jego druzyny

f) Zatrzymanie czasu gry

3 minuty przed koricem meczu jest remis 21-21. B2, najskuteczniejszy zawodnik swojego zespotu, doznat urazu

kostki i lezy na parkiecie. Jeden z sedziéw pyta B2 czy potrzebuje opieki medycznej na boisku. Poniewaz B2 nie

odpowiada, ale wcigz lezy na podtfodze, sedziowie przerywajq gre i uzywajq sygnalizacji nr 15 i nr 16

(zatrzymanie czasu gry, zezwolenie na wejscie) zezwalajgc dwém osobq z jego druzyny na wejscie i udzielenie

mu pomocy na boisku. Druzyna B odmawia wystania kogokolwiek na boisko. Zanim sedziom udaje sie

zareagowac B2 jest gotowy do gry. Prawidtowa decyzja?

a) B2 moze kontynuowac gre na boisku

b) B2 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wejs¢ na boisko dopiero po trzecim ataku jego druzyny

c) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne

30 sekund przed koncem | potowy A5 otrzymuje opieke medycznqg na boisku. Schodzi z boiska i mozie

ponownie wejs¢ dopiero po trzecim ataku jego druzyny. Po pierwszej minucie Il pofowy, w czasie drugiego

ataku druzyny A, A5 wchodzi na boisko po prawidtowej zmianie z A4. Prawidfowa decyzja?

a) Grac dalej

b) 2-minutowe wykluczenie dla A5 z powodu ztej zmiany (wejscie na boisko za wczesnie po otrzymaniu opieki
medycznej na boisku)

¢) Zatrzymanie czasu gry

Po zderzeniu A4 i B5 lezq na parkiecie i wydajg sie kontuzjowani. Sedziowie przerywajq gre i uizywajq

sygnalizacji nr 15 i nr 16 (zatrzymanie czasu gry, zezwolenie na wejscie) zezwalajgc osobom z obu druzyn

na wejscie na boisko i udzielenie pomocy zawodnikom. Zanim ktokolwiek zdqzyt wejs¢ na boisko B5 jest gotowy

do gry. A4 otrzymat opieke medyczng na boisku. Po 20 sekundach jest gotowy do gry. Prawidfowa decyzja?

a) Po otrzymaniu opieki medycznej na boisku A4 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wej$¢ na boisko dopiero
po trzecim ataku jego druzyny

b) B5 moze kontynuowac gre, bo nie otrzymat opieki medycznej na boisku

¢) B5 musi opuscic boisko i moze ponownie wejs¢ na boisko dopiero po trzecim ataku jego druzyny

A2 jest kontuzjowany i wymaga opieki medycznej na boisku. | pofowa meczu koriczy sie po jednym ataku jego

druzyny od tego zdarzenia. A2 bierze udziat w ataku swojej druzyny w pierwszej akcji po wznowieniu gry po

przerwie. Prawidtowa decyzja?

a) Mierzacy czas natychmiast przerywa gre i informuje sedzidow o ztej zmianie w druzynie A

b) 2-minutowe wykluczenie dla A2

c) Grac dalej

d) Rzut wolny dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A

e) Brak wykluczenia dla A2, jednak A2 musi opuscié boisko. Druzyny A pozostaje w posiadaniu pitki, poniewaz
btad popetnit mierzacy czas/delegat

A4 opuszcza boisko po otrzymaniu opieki medycznej na boisku. Moze ponownie wejsc¢ dopiero po trzecim ataku

jego druzyny. Po drugim ataku druzyny A, osoba odpowiedzialna za druiyne A prosi A4, by zajgt miejsce

na boisku w obronie. A4 wchodzi na boisko po prawidfowej zmianie z A6 zeby zagrac tylko w obronie.

Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji (A4 moze graé w obronie)

b) Upomnienie dla A4 poniewaz wszedt na boisko za wczesnie

c) 2-minutowe wykluczenie dla A4 z powodu ztej zmiany

Al11 slizga sie po parkiecie i wypada za boisko poza linie boczng. Uderza glowq w banery reklamowe. Sedziowie
natychmiast przerywajq gre i wzywajq pomoc medycznq do A11. Po 20 sekundach A11 jest gotowy do gry.
Prawidtowa decyzja?

a) All moze kontynuowac gre na boisku, poniewaz otrzymat pomoc medyczng poza boiskiem

b) A11 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wejs$¢ na boisko dopiero po trzecim ataku jego druzyny
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W pierwszej minucie meczu dochodzi do bdjki pomiedzy B3 a A6. B3 upada na parkiet i wydaje sie

kontuzjowany. Sedziowie upominajg sfownie dla A6. B3 po otrzymaniu opieki medycznej na boisku jest gotowy

kontynuowac gre. Prawidtowa decyzja?

a) B3 moze kontynuowac gre

b) B3 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wejs¢ na boisko dopiero po trzecim ataku jego druzyny

Druzyna B jest w kontrataku. B2 koziuje i zostaje popchniety przez A10. Czesciowo traci kontrole

nad ciatem, ale udaje mu sie podac do B4, ktory zdobywa bramke. Wracajgc do obrony B4 potyka sie i doznaje

urazu kostki. Sedziowie przerywajq gre gwizdkiem, decydujg o 2-minutowym wykluczeniu dla A10 i zezwalajq

dwom osobom z druzyny B na wejscie na boisko i udzielenie pomocy B4. Po 30 sekundach B4 jest gotowy

kontynuowac gre. Prawidtowa decyzja?

a) B4 moze kontynuowac gre

b) B4 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wejs¢ na boisko dopiero po trzecim ataku jego druzyny

A11 rzuca na bramke. Obronca B2 pechowo blokuje pitke glowg i wymaga pomocy medycznej na boisku.

Po 20 sekundach B2 jest gotowy kontynuowac gre. Prawidfowa decyzja?

a) B2 moze kontynuowac gre, poniewaz kontuzja byta spowodowana urazem gtowy

b) B2 musi opusci¢ boisko i moze ponownie wejs¢ na nie dopiero po trzecim ataku jego druzyny

B2 po oddaniu rzutu lezy w polu bramkowym druzyny A, najwyrazniej z powodu kontuzji nogi. Druzyny A

rozpoczeta kontratak. Prawidfowa decyzja?

a) Sedziowie natychmiast przerywajg gre i uzywajg sygnalizacji nr 15 i nr 16 (zatrzymanie czasu gry, zezwolenie
na wejscie) zezwalajac 2 osobom na wejscie na boisko i udzielenie pomocy B2

b) Sedziowie czekajg na efekt kontrataku druzyny A, nastepnie przerywaja gre i uzywajq sygnalizacji nr 15i nr 16
(zatrzymanie czasu gry, zezwolenie na wejécie) zezwalajgc dwdm osobom na wejscie na boisko i udzielenie pomocyB2

W czasie rozgrzewki A2 nie uzywa ochraniacza na tokie¢. 5 minut po rozpoczeciu meczu, kiedy druzyny A

jest w posiadaniu pitki, A2 wchodzi na boisko po prawidtowej zmianie. Sedziowie zauwazajq, ze A2 ma na fokciu

ochraniacz z odsfonietymi metalowymi elementami. Prawidfowa decyzja?

a) Grac dalej, taki ochraniacz na tokie¢ jest dozwolony

b) Sedziowie natychmiast przerywajg gre, A2 musi opuscic¢ boisko i moze wrdci¢ do gry dopiero po $ciggnieciu
ochraniacza albo zabezpieczeniu jego twardych elementéw

c) Kara progresywna dla A2

d) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

e) Rzut wolny dla druzyny A

f) Rzut wolny dla druzyny B

Druzyna A jest w ataku przy linie rzutéow wolnych. A7 wchodzi na boisko po prawidtowej zmianie,

ale jest ubrany w bluze dresowq. Prawidtowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry, aby kontynuowac gre zawodnik musi $ciggnac bluze

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A7

d) Rzut wolny dla druzyny A

Druzyna A jest w posiadaniu pitki, kiedy mierzgcy czas przerywa gre gwizdkiem i informuje sedziow, ze A11,
ktory jest na boisku nie jest wpisany do protokotu. Okazuje sie, Ze osoba towarzyszqca druzynie A pomylita
numer i zawodnik wpisany jest z numerem 13. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) All nie jest uprawniony do gry

d) Korekta numeru w protokole, A1l jest uprawniony do gry

e) Opis sytuacji w protokole

f) Kara progresywna dla osoby towarzyszgcej, A” z druzyny A

10 sekund przed koricem meczu jest remis 29:29. Bramkarz A12 wykonuje rzut od bramki i podaje do A11.
A11 dostrzega A9, ktory stoi sam przy linii pola bramkowego druzyny B. Zanim A11 udaje sie do niego podac,
mierzqcy czas przerywa gre gwizdkiem z powodu ztej zmiany w druiynie B. B2 wszedt na boisko zanim
opuscit je B4. Prawidfowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) Rzut karny dla druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla B2

e) Dyskwalifikacja dla B2 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)
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10 sekund przed koricem meczu jest remis 29:29. Bramkarz A12 wykonuje rzut od bramki i podaje do A11.
A11 dostrzega A9, ktory stoi sam przy linii pola bramkowego druzyny B. A11 podaje do A9. Zanim A9 udaje sie
rzuci¢ na bramke, mierzqcy czas przerywa gre gwizdkiem z powodu ztej zmiany w druiynie B. B2 wszedt
na boisko zanim opuscit je B4. Prawidtowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) Rzut karny dla druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla B2

e) Dyskwalifikacja dla B2 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

Przepis 5

5.1

5.2

53

5.4

55

5.6

5.7

Bramkarz B1 broni rzut na bramke i rozpoczyna kontratak. Wykonujqc podanie przekracza linie pola
bramkowego lewq stopq. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Powtdrzyé rzut od bramki po sygnale gwizdkiem

Bramkarz A12 stoi w polu gry. Przyjmujgc podanie od zawodnika tej samej druzyny robi krok w tyt tak,
ze jednq noggq staje w polu bramkowym, a drugq zostaje w polu gry. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny B

b) Brak reakgcji

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) 2-minutowe wykluczenie dla A12

Bramkarz A12 broni rzut, po czym rzuca sie na pitke, ktora zmierza w kierunku pola gry.
A12 udaje sie ztapac pitke i slizgajgc sie poza pole bramkowe podaje jg do zawodnika tej samej druzyny.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Brak reakcji

¢) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

Bramkarz B1 obronit rzut na bramke. Pitka toczy sie w kierunku pola gry. Zeby zatrzymaé pitke zanim
dosiegnie jej A15, ktory czeka przy linii pola bramkowego, B1 uderza pitke stopq tak, ze wychodzi poza linie
koricowgq boiska, zanim A15 moze jq dosiegngc. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Brak reakcji

d) Kara progresywna dla B1, poniewaz stworzyt zagrozenie dla przeciwnika

Bramkarzowi A12 nie udafo sie opanowac pitki. Pitka toczy sie w polu bramkowym w kierunki linii bocznej.
Bramkarz uzywa stopy w celu skierowania jej poza linie koricowgq boiska. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzutzautudla druzynyB

d) Kranie progresywne dla bramkarza

Bramkarz A1 blokuje rzut. Pitka toczy sie w kierunku pola gry, gdzie B6 czeka, zeby jg zebrad.
A1 udaje sie zatrzymac pitke stopg w polu bramkowym. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

b) Kara progresywna dla Al

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B

B18 rzuca na bramke. Rzut jest zablokowany przez A7 w taki sposob, ze pitka zmienia kierunek lotu
i zmierza prosto w swiatto bramki A. Bramkarz A1 goni pitke i udaje mu sie jg wybic stopq poza linie koncowqg
boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut z autu dla druzyny B

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Upomnienie dla Al
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Bramkarz B12 wyskakuje we wiasnym polu bramkowym zeby ztapac diugie podanie od A7. B12 tapie pitke
w powietrzu i lgduje z pitkg w rekach z jedng nogqg w polu bramkowym, a drugqg w polu gry.
W tej pozycji podaje do B3. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) Brak reakgcji

c) Rzut wolny dla druzyny A

d) Korekta, powtdrzy¢ rzut od bramki po sygnale gwizdkiem

A9 podaje pitke do bramkarz A1, ktéry stoi w polu gry. Z powodu wywieranej przez przeciwnika presji A9
podaje pitke zbyt wysoko tak, ze A1 musi cofnqg¢ sie i fapigc pitke staje jedng nogg we witasnym polu
bramkowym. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Zatrzymanie czasu gry

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny B

Rzut wolny dla druzyny A przy linii pola bramkowego druzyny A. Bramkarz Al stoi jedng nogq we wfasnym
polu bramkowym, a drugg w polu gry. W takiej pozycji podaje pitke do A8, ktory zdobywa bramke.
Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Powtdrzy¢ rzut wolny dla druzyny A przed polem bramkowym druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny B przed linig pola bramkowego druzyny A

d) Rzut od bramki dla druzyny B

e) Rzut karny dla druzyny A

Sedziowie decydujq o btedzie krokéw zawodnika B21, odkfada on pitke przy linii pola bramkowego druzyny A.
Bramkarz A12 chce szybko wznowic gre. Podpiera sie rekq w polu gry, ale jedng noge wcigz ma wewngtrz pola
bramkowego. W tej pozycji podaje pitke do A3, ktéry zdobywa bramke w kontrataku. Prawidtowadecyzja?

a) Powtdrzyc¢ rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

b) Bramka dla druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny B z powodu nieprawidtowego wykonania rzutu wolnego przez A12

d) Zatrzymanie czasu gry

Bramkarz B1 opuscit pole bramkowe. Odbija sie z pola gry, tapie podanie od zawodnika ze swojej druzyny
w powietrzu i Igduje obiema nogami we wfasnym polu bramkowym. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut od bramki dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut karny dla druzyny A

e) Zatrzymanie czasu gry

Pitka lezy przed polem bramkowym druzyny A. Bramkarz A1 chcqc zapobiec przejeciu pitki przez przeciwnika,
wciqgz stojgc w polu bramkowym podnosi pitke z ziemi. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Kara progresywna dla Al

d) Brak reakcji, takie zagranie jest dozwolone

Przepis 6

6.1

6.2

Pitka lezy przy linii pola bramkowego. Atakujqgcy A7 podnosi pitke i probuje zdoby¢ bramke. A7 ma sytuacje
pewngq do zdobycia bramki, kiedy jest nieprzepisowo zaatakowany. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Rzut karny dla druzyny A

d) Rzut od bramki dla druzyny B

Pitka toczy sie w polu bramkowym druzyny A. B8 podnosi pitke i zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut od bramki dla druzyny A

¢) Bramka

d) Rzut rozpoczynajacy gre
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A3 stoi obiema nogami w polu gry przy linii pola bramkowego i tapie pitke odbitq od swojego bramkarza.
Poniewaz jest przepisowo blokowany przez B10 kilkukrotnie koztuje pitke we wtasnym polu bramkowym.
Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny A

A7 stoi poza polem bramkowym druzyny B, tapie pitke bedgcq w powietrzu nad polem bramkowym,
zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut od bramki dla druzyny B

d) Rzut od bramki dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

A8, ktory jest atakowany zgodnie z przepisami przez kilku przeciwnikow, celowo toczy pitke w kierunku
wfasnego pola bramkowego. Pitka zatrzymuje sie w polu bramkowym. Bramkarz A1l nie podnosi pitki.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

c) Rzut karny dla druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny B

A5 zagrywa pitke w kierunku wtasnego pola bramkowego. Pitka odbija sie od stupka i toczy sie
w kierunku pola gry. Bramkarz A12 podnosi pitke i podaje do A7, ktéry zdobywa bramke.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny B

b) Bramka

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut od bramki dla druzyny A

Druzyna B zdobywa bramke i A10 wykonuje rzut rozpoczynajgcy gre. Nie widzi zadnego zawodnika swojej
druzyny wolnego do podania i zaskakuje swojego bramkarza A12 podajgc mu pitke. Bramkarz stoi w polu
bramkowym. A12 tapie pitke i podaje do A9. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut karny dla druzyny B

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Powtdrzy¢ rzut rozpoczynajgcy gre po korekcie

Obrorica B7 widzi, ze jesli kofowy A9 otrzyma pitke to bedzie sam na sam z bramkarzem B. Kolejny raz w tym
meczu obiega A9 przez pole bramkowe i zajmuje takq pozycje, aby A9 nie mdégf otrzymac podania. B7 zajmuje
pozycje poza polem bramkowym w chwili, gdy A9 otrzymuje pitke. A9 obraca sie i wpada wprost na B7.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Kara progresywna dla B7

Pitka odbija sie od bramkarza B1 w strone zawodnika A4, ktéry stoi przy linii pola bramkowego.
Zeby nie dopusci¢ do sytuacji pewnej do zdobycia bramki, B2 wchodzi do pola bramkowego
i przeszkadza A4 w opanowaniu pitki. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

c) Kara progresywna dla B2

d) Dyskwalifikacja dla B2 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

A10 podaje pitke w kierunku wtasnego pola bramkowego. Bramkarz A1 wyskakuje z pola bramkowego i fapie
pitke bedgc w powietrzu. A1 pewnie trzymat pitke i lgduje poza polem bramkowym. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut od bramki dla druzyny A

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B
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A11 podaje pitke w kierunku wtasnego pola bramkowego. Bramkarz A1 wyskakuje z pola bramkowego i tapie
pitke bedgc w powietrzu. Al pewnie trzymat pitke i Igduje jedng stopg w polu bramkowym,
a drugq poza nim. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut od bramki dla druzyny A

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B

A7 z druzyny, ktora jest w ataku, z pitkg w reku, narusza pole bramkowe druzyny B. Prawidfowadecyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut od bramki dla druzyny B

¢) Rzut od bramki dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

d) Rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

Pitka lezy w polu bramkowym druiyny A. W tym momencie mierzqcy czas gwiidie i wyjasnia,
ze A5 dokonat ztej zmiany. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla A5

c) Rzut wolny dla druzyny B przy linii rzutéw wolnych druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A

W ktorych z poniiszych przypadkow nalezy podyktowac rzut od bramki?

a) Kiedy zawodnik druzyny bedacej w posiadaniu pitki z pitkg w reku narusza pole bramkowe przeciwnika.

b) Kiedy zawodnik druzyny bedgcej w posiadaniu pitki bez pitki narusza pole bramkowe przeciwnika i zyskuje
dzieki temu korzysc

c) Kiedy zawodnik druzyny bedacej w posiadaniu pitki wybija pitke poza linie koricowg przeciwnika

d) Kiedy zawodnik z pitkg w reku narusza pole bramkowe wtasnej druzyny

Druzyna A jest w ataku. B4 stoi przy linii swojego pola bramkowego. Pitka jest w powietrzu, B4 udaje sie
skierowac jqg w strone pola bramkowego. Bramkarz B1 dotyka pitki, a nastepnie wychodzi ona poza linie
koricowgq boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut z autudla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) Rzutem karny dla druzyny A

d) Rzut od bramki dla druzyny B

e) Kara progresywna dla B4

Bramkarz A12 broni rzut na bramke i ma opanowang pitke w polu bramkowym. Ciggle jest w posiadaniu pitki,
kiedy mierzqcy czas gwizdze i wyjasnia, ze A10 dokonat ztej zmiany. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A

b) Zatrzymanie czasu gry

c) Rzut od bramki dla druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla A10

e) Rzut wolny dla druzyny B przed linig rzutéw wolnych druzyny A

Bramkarz A12 wyskakuje z pola gry, zaraz przy linii pola bramkowego, tapie pitke podang do niego przez A4
i w powietrzu zagrywa niq poza linie konicowq boiska. Nastepnie lgduje w polu bramkowym. Prawidiowa
decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut z autu dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Upomnienie dla A12

A9 rzuca na bramke druzyny B. Bramkarz B1 broni rzut i pitka toczy sie w kierunku pola gry, gdzie zawodnik
druzyny B jest gotowy jq ztapac. Poniewaz B1 doznat kontuzji w trakcie obrony, sedziowie przerywajq gre
w momencie, gdy pitka wcigz jest w polu bramkowym. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut od bramki dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny B
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6.19

6.20

6.21

6.22

6.23

6.24

Pitka toczy sie w polu bramkowym druzyny A. W tym momencie mierzqcy czas gwizdze i wyjasnia,
ze A5 dokonat ztej zmiany. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla A5

¢) Rzut wolny dla druzyny B przy linii rzutéw wolnych druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A

A5 rzuca na bramke. Bramkarz B12 broni rzut i odbija pitke nad pole bramkowe, w kierunku kotowego A11,
ktory stoi sam przy linii pola bramkowego gotowy do ztapania pitki. Obrorica B2 wyskakuje nad pole bramkowe
i w powietrzu zagrywa pitke w kierunki linii bocznej boiska. Z powodu duzej ilosci kleju na pitce, zatrzymuje sie
ona w polu bramkowym. Nie dotyka jej bramkarz druzyny B. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Rzut karny dla druzyny A

d) Kara progresywna dla B2

Bramkarz B1 obronit rzut na bramke i jest gotowy podac do B6, ktory chce rozpoczqc kontratak. Wykonujgc
podanie B1 staje na linii pola bramkowego. B6 dostaje pitke i zdobywa bramke. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Korekta, powtdrzyc¢ rzut od bramki po sygnale gwizdkiem

d) Nie uznaé¢ bramki

A6 jest w kontrataku. Rzuca na bramke w wyskoku i Igduje w polu bramkowym druzyny B. Bramkarz B12 broni
rzut. Pitka trafia do A11, ktéry zdobywa bramke, pomimo ze A6 lezy w polu bramkowym pomiedzy nim
a bramkarzem B12. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Rzut od bramki dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny B

Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). A11 rzuca na bramke. Bramkarz B1 broni
rzut i wykonuje rzut od bramki w kierunku pustej bramki przeciwnika. A10 probuje obronic ten rzut. Wyskakuje
z pola gry i w powietrzu odbija pitke tak, Ze wychodzi ona poza linie koricowq boiska. Po zagraniu pitki A10
lgduje w polu bramkowym. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) Rzut z autu dla druzyny B

e) Kara progresywna dla A10

Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). A11 rzuca na bramke. Bramkarz Bl
broni rzut i wykonuje rzut od bramki w kierunku pustej bramki przeciwnika. A10 prébuje obronié¢ ten rzut.
Wyskakuje z pola gry i w powietrzu tapie pitke. Z pitkqg w rekach Igduje w polu bramkowym. Prawidtowa
decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Kara progresywna dla A10

Przepis 7

7.1

7.2

Pitka jest w powietrzu i zmierza w kierunku linii bocznej boiska. A3 udaje sie zagrac pitke do A7 zanim opusci
ona boisko. Zeby to zrobi¢ A3 staje jedng stopq poza linig bocznq boiska. A7 tapie pitke i zdobywa bramke.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzutzautu dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Bramka

d) 2-minutowe wykluczenie dla A3

B3 wykonuje ryzykowne podanie do B11. Kiedy pitka jest w powietrzu, B11 orientuje sie, Ze nie bedzie w stanie
jej ztapaé. Wybija jq piescig w kierunku B9, ktory stoi na srodku boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut wolny dla druzyny A z miejsca gdzie jest B9.

c) Rzut wolny dla druzyny A z miejsca gdzie jest B11.

d) 2-minutowe wykluczenie dla B11
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7.3

74

7.5

7.6

7.7

7.8

7.9

7.10

7.11

A4 tapie pitke stojgc obundéz na boisku. Nastepnie podskakuje i Igduje na prawej nodze, przeskakuje na lewq
noge i rzuca. lle krokow wykonat A4?

a) 1

b) 2

c) 3

d) 4

Zawodnik A4 wyskakuje, zeby ztapac pitke podang przez zawodnika ze swojej druzyny. Lgduje na podfozu
obiema nogami rownoczesnie. Podnosi prawgq stope i robi nig krok w bok, nastepnie dostawia lewg noge do
prawej. lle krokéw wykonat A4?

a) 1

b) 3

c) 0

d) 2

Zawodnik A4 wyskakuje, zeby ztapac pitke podang przez zawodnika ze swojej druzyny. Nastepnie stawia
najpierw lewq noge, a nastepnie staje na prawej, aby oddac rzut. lle krokow wykonat A4?

a) 3

b) 2

c) 1

d) o

A5 poczgtkowo nie moze opanowac pitki, w koncu udaje mu sie jg ztapac. Robi trzy kroki, nastepnie raz koztuje
i znowu robi trzy kroki z pitkg w rece, po czym zdobywa bramke. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Bramka

¢) Rzut od bramki dla druzyny B

d) Rzut rozpoczynajacy gre dla druzyny B

A5 chce rozpoczg¢ atak swojej druzyny. Szybko koztujgc robi pie¢ krokéw. Nastepnie chwyta pitke,
aby podac jq do zawodnika swojej druzyny. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Brak reakcji

d) Rzut karny dla druzyny B

Bé6 tapie pitke, slizga sie i upada. Lezgc na plecach podaje pitke do B9. Prawidtowadecyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Brak reakgcji

¢) Rzut wolny dla druzyny B

A3 chcqc przebiec pomiedzy dwoma przeciwnikami wyrzuca pitke przed siebie w kierunku swojego biegu. tapie
jq zanim spadnie ona na ziemie. Dzieki temu zyskuje dogodng pozycje do ataku na bramke druzyny B. A3 koziuje
pitke i zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?

a) Bramka

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut od bramki dla druzyny B

A7 tapie pitke po kozfowaniu i chce podac do A5, ale orientuje sie, ze A5 jest zasfoniety przez przeciwnika.
A7 jest tak zdezorientowany, ze upuszcza pitke, ale udaje mu sie jg ponownie ztapac¢ zanim dotkneta ona
podioza. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny A

Jak nalezy karac powtarzajqca sie gre pasywnq?

a) Rzut wolny i upomnienie

b) Rzut wolny i 2-minutowe wykluczenie

c) Rzut wolny

d) Rzut wolny i dyskwalifikacja dla A7 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)
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7.12

7.13

7.14

7.15

7.16

7.17

7.18

7.19

W konsekwencji rzutu A4, pitka odbija sie od stupka bramki druiyny B, nastepnie uderza sedziego,
ktory stoi w polu bramkowym druzyny B. W efekcie czego wychodzi poza linie boczng boiska.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut z autu dla druzyny B

c) Rzut od bramki dla druzyny B

Druzyna A wykonuje rzut z autu. A5 pierwszym podaniem trafia w sedziego na boisku. Pitka odbita
od sedziego trafia do bramki druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Powtdrzyc¢ rzut z autu po sygnale gwizdkiem

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Bramka dla druzyny A

B3 rzuca w wyskoku, A9 blokuje rzut. Pitka spada na podtoze, A9 podnosi jqg obiema rekami i zaczyna koztowaé
w kontrataku. Nastepnie rzuca pitke do bramki druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A9

d) Zatrzymanie czasu gry

A5 koztuje pitke wzdtuz linii bocznej boiska. Zawodnik B2 prawidfowo go blokuje. Zeby ming¢ B2,
A5 w trakcie koztowania przekracza linie bocznq boiska jednq stopq. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut z autu dla druzyny B

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Brak reakcji

Po niecelnym podaniu A3 do A9 pitka toczy sie wzdtuz linii bocznej boiska w poblizu strefy zmian
druzyny A. B10 jest 1 metr od tego miejsca i czeka, aby zebrac pitke. A9 rzuca sie w kierunku pitki
i wybija jq piescig w kierunku srodka boiska do A3. Ten ruch sprawia, ze A9 wyslizguje sie poza linie boczng
i lgduje poza boiskiem. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Kara progresywna dla A9

d) Rzutz autu dla druzyny B

B7 z druzyny bedgcej w posiadaniu pitki zajmuje pozycje poza boiskiem. Jest on bez pitki. Sedziowie zwracajq
uwage zawodnikowi, Ze musi zajqgc pozycje na boisku, ale ten nie reaguje. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Kara progresywna dla B7

d) Rzutz autudla druzyny A

Zawodnik wyskakuje ponad pole bramkowe druzyny przeciwnej. Zachowuje petng kontrole nad pitkq
i swoim ciatem i moze oddac¢ rzut na bramke. Jednak, zamiast oddac¢ rzut, odwraca sie w powietrzu
i podaje do zawodnika tej samej druzyny, ktéry kontynuuje atak pozycyjny. Prawidfowa decyzja?

a) Sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej

b) Rzut wolny bez ostrzezenia z powodu gry pasywnej

¢) Rzut wolny bez ostrzezenia z powodu niesportowego zachowania

d) Kara progresywna

A3 rzuca na bramke druiyny B. Pitka odbija sie od poprzeczki. Pitka toczy sie poza pole bramkowe.
A3 i B4 rzucajq sie po nig w okolicach linii rzutow wolnych nie zagrazajgc sobie nawzajem. B4 udaje sie wybi¢
pitke w kierunku B6, ktory rozpoczyna kontratak i zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?

a) Upomnienie dla B4

b) Bramka dla druzyny B

¢) Rzut wolny dla druzyny A lub B w zaleznosci od okolicznosci

d) Rzut od bramki dla druzyny B
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7.20

7.21

7.22

7.23

7.24

7.25

7.26

A10 stara sie podac pitke do A8, ktory jest przy linii pola bramkowego druzyny B. Pitka uderza w stope B10,
ktory stoi catkiem nieruchomo przed A8. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Brak reakgcji

c) Decyzja zalezy od tego, kto wejdzie w posiadanie pitki

A15 blokuje podanie od B9 i pitka toczy sie po boisku. A15 i B9 rzucajq sie po pitke. Al5 fapie pitke
i slizga sie po parkiecie. Wstaje, robi trzy kroki z pitkq i podaje do zawodnika ze swojej druzyny,
ktory zdobywa bramke. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

Druzyna A prowadzi w meczu 24:23, ale gra w sktadzie pomniejszony o 1 zawodnika. Sedzia z pola gry decyduje

o rzucie wolnym dla druzyny A. Pomimo, ze sedziowie doktadnie wskazali miejsce wykonania rzutu A6 préobuje

wykonac go kilka metrow dalej. Prawidtowa decyzja?

a) Korekta ustawienia, gwizdek na wznowienie gry, brak reakcji

b) Korekta ustawienia, gwizdek na wznowienie gry, sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywne;j

¢) Korekta ustawienia, kara progresywna dla A6, gwizdek na wznowienie gry, sygnalizacja ostrzegawcza o grze
pasywnej

Druzyna B gra w skfadzie pomniejszonym o 1 zawodnika. Zawodnicy zajeli juz pozycje i rozpoczynajq
faze przygotowawczq ataku. Teraz B6 i B8 decydujq sie opusci¢ boisko w celu dokonania zmian.
Prawidtowa decyzja?

a) Sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej

b) Sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej, jesli w przeciggu 5 sekund nie ma wzrostu tempa akgji

¢) Rzut wolny dla druzyny A z powodu gry pasywnej, bez poprzedzajgcego sygnatu ostrzegawczego

d) Upomnienie dla B8 lub B6 w przypadku powtdrzenia sie takiego zagrania

e) 2-minutowe wykluczenie dla B8 lub B6 w przypadku powtdrzenia sie takiego zagrania

Ktore z poniziszych akcji anulujq sygnalizacje ostrzegawczq o grze pasywnej?

a) Odzyskanie posiadania pitki przez druzyne atakujgcg po tym, jak bramkarz obronit rzut karny

b) Odzyskanie posiadania pitki przez druzyne atakujacg po tym, jak pitka odbita sie od poprzeczki lub stupka
¢) Przerwa dla druzyny

d) Zdecydowany atak, wyrazne zwiekszenie tempa gry

e) Zadna z wymienionych akcji

Ktére ze stwierdzen odnosnie sygnalizacji ostrzegawczej o grze pasywnej (sygnalizacja 17) sq prawdziwe?

a) Jedlitendencja do gry pasywnej zostanie stwierdzona, sygnalizacje gry pasywnej rozpoczyna sedzia za bramka.
Nastepnie sedzia na boisku réwniez rozpoczyna sygnalizacje 17

b) Jesli druzyna znajdujaca sie w posiadaniu pitki prosi o przerwe dla druzyny po tym jak zostat juz pokazany
sygnat ostrzegawczy o grze pasywnej, to sygnat ten musi by¢ ponownie pokazany po wznowieniu gry

¢) Jedli druzyna znajdujaca sie w posiadaniu pitki nie podejmuje wyraznych staran w celu zdobycia bramki po
pokazaniu sygnatu ostrzegawczego o grze pasywnej, to jeden z sedzidow zarzadza rzut wolny z powodu gry
pasywnej

d) Po pokazaniu sygnatu ostrzegawczego o grze pasywnej, sedziowie powinni zarzadzi¢ rzut wolny z powodu gry
pasywnej najpdzniej po wykonaniu przez druzyne szesciu podan

Druzyna A opdéinia wykonanie rzutu rozpoczynajgcego gre. Druzyna ta byta juz wczesniej upomniana sfownie

za takie taktyczne zagranie. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakcji

b) Zatrzymanie czasu gry; rzut rozpoczynajacy gre po sygnale gwizdkiem

c) Zatrzymanie czasu gry; rzut rozpoczynajacy gre po sygnale gwizdkiem; natychmiast sygnalizacja ostrzegawcza
o grze pasywnej (sygnalizacja 17)

d) Rzut rozpoczynajacy gre po sygnale gwizdkiem; natychmiast sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej
(sygnalizacja 17)

e) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A
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7.27

7.28

7.29

7.30

7.31

7.32

7.33

Ktore ze stwierdzen odnosnie sygnalizacji ostrzegawczej o grze pasywnej (sygnalizacja 17) sq prawdziwe?

a) Nalezy zaprzestac sygnalizacji ostrzegawczej o grze pasywnej, jesli osoba towarzyszgca druzynie bronigcej
otrzyma kare progresywna

b) Jesli gra pasywna jest sygnalizowana po raz pierwszy w danym ataku, nalezy zaprzestac sygnalizacji po okoto
10 sekundach

¢) Sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej musi zosta¢ ponownie pokazana po przerwaniu gry, jesli byta
sygnalizowana przed jej przerwaniem

d) Nalezy zawsze zaprzestaé sygnalizacji ostrzegawczej o grze pasywnej po karze progresywnej dla jednego
z obroncéw

e) Sedziowie powinni rozpoczynad sygnalizacje gry pasywnej, gdy zawodnik ma opanowang pitke

Ktore ze stwierdzen odnosnie gry pasywnej sq prawdziwe?

a) Czas na przejscie od fazy przygotowawczej do wtasciwego ataku na bramke to nie wiecej niz 5 sekund

b) Sedziowie podczas oceny gry pasywnej muszg bra¢ pod uwage powolne i spdznione zmiany po wykonaniu
rzutu rozpoczynajacego gre

c) Sedziowie podczas oceny gry pasywnej muszg obserwowad, czy druzyna zwieksza tempo ataku i/lub stara sie
zdoby¢ przewage podczas fazy przygotowawczej

d) Sedziowie powinni obserwowac gre pod katem gry pasywnej od momentu, gdy zesp6t wejdzie w posiadanie
pitki na swojej potowie

e) Po nieudanym kontrataku nalezy pozwoli¢ druzynie na zmiany i zwyktg faze przygotowawczg przed przejsciem
do ataku pozycyjnego

Druzyna A jest w posiadaniu pitki. Sedziowie pokazujq sygnalizacje ostrzegawczq o grze pasywne;.
Po trzech podaniach A5 rzuca na bramke. Rzut zostaje zablokowany przez B2 i pitka wraca do A5,
ktory podaje do A9. lle podan zostato wykonanych?

a) 3

b) 4

c) 5

Druzyna A jest w posiadaniu pitki. Sedziowie pokazujq sygnalizacje ostrzegawczq o grze pasywnej.
A9 probuje podac pitke do A2, ale podanie jest zablokowane przez B8 i po bloku pitka wraca do A9.
A9 prébuje mingc¢ obroncéw, zostaje podyktowany rzut wolny dla A. A8 wykonuje rzut wolny poprzez podanie
do A2. Ille podan zostato wykonanych?

a) 1

b) 2

c) 3

Druzyna A jest w posiadaniu pitki. Sedziowie zauwazajq pasywny charakter gry druzyny A. Sedziowie pokazujq
sygnalizacje ostrzegawczg o grze pasywnej. Druzyna B, w reakcji na te sygnalizacje, staje sie bardziej
zdecydowana w obronie chcqc sprowokowac rzut wolny. Po 5 podaniach pomiedzy zawodnikami druzyny A,
druzyna B doprowadza do rzutu wolnego. Prawidfowa decyzja?

a) Druzyny A moze wykona¢ jeszcze 6 podan przed oddaniem rzutu na bramke

b) Druzyny A moze wykonac jeszcze 2 podania przed oddaniem rzutu nabramke

c) Druzyny A moze wykona¢ jeszcze 1 podanie przed oddaniem rzutu nabramke

d) Druzyny A musi wykonac rzut wolny jako rzut bezposredni na bramke B

Druzyna A jest w ataku. Sedziowie rozpoznajq gre pasywngq druzyny A i pokazujq sygnalizacje ostrzegawczq.
Druzyna A wykonuje cztery podania zanim A9 rzuca na bramke. Rzut jest zablokowany przez B3 pitka wychodzi
na aut, skqgd musi by¢ wprowadzona do gry przez rzut z autu dla druzyny A. Prawidtowa decyzja?

a) Sygnalizacja ostrzegawcza juz nie obowigzuje

b) Druzyny A moze wykonac jeszcze 6 podan przed oddaniem rzutu na bramke

c) Druzyny A moze wykonad jeszcze 2 podania przed oddaniem rzutu nabramke

d) Druzyny A moze wykonac jeszcze 1 podanie przed oddaniem rzutu nabramke

Sedziowie rozpoznajq gre pasywngq druzyny A i pokazujq sygnalizacje ostrzegawczq. Po 6 podaniach A5 rzuca
na bramke. B3 blokuje rzut i pitka wraca do A5. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Druzyny A moze wykonac jeszcze 1 podanie przed oddaniem rzutu na bramke

¢) Sygnalizacja ostrzegawcza obowigzuje

d) Sygnalizacja ostrzegawcza juz nie obowigzuje

e) Druzyny A nie moze wykona¢ zadnego podania przed oddaniem rzutu na bramke

str. 26



7.34

Druiyna B jest w ataku. Sedziowie pokazujg sygnalizacje ostrzegawczq o grze pasywnej. B7 podaje

do B11. B11 probuje ming¢ obrorice, ale jest powstrzymany przez A3. Sedziowie decydujq o rzucie wolnym dla

druzyny B. B11 wykonuje rzut wolny i podaje pitke do B2, ktory prébuje rzuci¢ na bramke, ale jego rzut jest

zablokowany przez A4 i pitka wraca do B11. B11 rzuca na bramke, ale jest pchniety przez A5 i bramkarzowi A1

udaje sie obronic rzut. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B; brak sygnalizacji ostrzegawczej o grze pasywnej, poniewaz druzyna B odzyskata
posiadanie pitki po rzucie na bramke

b) Rzut wolny dla druzyny B; sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej; druzyna B wykorzystata juz 2 podania

¢) Rzut wolny dla druzyny B; sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej; druzyna B wykorzystata juz 3 podania

d) Rzut wolny dla druzyny B; sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej; druzyna B wykorzystata juz 4 podania

Przepis 8

8.1

8.2

8.3

8.4

8.5

W czasie kontrataku druzyny A, B7 wchodzi na boisko jako dodatkowy zawodnik i przytrzymuje A5 tak,
ze ten traci sytuacje pewnq do zdobycia bramki. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B7

b) Dyskwalifikacja dla B7 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

c) Dyskwalifikacja dla B7, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

d) Rzut wolny

e) Rzut karny

B8 nie jest wpisany do protokotu, przychodzi spéiniony na hale, prosto z szatni wbiega na boisko
i przerywa sytuacje pewngq do zdobycia bramki. Popycha bedgcego w powietrzu A6 tak, ze ten traci kontrole
nad ciatem. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) Dyskwalifikacja dla B8 (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

d) Dyskwalifikacja dla B8, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

e) Kara progresywna dla osoby odpowiedzialnej za druzyne B

W trakcie przerwy w meczu (w drodze do szatni) osoba towarzyszgca ,,C” z druzyny A w niesportowy sposéb
komentuje decyzje sedziow. Osoba towarzyszqca ,C” 1z druiyny A byta ukarana upomnieniem
w | potowie meczu. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,,C” z druzyny A

b) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej, C” z druzyny A (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

¢) Druzyna A bedzie grata na poczatku Il potowy na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 min.
d) Brak mozliwosci ukarania osoby towarzyszacej, opis sytuacji w protokole

A6 byt juz dwukrotnie ukarany 2-minutowym wykluczeniem. Teraz A6 popefnia bigd zmiany.
Jakie powinny by¢ decyzje sedziow, jesli zawodnik dodatkowo jest winny wybitnie niesportowego zachowania
po tym, jak sedziowie poinformowali go o btedzie zmiany?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A6

b) Dyskwalifikacja dla A6 (czerwona kartka pokazana przez sedzidow)

c) Dyskwalifikacja dla A6, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

e) Druzyny A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéow przez 2 minuty

f) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

A2 odbywa kare 2-minutowego wykluczenia, mimo to osoba towarzyszqca druzynie A wysyta go z powrotem

na boisko. Zanim mierzqcy czas orientuje sie w sytuacji, A2 przerwa sytuacje pewnq do zdobycia bramki dla

druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B, dodatkowe 2-minutowe wykluczenie dla A2

b) Rzut karny dla druzyny B, dodatkowe 2-minutowe wykluczenie dla A2, druzyna A bedzie grata w sktadzie
pomniejszonym o 2 zawodnikéw do korica pierwszej kary A2

¢) Rzut karny dla druzyny B, dyskwalifikacja dla A2, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez
sedziéw), druzyna A bedzie grata w skfadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw do korca pierwszej kary A2

d) Rzut karny dla druzyny B, dyskwalifikacja dla A2, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez
sedziéw), druzyna A bedzie grata w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw do korica pierwszej kary A2
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8.6

8.7

8.8

8.9

8.10

8.11

8.12

8.13

Druzyny A jest w ataku, kofowy A7, ktory nie jest w posiadaniu pitki, prawidfowo zastawia B4 swoim ciatem.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Kara progresywna dla A7

c) Brak reakcji

Skrzydfowy A4 ma sytuacje pewng do zdobycia bramki. B7 prébuje wygarngé pitke z jego dfoni, ale uderza
w przedramie. Zawodnik A4 nie trafia do bramki. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

c) 2-minutowe wykluczenie dla B7

d) Upomnienie dla B7

e) Brak kary progresywnej dla B7

Bramkarz B12 opuszcza pole bramkowe i chcgc wejs¢ w posiadanie pitki doprowadza do kolizji z A6 bedgcym
w kontrataku. Pomiedzy A6 a bramkqg znajdowat sie obronca, ktéry mogft go zatrzymacé w sposob zgodny
z przepisami gry. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B12

b) Dyskwalifikacja dla B12 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

¢) Rzut karny dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny A

e) Dyskwalifikacja dla B12, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)

A2 chce podac pitke do zawodnika ze swojej druzyny na drugiej potowie boiska, ale ten jest nieprzepisowo
trzymany przez B5. B5 zostal wczesniej upomniany za wbieganie w przeciwnika bez pitki. Prawidtowa decyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla B5

¢) Dyskwalifikacja dla B5 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

d) Opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

Zawodnik kotowy A9 dostaje podanie kiedy znajduje sie sam na linii pola bramkowego druzyny B. W momencie
rzutu jest pociggniety z tytu za reke przez B2. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) 2-minutowe wykluczenie dla B2

d) Dyskwalifikacja dla B2 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

e) Opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

Krotko po tym jak B9 otrzymat upomnienie za pchanie w pierwszej minucie meczu, B7 nieprzepisowo trzyma
kotowego druzyny A. Kotowy nie znajduje sie w sytuacji pewnej do zdobycia bramki. Prawidtowadecyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) Upomnienie dla B7

d) 2-minutowe wykluczenie dla B7

A4 dostaje podanie w momencie, kiedy znajduje sie przed polem bramkowym druzyny B (sam na sam
z bramkarzem). Zanim A4 probuje rzucaé, B3 mocno fauluje A4, w taki sposob, ie ten traci pitke.
Prawidtowa decyzja?

a) Upomnienie dla B3

b) 2-minutowe wykluczenie dla B3

c) Dyskwalifikacja dla B3 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

d) Rzut wolny dla druzyny A

e) Rzut karny dla druzyny A

Kiedy zawodnik musi zostac zdyskwalifikowany (czerwona lub czerwona i niebieska kartka pokazana przez sedziow)?
a) Za faul zagrazajgcy zdrowiu przeciwnika

b) Za wybitnie niesportowe zachowanie na lub poza boiskiem

c) Za powtarzajgce sie niesportowe zachowanie na boisku

d) Za ztg zmiane w trakcie odbywania kary wykluczenia (nie w sytuacji pewnej do zdobycia bramki)
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8.14 W czasie kontrataku A5, osoba towarzyszqca ,,C” z druzyny B wbiega na boisko i kieruje sie w strone bramki
swojej druzyny. A5 jest tak zdezorientowany, Ze przestaje biec. W opinii sedziow A5 byt w sytuacji pewnej do
zdobycia bramki. Osoba towarzyszqca nie dotkneta zawodnika z pitkg, odlegtos¢ miedzy nimi wynosita okofo
10 metrow. Prawidtowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) Rzut karny dla druzyny A

d) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszgcej,,C” z druzyny B, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana
przez sedziéw)

e) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej,,C” z druzyny B, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedzidéw)

f) Druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

8.15 Druzyny A jest w kontrataku. A5 stara sie podac pitke do A7, ktory jest przy linii pola bramkowego druzyny B.

Osoba towarzyszgca ,,D” z druzyny B wbiega na boisko i przechwytuje podanie do A7. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,,D” z druzyny B

d) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszgcej, D" z druzyny B, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana
przez sedzidéw)

e) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej,,D” z druzyny B, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedziéw)

f) Druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

8.16 Ktore z poniiszych akcji sq wybitnie niesportowym zachowaniem i powinny by¢ ukarane dyskwalifikacjq
i opisem w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)?
a) Powtarzajaca sie obrona nogg lub stopg przez zawodnikdéw z pola gry
b) Osoba towarzyszaca niszczy sytuacje pewng do zdobycia bramki
¢) Oplucie innej osoby
d) Powtarzajace sie celowe opdznianie gry

8.17 Po decyzji o rzucie wolnym dla druzyny A, osoba towarzyszqca ,,C” z druzyny B wchodzi na boisko krzyczgc:
»Ale to powinien by¢ rzut wolny dla nas!”. Zadna osoba towarzyszgca druzynie B nie byta jeszcze karana w tym
meczu. Prawidtowa decyzja?

a) Osoba odpowiedzialna za druzyne B musi wyprowadzi¢ osobe towarzyszacg ,,C” z hali

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej,,C” zdruzyny B; druzyna B bedzie grata na boisku w skfadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

¢) Upomnienie dla osoby towarzyszacej, C” z druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny A

8.18 A3 zostaje ukarany upomnieniem za faul karany progresywnie. Po wznowieniu gry zostaje zmieniony przez A7

i z tawki zmian ubliza sedziom. Prawidfowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla A3 bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedzidéw); druzyna A bedzie
grata na boisku w skfadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

b) Dyskwalifikacja dla A3, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidéw); druzyna A
bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A3; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika
przez 2 minuty

d) Zatrzymanie czasu gry

8.19 Biegngcy w kontrataku B9 zostaje pociggniety za koszulke przez A4, ktory byt juz ukarany upomnieniem.
Pomimo to B9 udaje sie zagrac pitke do B8, ktory zdobywa bramke. Sedziowie chcq ukarac A4, ale ten juz siedzi
na tawce zmian. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A4; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika
przez 2 minuty

b) A4 nie moze wejs¢ na boisko przez 2 minuty; druzyna A pozostaje w petnym skfadzie na boisku

c) Brak mozliwosci ukarania zawodnika

d) Dyskwalifikacja dla A4 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw); druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty
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8.20

8.21

8.22

8.23

8.24

8.25

8.26

Kiedy zawodnik musi zostac zdyskwalifikowany (czerwona kartka lub czerwona i niebieska kartka pokazana
przez sedziow)?

a) Za szczegdlnie niesportowe zachowanie

b) Za przerwanie sytuacji pewnej do zdobycia bramki przez aktywne blokowanie rzutu lub podania nogg

c) Za btad zmiany w trakcie trwania kary wykluczenia (nie w sytuacji pewnej do zdobycia bramki)

d) Za nieodtozenie pitki po decyzji przeciwko swojej druzynie (nie w ostatnich 30 sekundach)

Druzyna B jest w ataku. A11 odbiera pitke B6 faulujgc przy tym B6 w sposob zagrazajqcy jego zdrowiu.
A7 i A8 w trakcie faulu zajmowali pozycje miedzy B6 a bramkq druzyny A. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A11

b) Dyskwalifikacja dla A1l (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny B

Ktére z ponizszych zagran muszq by¢ ukarane dyskwalifikacjq z opisem w protokole (czerwona i niebieska

kartka pokazane przez sedziow)?

a) Porazdrugi w meczu osoba towarzyszgca wchodzi na boisko bez zezwolenia sedziéw

b) Osoba towarzyszgca probuje naktoni¢ zespdt do przerwania meczu

¢) Kiedy zawodnik wykonuje rzut karny w gtowe bramkarza (bramkarz nie wykonuje zadnego ruchu w kierunku
pitki)

d) Po decyzji sedziéw zawodnik demonstracyjnie wyrzuca pitke daleko w trybuny

e) Zawodnik poza boiskiem spluwa na kibica

A3 zostaf ukarany 2-minutowym wykluczeniem i siedzi na tawce zmian. Kiedy rzut z autu wykonywany jest

w poblizu tawki zmian, A3 krzyczy na sedzidw i ubliza im. Prawidtowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A3

b) Dyskwalifikacja dla A3 bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedzidow); druzyna A bedzie
grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

¢) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

d) Dyskwalifikacja dla A3, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidw); druzyna A
bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

A3 jest tak rozczarowany zagraniem zawodnika swojej druzyny, Ze uderza go w twarz. Prawidfowa decyzja?
a) Brak reakcji, jest to dozwolone, bo to zawodnik tej samej druzyny

b) 2-minutowe wykluczenie dla A3

c) Dyskwalifikacja dla A3 bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

d) Dyskwalifikacja dla A3, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)

Przy wejsciu na hale sedziowie spotykajq B4, ktory jest juz ubrany w stréj sportowy, ktory zwraca sie do ich

stowami: ,, Tylko nie znowu Ci idioci”. B4 jest wpisany do protokotu. Prawidtowadecyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B4 na poczgtku meczu

b) Dyskwalifikacja dla B4 bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziéw); druzyna B bedzie
grata na poczatku meczu w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty.

c) Dyskwalifikacja dla B4, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw);

d) Druzyna B moze uzupetnic sktad do 16 zawodnikdw

e) Dyskwalifikacja dla B4, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéow); druzyna B
moze uzupetni¢ sktad do 16 zawodnikéw; druzyna B bedzie grata na poczatku meczu w sktadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

W trakcie rozgrzewki zawodnik A3 i bramkarz B1 przypadkowo sie zderzajq. Obaj wpadajq w zfos¢ i B1 uderza

A3. A3 natychmiast rewanzuje sie uderzeniem. Obaj zawodnicy sq wpisani do protokotu. Prawidtowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla B1, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidw); 2-minutowe
wykluczenie dla A3; obie druzyny mogg uzupetnié sktad do 16 zawodnikow

b) Dyskwalifikacja dla B1 i dla A3, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidéw); obie
druzyny mogg uzupetni¢ sktad do 16 zawodnikow, ale obie bedag graty na poczatku meczu w sktadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

¢) 2-minutowe wykluczenie dla obu zawodnikdw, ktére rozpoczng sie w momencie rozpoczecia meczu; opis
sytuacji w protokole

d) Dyskwalifikacja dla B1 i dla A3, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw); obie
druzyny moga uzupetnic sktad do 16 zawodnikéw
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8.28
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8.30

8.31

8.32

8.33

A9 rzuca w wyskoku. B5 tapie A9 z tytu za reke rzucajqgcq i wywraca go. B10 i B11 zajmowali pozycje
pomiedzy A9 a bramkq druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) Dyskwalifikacja dla B5, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

d) 2-minutowe wykluczenie dla B5

e) Dyskwalifikacja dla B5, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

Ktore z poniziszych akcji muszq byc ukarane dyskwalifikacjq (czerwona kartka pokazana przezsedziow)?

a) Porazdrugi w meczu osoba towarzyszgca wchodzi na boisko bez zezwolenia sedzidéw

b) Przewrdcenie zawodnika, ktdry jest w posiadaniu pitki i biegnie w kontrataku. Akcja nie jest wybitnie
niebezpieczna

¢) Wykonanie rzutu karnego w twarz nieruchomo stojgcego bramkarza

d) Wyrzucenie pitki daleko w trybuny po decyzji sedziego

e) Spowodowanie kolizji z zawodnikiem bedgcym w kontrataku przez bramkarza, ktéry opuscit pole bramkowe

A9 zostat ukarany po raz trzeci 2-minutowym wykluczeniem i w konsekwencji tego zostaje zdyskwalifikowany.
W bluzie dresowej zajmuje miejsce w pierwszym rzedzie trybun na przeciwko tawki zmian druzyny przeciwnej.
Zaraz przed nim B3 dopuszcza sie wybitnie niebezpiecznego faulu na A10. Faulowany zawodnik zostaje
kontuzjowany. Zanim sedziowie mogq zareagowac A9 wbiega na boisko i powala B3. Prawidtowadecyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Dyskwalifikacja dla B3, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidow)

¢) Brak mozliwosci karania, A9 nie uczestniczy juz w meczu

d) Opis zachowania A9 w protokole

e) Dyskwalifikacja dla B3 bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

f) A10 musi opusci¢ boisko i moze ponownie na nie wejs¢ po trzecim ataku jego druzyny

Upomnienie musi byc¢ udzielone za:

a) Faule, w ktérych akcja skierowana jest przede wszystkim lub wytgcznie przeciwko ciatu zawodnika druzyny
przeciwnej

b) Naruszenie przepisdw w czasie wykonywania przez zawodnika druzyny przeciwnej rzutu formalnego

¢) Nieoddanie natychmiast pitki przeciwnikowi po tym, jak sedziowie podejmujg decyzje przeciwko druzynie,
ktora jest w posiadaniu pitki

d) Prébe dokonania zmiany przez bramkarza, kiedy zawodnik druzyny przeciwnej jest gotowy do wykonania
rzutu karnego

Jakie zachowanie jest traktowane jako niesportowe zachowanie?

a) Celowe rzucenie pitkg w twarz przeciwnika

b) Demonstracyjne powstrzymywanie sie bramkarza od obrony rzutu karnego

c) ,Teatralne” zachowania, préby wprowadzenia w btagd sedziéw w celu wymuszenia korzystnych decyzji
d) Aktywne blokowanie rzutu lub podania przy pomocy stopy lub dolnej czesci nogi

e) Powtarzajace sie naruszanie pola bramkowego ze wzgleddw taktycznych

f) Zrewanzowanie sie przeciwnikowi odruchowym uderzeniem po uprzednim faulu przeciwnika

Ktére z ponizszych zachowan muszq by¢ ukarane dyskwalifikacjq z opisem w protokole (czerwona i niebieska
kartka pokazane przez sedziow)?

a) Zniewazenie przeciwnika na boisku w trakcie przerwy w meczu

b) Wyjatkowo lekkomysine lub szczegdlnie niebezpieczne zagranie

¢) Zrewanzowanie sie przeciwnikowi odruchowym uderzeniem po uprzednim faulu przeciwnika

d) Zachowanie z premedytacja lub ztosliwe, ktére nie wynika z sytuacji na boisku

W ostatnich 30 sekundach meczu druzyna A wykonuje rzut rozpoczynajqcy gre. Sedzia dat sygnat gwizdkiem,
ale pitka nie opuscita jeszcze reki wykonujgcego rzut A9. Po sygnale gwizdkiem, A3 przebiega przez linie
srodkowgq boiska i jest gotowy do przyjecia podania od A9, ale zostaje przewrécony przez B5, ktory chce
zapobiec szybkiemu wznowieniu gry. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B5

b) Dyskwalifikacja dla B5 bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut karny dla druzyny A

e) Rzut rozpoczynajgcy gre dla druzyny A

f) Dyskwalifikacja dla A5, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)
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8.34 B8 zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem z powodu ztej zmiany. 2 sekundy po tym jak gra zostaje
wznowiona, siedzqc na tawce, w niesportowy sposob komentuje decyzje sedziow. Prawidfowadecyzja?
a) Dodatkowe 2-minutowe wykluczenie dla B8
b) Dyskwalifikacja dla B8 bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziow)
¢) Druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 1 minute i 58 sekund
a pdzniej o 1 zawodnika przez 2 sekundy
d) Druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikdéw przez 2 minuty
e) Rzut wolny dla druzyny A
f) Zatrzymanie czasu gry

8.35 Bramkarz A1 wykonuje dfugie podanie do A15, ktory biegnie sam w kierunku bramki przeciwnika. Bramkarz
B12 opuszcza pole bramkowe, wyskakuje w gore, tapie pitke i zderza sie z A15 w powietrzu. Obaj zawodnicy
upadajg kontuzjowani na parkiet. Prawidtowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry, 2-minutowe wykluczenie dla A15
b) Zatrzymanie czasu gry, 2-minutowe wykluczenie dla B12
c) Zatrzymanie czasu gry, dyskwalifikacja dla B12

d) Rzut wolny dla druzyny A

e) Rzut wolny dla druzyny B

f) Rzut karny dla druzyny A

8.36 Druzyna B jest w posiadaniu pitki. Delegat przerywa gre z powodu zachowania osoby towarzyszqgcej ,,C” z
druzyny B, ktora rzucita krzestem na boisko w protescie przeciwko decyzjom @ sedziow.
Osoby towarzyszqce druiyny B nie byty wczesniej karane progresywnie. B7 byt w sytuacji pewnej
do zdobycia bramki, kiedy delegat przerwat gre gwizdkiem. Prawidtowa decyzja?

a) Upomnienie dla osoby towarzyszacej, C” druzyny B

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,,C” druzyny B

c) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,,C” druzyny B bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana
przez sedziéw)

d) Rzut wolny dla druzyny A

e) Rzut karny dla druzyny B

f) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej, C” z druzyny B, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedziéw)

8.37 Osoba towarzyszqgca ,A” z druiyny A gtosno protestuje przeciwko decyzji sedziow, sfowami:
»Jestescie idiotami!” 10 minut wczesniej, osoba towarzyszqca ,,C” z druzyny A otrzymata upomnienie.
Prawidtowa decyzja?

a) Upomnienie dla osoby towarzyszacej ,A” z druzyny A z powodu niesportowego zachowania

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,A” z druzyny A; druzyna A bedzie grata na boisku
w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

c) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny A (czerwona kartka pokazana przez sedziéw);
druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty.

d) Zatrzymanie czasu gry

8.38 Bramkarz Al jest gotowy do wykonania rzutu od bramki. Po raz drugi w meczu B3 wchodzi do pola
bramkowego, aby przeszkodzi¢ A1 w wykonaniu rzutu, nie dotyka przy tym bramkarza. Prawidfowa decyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny A
b) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
c) Upomnienie dla B3
d) 2-minutowe wykluczenie dla B3
e) Zatrzymanie czasu gry

8.39 A4 dotyka pitki, ktora toczy sie w polu bramkowym druzyny B. W tym momencie jest pchniety przez B6 i upada
na parkiet. Prawidfowa decyzja?
a) Kara progresywna dla B6
b) Rzut wolny dla druzyny A
c) Rzut od bramki dla druzyny B
d) Rzut wolny dla druzyny B
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A7 zostaje po raz pierwszy w meczu ukarany 2-minutowym wykluczeniem (za niesportowe zachowanie).

10 sekund po wznowieniu gry, bedgc na tawce zmian, demonstracyjnie protestuje przeciwko decyzji sedziow.

Prawidtowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla A7, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

b) 2-min. wykluczenie dla A7; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4min.

c¢) Dodatkowe 2-minutowe wykluczenie dla A7; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym
o 2 zawodnikéw przez 1 minute 50 sekund, a nastepnie o 1 zawodnika przez 10 sekund

d) Upomnienie dla A7, poniewaz kary progresywne w strefie zmian sg niezalezne od karania na boisku

B3 popchngt A6, w reakcji na to A6 spluwa na parkiet pod nogi B3. Jakq kare nalezy natozy¢ na A6?

a) Kara progresywna

b) 2-minutowe wykluczenie

c¢) Dyskwalifikacja bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

d) Dyskwalifikacja, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)

Bramkarz A12 wybiega naprzeciw B10, ktéry biegnie w kontrataku. A12 dobiega z boku do B10 i przytrzymuje

go, ale mimo to B10 udaje sie ztapac pitke i rzuci¢ do pustej bramki. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut rozpoczynajacy gre

b) Zatrzymanie czasu gry

c) Dyskwalifikacja dla A12

d) 2-minutowe wykluczenie dla A12

e) Rzut karny dla druzyny B

Bramkarz A12 wykonuje rzut od bramki, rozpoczyna kontratak dfugim podaniem do biegngcego A4.

A4 wyskakuje i tapie pitke w powietrzu, zaraz po tym jak spada na parkiet zderza sie z bramkarzem B1,

ktory w miedzyczasie opuscit pole bramkowe w celu przechwycenia podania. W momencie zderzenia B1 stat

nieruchomo na linii rzutéw wolnych druzyny B. Po zderzeniu A4 stracit panowanie nad ciatem i upadt na parkiet.

Prawidtowa decyzja?

a) Faul w ataku, rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Rzut karny dla druzyny A

d) Kara progresywna dla B1

e) Dyskwalifikacja dla A1, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

Ktore z poniiszych zagran muszq by¢ ukarane dyskwalifikacjq z opisem w protokole (czerwona i niebieska

kartka pokazane przez sedziow)?

a) Zawodnik opluwa przeciwnika

b) Osoba towarzyszaca naktania zespét do przerwania meczu

¢) Zawodnik wykonujacy rzut karny trafia w gtowe bramkarza, ktory nie wykonuje ruchu gtowag w kierunku pitki

d) Zawodnik w demonstracyjny sposéb odrzuca pitke po decyzji sedziéw

e) Zawodnik poza boiskiem opluwa kibica

f) Zawodnik celowo uderza przeciwnika w brzuch

Czas gry 59:26. B10 biegnie w kontrataku sam na sam z bramkarzem A1l. Po odebraniu podania od B12,

B10 zderza sie z bramkarzem A1, ktéry opuscit pole bramkowe. Tuz przed upadkiem B10 udaje sie podaé

pitke do B7, ktéry rzuca na pustq bramke. Pitka nie trafia do bramki. Kiedy sedziowie przerywajq gre

na zegarze jest 59:31. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny

b) Rzut karny

c¢) Czerwona kartka dla Al

d) Niebieska kartka dla Al

e) Rzut od bramki

Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka), B5 przechwytuje podanie i w petni panuje

nad pitkg. Natychmiast rzuca na bramke przeciwnika. A2 prébuje powstrzymac B5 wygarniajgc mu pitke z reki.

Robiqgc to uderza B5 w przedramie w efekcie czego rzut jest niecelny i pitka nie trafia do bramki. Druzyny A byta

juz trzykrotnie upomniana w tym meczu. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut karny dla druzyny B

d) 2-minutowe wykluczenie dla A2

e) Zatrzymanie czasu gry
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Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka), B5 przechwytuje podanie i w petni panuje
nad pitkq. Natychmiast rzuca na bramke przeciwnika. A2 prébuje powstrzymac B5 powalajgc go na ziemie.
Zawodnik B5 nie trafia do bramki. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzutem karny dla druzyny B

d) 2-minutowe wykluczenie dla A2

e) Zatrzymanie czasu gry

Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). A4 rzuca na bramke, ale bramkarz B1 broni
ten rzut. B1 podaje do B11. W momencie, kiedy bramkarz A12 wbiega do pola bramkowego B9 prébuje rzuci¢
na bramke, ale jest zatrzymany faulem przez A2. Zawodnik B9 nie trafia do bramki. Prawidtowadecyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut karny dla druzyny B

Druzyna A gra siedmioma zawodnikamiw polu gry (pusta bramka). A4 rzuca na bramke, ale bramkarz B1 broni.
B1 w peftni panuje nad pitkq i jest gotowy do oddania rzutu na bramke. W tym momencie delegat przerywa gre
z powodu ztej zmiany w druzynie A bo bramkarz A1 wbiegf na boisko zanim A7 je opuscit. Prawidtowa decyzja?
a) Rzut od bramki dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

b) Zatrzymanie czasu gry

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B

e) 2-minutowe wykluczenie dla Al

f)  2-minutowe wykluczenie dla A7

Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). B6 rzuca na bramke, ale bramkarz B12
broni. B12 podaje do B9. B9 rzuca na bramke. Zawodnik z pola gry A10 wchodzi do pola bramkowego i
skutecznie broni. Pita wychodzi poza linie koricowq boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Rzutzautudla druzynyB

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut karny dla druzyny B

d) Kara progresywna dla A10

Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). A6 rzuca na bramke, ale bramkarz B1 broni
ten rzut. B1 prébuje rzuci¢ bezposrednio na pustqg bramke przeciwnika. Pitka nie trafia do bramki i wychodzi
poza linie koricowq boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut od bramki moze by¢ wykonany przez 1 z zawodnikdéw z pola gry aby unikngé dodatkowych przerw w grze
c) Druzyny A musi dokonac zmiany alby bramkarz mégt wykonaé rzut od bramki

d) Zatrzymanie czasu gry jest obowigzkowe

Druzyna B gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). B5 rzuca na bramke, ale bramkarz A1 broni
ten rzut. Al prébuje rzucic bezposrednio na pustqg bramke przeciwnika. W tym samym momencie bramkarz B12
popetnia btgd zmiany, wbiega na boisko zanim B7 je opuscit. Delegat natychmiast przerywa gre sygnatem
gwizdka. Zaraz po sygnale gwizdkiem pitka wychodzi poza linie koricowq boiska. Prawidtowadecyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B12

b) 2-minutowe wykluczenie dla B7

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzutem karny dla druzyny A

e) Rzut od bramki dla druzyny B

Druzyna B gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). B6 rzuca na bramke, ale bramkarz A1 broni
ten rzut. A1 prébuje rzucic bezposrednio na pustq bramke przeciwnika. W tym samym momencie bramkarz B12
popetnia btgd zmiany, wbiega na boisko zanim B7 je opuscit. Delegat natychmiast przerywa gre sygnatem
gwizdka. Zaraz po sygnale gwizdkiem pitka wpada do bramki druzyny B. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B12

b) 2-minutowe wykluczenie dla B7

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut karny dla druzyny A

e) Bramka dla druzyny A
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Druzyna B gra siedmioma zawodnikami w polu gry. A9 rzuca bezposrednio na pustg bramke i trafia do niej.
Pitka lezy w polu bramkowym. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka i rzut rozpoczynajacy gre dla druzyny B

b) Zatrzymanie czasu gry

¢) Druzyny B musi dokona¢ zmiany alby bramkarz mégt wykona¢ rzut od bramki

d) Pitka moze zostac¢ zagrana przez jednego z zawodnikdéw z pola gry z druzyny B

6 sekund przed koricem spotkania jest remis 27-27. DruZyny A jest w ataku. A7 podaje do kotowego A3.
B7 przechwytuje podanie. W tym momencie B7 zostaje przewrocony przez A3. Sekunde poZniej rozlega sie
automatyczny sygnat korczqcy gre. Prawidfowa decyzja?

a) Koniec meczu

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) 2-minutowe wykluczenie dla A3

e) Dyskwalifikacja dla A3 (czerwona kartka pokazana przez sedzidéw)

f) Dyskwalifikacja dla A3, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

10 sekund przed koricem spotkania jest remis 27-27. Druzyny A jest w ataku. B5 przechwytuje pitke i rozpoczyna
kontratak. W tym momencie zostaje zaatakowany z tytu przez A11, ktory pcha go w niebezpieczny sposob tak,
ze B5 traci kontrole nad ciatem. Zanim sedziowie mogq zareagowac rozlega sie automatyczny sygnat koriczgcy
gre. Prawidtowa decyzja?

a) Koniec meczu

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) 2-minutowe wykluczenie dla A11

e) Dyskwalifikacja dla Al11 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

f) Dyskwalifikacja dla A11, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

Czas gry 59:27. B10 jest w posiadaniu pitki i wykonuje rzut z wyskoku. A2 pcha go w klatke piersiowg tak,
ze B10 traci kontrole nad ciatem. Upada z pitkg na parkiet. Sedziowie zatrzymujqg gre, kiedy na zegarze
jest 59:31. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) 2-minutowe wykluczenie dla A2

d) Dyskwalifikacja dla A2 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

e) Zatrzymanie czasu gry

15 sekund przed koricem meczu druiyna B jest w posiadaniu pitki. Sedziowie decydujq o rzucie wolnym
dla druzyny B przy linii srodkowej boiska. B7 ma mozliwos¢ oddania rzutu, ale jest blokowany przez A2.
Prawidtowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Korekta ustawienia, powtdrzy¢ rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) 2-minutowe wykluczenie dla A2

e) Dyskwalifikacja dla A2 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

f) Dyskwalifikacja dla A2, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

Druzyny A jest w ataku. 3 sekundy przed konicem meczu, sedziowie decydujq o rzucie wolnym dla druzyny B
przy linii rzutéw wolnych przeciwnika. B10 jest poprawnie ustawiony i gotowy wykona¢ rzut wolny
jako bezposredni rzut na bramke. B10 rzuca, ale pitka jest zablokowana przez zawodnika A5, ktory stoi
1 metr od zawodnika wykonujgcego rzut. Rozlega sie automatyczny sygnat koriczgcy gre. Prawidfowa decyzja?
a) Rzut karny dla druzyny B

b) 2-minutowe wykluczenie dla A5

c) Dyskwalifikacja dla A5 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

d) Rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
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Druzyna B jest w ataku. 3 sekundy przed koricem meczu, sedziowie decydujg o rzucie wolnym dla druzyny B
przy linii rzutéw wolnych przeciwnika. B10 jest poprawnie ustawiony i gotowy wykonaé¢ rzut wolny jako
bezposredni rzut na bramke. Zanim B10 rzuca, A5 podbiega na odlegltos¢ 1 metra od niego
i skacze przed nim z rekami w gorze. Rozlega sie automatyczny sygnat konczgcy gre. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A5

b) Dyskwalifikacja dla A5 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B

3 sekundy przed koricem meczu A2 prébuje omingc obrorice, ale sedziowie decydujq, Ze popetnit btqd krokow.
Pomimo wyraZnego sygnatu gwizdkiem A2 oddaje rzut na bramke. Pitke tapie bramkarz B12 i jest gotowy
do rozpoczecia kontrataku. Prawidtowa decyzja?

a) Grad dalej

b) Zatrzymanie czasu gry

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A2

d) Dyskwalifikacja dla A2 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

e) Rzut wolny dla druzyny B

f) Rzut karny dla druzyny B

Przy wyniku 28:26 dla druzyny A, 25 sekund przed koricem meczu, druzyna B zdobywa bramke. Bramkarz A12
celowo wykopuje pitke daleko w trybuny. Ewidentnie zamiarem bramkarza A12 jest opdznienie wykonania
rzutu rozpoczynajgcego gre. Prawidtowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut rozpoczynajacy gre dla druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B

e) 2-minutowe wykluczenie dla A12

f) Dyskwalifikacja dla B12 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

g) Dyskwalifikacja dla B12, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

3 sekundy przed koricem meczu jest remis 25:25. Druzyna A jest w ataku. B5 fauluje przy linii rzutow
wolnych B, czego efektem jest rzut wolny dla A2. Zaraz potem rozlega sie automatyczny sygnat koriczqcy gre.
Sedziowie dajq sygnat na wykonanie rzutu wolnego bezposredniego po zakonczeniu czasu gry. Zanim pitka
opuscita reke zawodnika rzucajgcego B6 wychodzi w przod i bedqc za blisko blokuje rzut. Prawidtowa decyzja?
a) Koniec meczu

b) Powtérzyé rzut wolny

c) Rzut karny dla druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla B6

e) Dyskwalifikacja dla B6 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

Druzyny A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). B5 przechwytuje podanie i biegnie
w kontrataku w kierunku pustej bramki druzyny A. Bramkarz A12 wchodzi na boisko po prawidtowej zmianie
i biegnie w tym samym kierunku co B5. W momencie kiedy B5 rzuca na bramke, bramkarz A12 popycha go
z boku tak, Ze ten czesciowo traci kontrole nad ciatem i nie trafia do bramki. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Zatrzymanie czasu gry

d) 2-minutowe wykluczenie dla A12

e) Dyskwalifikacja dla A12 (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

4 sekundy przed kornicem meczu jest remis 26:26. Druzyna A jest w ataku. Sedziowie decydujq o rzucie wolnym
dla druiyny A. A4 natychmiast wykonuje rzut wolny. B5 aktywnie blokuje rzut nie zachowujqgc przy tym
wymaganej odlegtosci 3m od rzucajgcego. W tym momencie rozlega sie automatyczny sygnat koriczqcy gre.
Prawidtowa decyzja?

a) Powtdrzyé rzut wolny

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) 2-minutowe wykluczenie dla B5

d) Dyskwalifikacja dla B5 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)
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4 sekundy przed koricem meczu jest remis 26:26. Druzyna A jest w ataku. Sedziowie decydujq o rzucie wolnym
dla druzyny A. Zawodnicy druzyny B natychmiast odsuwajq sie na przepisowq odlegtos¢ 3m od wykonujgcego
rzut A6. A6 wykonuje rzut wolny tak, ze pitka trafia w B5, ktory nie wykonuje zadnego ruchu. Pitka odbija sie
od B5 i wraca do A6. W tym momencie rozlega sie automatyczny sygnat konczqcy gre. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakcji; koniec meczu

b) Powtérzyé rzut wolny

¢) Rzut karny dla druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla B5

e) Dyskwalifikacja dla B5

20 sekund przed koricem meczu jest remis 29:29. Bramkarz A12 broni rzut na bramke i pitka wychodzi poza linie
koncowq boiska. Sedziowie decydujq o rzucie od bramki dla druzyny A. A12 chce szybko wykonac ten rzut.
B2 wbiega do pola bramkowego i przeszkadza w wykonaniu rzutu. Prawidfowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

c) Rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

d) Rzut karny dla druzyny A

e) 2-minutowe wykluczenie dla B2

f) Dyskwalifikacja dla B2 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

g) Dyskwalifikacja dla B2, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidw)

20 sekund przed koricem meczu jest remis 29:29. Bramkarz A12 broni rzut na bramke i pitka wychodzi poza linie
koricowgq boiska. Sedziowie decydujq o rzucie od bramki dla druzyny A. A12 jest gotowy do wykonania rzutu od
bramki. Zanim pitka opuscita jego reke, mierzqcy czas przerywa gre gwizdkiem i informuje o bfedzie zmiany
w druzZynie B. B3 wszedt na boisko, zanim opuscit je B11. Prawidfowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

¢) Rzut wolny dla druzyny A z linii strefy zmian druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny A

e) 2-minutowe wykluczenie dla B3

f) Dyskwalifikacja dla B3 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

20 sekund przed koricem meczu jest remis 29:29. Bramkarz A12 broni rzut na bramke i pitka wychodzi poza
linie koricowq boiska. Sedziowie decydujq o rzucie od bramki dla druzyny A. A12 wykonuje rzut, podaje do A9,
ktory stoi przy linii pola bramkowego. Kiedy pitka jest w powietrzu, ale zanim przekroczyta linie
pola bramkowego, mierzqcy czas przerywa gre gwizdkiem i informuje o bfedzie zmiany w druZynie B.
B3 wszedt na boisko zanim opuscit je B11. Prawidfowa decyzja?

a) Zatrzymanie czasu gry

b) Rzut wolny dla druzyny A z linii strefy zmian druzyny B

c) Rzut karny dla druzyny A

d) 2-minutowe wykluczenie dla B3

e) Dyskwalifikacja dla B3 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

10 sekund przed kornicem meczu jest remis 29:29. Druzyny A jest w kontrataku. B10 atakuje A9 w sposob
zagrazajgcy jego zdrowiu. Zanim A9 upada, udaje mu sie podac do A11, ktéry rzuca na bramke. Bramkarz B12
broni rzut. Prawidtowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B10

b) Dyskwalifikacja dla B10 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

¢) Rzut od bramki dla druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny A

e) Rzut karny dla druzyny A

f) Zatrzymanie czasu gry

10 sekund przed koricem meczu jest remis 29:29. Druzyny A jest w kontrataku. B10 atakuje A9 w sposob zagrazajqcy jego
zdrowiu. Zanim A9 upada, udaje mu sie podaé do A11, ktéry zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B10

b) Dyskwalifikacja dla B10 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

¢) Bramka dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny A

e) Rzut karny dla druzyny A

f) Zatrzymanie czasu gry
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10 sekund przed koncem meczu jest remis 29:29. Druzyny A jest w kontrataku. B10 atakuje A9 w sposob
zagrazajgcy jego zdrowiu. Zanim A9 upada udaje mu sie poda¢ do All. Nastepnie A1l podaje do A4.
Prawidtowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B10

b) Dyskwalifikacja dla B10 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

c) Sedziowie przerywajg gre gwizdkiem w momencie podania od A1l do A4

d) Rzut wolny dla druzyny A

e) Rzut karny dla druzyny A

f) Zatrzymanie czasu gry

Przepis 9

9.1

9.2

9.3

9.4

9.5

9.6

A7 jest srodkowym obroncq, kiedy B3 préobuje podac pitke koztem kofo niego, A7 stara sie zatrzymac pitke
stopq. Nie jest to pierwszy raz w tym meczu, kiedy tak robi. Pitka odbija sie od jego stopy i wpada do bramki
druzyny A. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Bramka dla druzyny B

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) Kara progresywna dla A7

Rzut A5 odbija sie od poprzeczki druzyny B, pitka uderza w stope B3, ktory stoi w polu gry i wpada do bramki
druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Bramka dla druzyny A

¢) Rzut karny dla druzyny A

d) Rzut od bramki dla druzyny B

Bramkarz A1 obronit rzut na bramke i wybit pitke w kierunku pola gry. Pitka uderza obrorce A3,
ktory stoi 3 metry w polu bramkowym i wpada do bramki druzyny A. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Kara progresywna dla A3

d) Bramka dla druzyny B

Bramkarz A1 przytrzymuje pitke przez 4 sekundy w taki sposéb, ze 3/4 jej obwodu jest poza linig bramkowgq.
Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut od bramki dla druzyny A

A3 wchodzi do pola bramkowego swojej druzyny i stara sie obronic rzut druzyny B stopq. Pitka odbija sie od
jego nogi i wpada do bramki druzyny A. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Bramka dla druzyny B

d) Rzut od bramki dla druzyny A

A11 stara sie zdoby¢ bramke rzucajqc pitke wysoko ponad glowg bramkarza B1, ktory stoi daleko przed swojg

bramkgq. Tuz przed tym jak pitka wpada do pustej bramki wybija jg menadzer druzyny B, ktéry zajmowat

miejsce na trybunach i nie jest wpisany do protokofu. Pitka wychodzi poza linie koricowg boiska.

Prawidtowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) Bramka dla druzyny A

c) Dyskwalifikacja dla menadzera druzyny B, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez
sedziéw)

d) Opis sytuacji w protokole
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2 sekundy przed koricem meczu jest remis 25:25. Menadzer zespotu A, ktory nie jest wpisany do protokotu,
przechwytuje pitke, ktora po rzucie B3 zmierzata do pustej bramki druzyny A. Natychmiast po tym rozlega sie
automatyczny sygnat koriczqcy gre. Prawidtowa decyzja?

a) Wynik meczu 25:25

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Wynik meczu 25:26

d) Dyskwalifikacja dla menadzera, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidw)

e) Opis sytuacji w protokole

B9 zdobywa bramke z rzutu karnego. Druzyny A szybko wykonuje rzut rozpoczynajgcy gre. Po dwéch podaniach
A4 zdobywa bramke. W tym momencie mierzqgcy czas przerywa gre gwizdkiem i informuje, ze B9,
ktory w miedzyczasie wrocit do strefy zmian, w momencie wykonywania rzutu karnego, miat do odbycia
jeszcze 20 sekund kary 2-minutowego wykluczenia. Prawidfowa decyzja?

a) Powtdrzyé rzut karny dla druzyny B

b) Dodatkowe 2-minutowe wykluczenie dla B9

¢) Obie bramki sg wazne

d) Obie bramki sg anulowane

Zaraz przed koricem meczu, przy wyniku 22:21, A5 poprawnie wykonuje rzut rozpoczynajqcy gre. Zawodnik
podaje pitke w kierunku wtasnej bramki. Bramkarz A1 nie dotyka pitki, ktéra mija go i wpada do bramki.
Zawodnicy druzyny A przekroczyli linie srodkowgq boiska po gwizdku sedziego, ale zanim pitka opuscita reke A5.
Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Powtdrzyé rzut rozpoczynajacy gre po sygnale gwizdkiem

d) Kara progresywna dla A5

e) Zatrzymanie czasu gry

A9 probuje zatrzymac pitke stopqg. Robigc to odbija pitke w taki sposob, ze wpada ona do bramki druzyny A.
Jest to drugi raz w tym meczu, kiedy A9 zagrywa w ten sposoéb. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Kara progresywna dla A9

Przepis 10

10.1

10.2

10.3

10.4

Druzyny A wygrata losowanie i wybrata rozpoczecie meczu. Osoba reprezentujqca druzyne B chce zmieni¢
strony boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Zmiana stron

b) Zamiana stron, jesli druzyny A wyrazi zgode

c) Powtdrzyé losowanie

d) Nie zmieniac stron

Druzyny A wygrata losowanie i chce zmienic strony boiska. Druzyna B chce, aby druzyna A rozpoczynata mecz.
Prawidfowa decyzja?

a) Mecz rozpoczyna druzyna A

b) Zmiana stron i mecz rozpoczyna druzyna B

c) Powtdrzyé losowanie

d) Osoby reprezentujgce druzyny muszg dojs¢ do porozumienia

Z ktorego miejsca mozna wykonac rzut rozpoczynajqcy gre?

a) Stojac do 3 metréw przed linig Srodkowg, na swojej potowie boiska

b) Stojac do 3 metréow za linig srodkowg, na potowie boiska przeciwnika

¢) Nalinii srodkowe] boiska z jedng stopg na linii i drugg stopg nalub poza linig po swojej stronie boiska,
z tolerancja w kierunku linii bocznych 1,5m

Na krotko przed koricem meczu jest remis 15:15. Druzyna B zdobywa bramke i jest 15:16. Druzyny A chce szybko
wykonac rzut rozpoczynajqcy gre. Zawodnik druzyny A stoi z pitkg przy linii sSrodkowej boiska z jedng stopq
przed liniqg i druggq stopgq za tq linig. Prawidfowa decyzja?

a) Korekta ustawienia; sygnat gwizdkiem na wykonywanie rzutu rozpoczynajgcego gre

b) Ustawienie jest prawidtowe; sygnat gwizdkiem na wykonywanie rzutu rozpoczynajgcego gre

¢) Zatrzymanie czasu gry; korekta ustawienia; sygnat gwizdkiem na wykonywanie rzutu rozpoczynajgcego gre
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10.5 Druzyny A wykonuje rzut rozpoczynajqcy gre. Bramkarz B15 nie zajqt jeszcze miejsca w swojej bramce.
Sedzia z pola gry gwizdze na rozpoczecie meczu, A9 natychmiast rzuca i zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny A z linii Srodkowej boiska
b) Powtdrzy¢ rzut rozpoczynajacy gre
¢) Bramka dla druzyny B
d) Rzut wolny dla druzyny B

10.6 Ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie rzutu rozpoczynajgcego gre sq prawdziwe?

a) Rzut rozpoczynajacy gre musi by¢ wykonany ze srodka boiska w ciggu 3 sekund po sygnale gwizdkiem i musi
by¢ wykonany w kierunku potowy boiska przeciwnika

b) Mozna zdoby¢ bramke bezposrednio z rzutu rozpoczynajgcego gre

¢) Nieprawidtowe ustawienie obroricéw MUSI by¢ skorygowane

d) Jesli zawodnik wykonujacy rzut rozpoczynajacy gre koztuje pitke po tym, jak sedziowie dali sygnat na
wykonanie rzutu, nalezy podyktowacd rzut wolny dla przeciwnika

e) Zawodnicy z druzyny wykonujgcego rzut mogg przekroczy¢ linie sSrodkowg boiska, zanim rzut zostat wykonany

10.7 BS6 jest gotowy do wykonania rzutu rozpoczynajgcego gre stojgc jednqg nogq na linii srodkowej boiska,
a drugq na wiasnej potowie. Sedzia daje sygnat gwizdkiem na wykonanie rzutu. B6 przekracza linie srodkowg,
zanim pitka opuszcza jego reke. W chwili gwizdka sedziego niektérzy zawodnicy druzyny A nadal znajdujq sie
na potowie druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Skorygowac pozycje zawodnikdw druzyny A, powtdrzy¢ rzut rozpoczynajacy gre dla druzyny B po sygnale
gwizdkiem

d) Skorygowad pozycje B6, powtdrzy¢ rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

Przepis 11

11.1 A3 wykonuje rzut z autu stojgc 2 metry poza linig boczna boiska. Prawidtowa decyzja?
a) Brak reakcji, jest to dozwolone
b) Rzut wolny dla druzyny B
c) Powtdrzyé rzut z autu bez sygnatu gwizdkiem
d) Powtdrzyé rzut z autu po sygnale gwizdkiem

11.2 B4 stoi jedng stopg na linii bocznej boiska, a drugg w polu gry. W tej pozycji wykonuje rzut z autu w kierunku
bramki przeciwnika i udaje mu sie zdoby¢ bramke. Prawidtowa decyzja?
a) Bramka dla druzyny B
b) Powtdrzy¢ rzut z autu dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
c) Rzut wolny dla druzyny A
d) Rzut od bramki dla druzyny A

11.3 A6 wykonuje rzut z autu stojgc jedng stopg w polu gry, a drugqg 1 metr poza linig boczng boiska. W tej pozycji
wykonuje rzut z autu w kierunku bramki przeciwnika i udaje mu sie zdoby¢ bramke. Prawidtowadecyzja?
a) Powtdrzyé rzut z autu dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
b) Rzut wolny dla druzyny B
c) Bramka dla druzyny A
d) Rzut od bramki dla druzyny B

11.4 A11 rzuca na bramke. Pitka odbija sie od poprzeczki i dotyka urzqdzen przy suficie nad polem bramkowym
druzyny B. Nastepnie spada prosto w rece bramkarza B1. Prawidtowa decyzja?
a) Rzut od bramki dla druzyny B
b) Rzut z autu dla druzyny B
¢) Rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
d) Rzut z autu dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
e) Obowigzkowe zatrzymanie czasu gry

11.5 W jakich przypadkach zawodnicy druzyny, przeciwko ktérej podyktowano rzut wolny, mogq znajdowac sie
blizej niz 3 metry od pitki?
a) Natychmiast po tym jak sedziowie dadzg sygnat na wykonanie rzutu
b) Kiedy pitka opusci reke zawodnika wykonujgcego rzut
¢) W przypadku rzutu wolnego lub rzutu z autu, kiedy zawodnicy znajdujg sie przy linii swojego pola bramkowego
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11.6

A5 nie udaje sie ztapac pitki. Biegnie za niq i zatrzymuje jq przed linig bocznq boiska, ale on sam zaraz potem
wypada poza linie boczng boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut z autu dla druzyny B

Przepis 12

12.1

12.2

W trakcie wykonywania rzutu od bramki bramkarz A1 dotyka jedng stopgq linii pola bramkowego. Prawidtowa
decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A musi zostaé powtdrzony po sygnale gwizdkiem

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Brak reakgji

Po gwizdku na wykonanie rzutu karnego, bramkarz A12 staje jednq stopqg na linii ograniczajgcej jego
wyjscie (4m). Rzut jest niecelny. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut karny musi zosta¢ powtérzony po sygnale gwizdkiem

b) Nie ma bramki, wznowienie gry rzutem od bramki

c) Pozycja bramkarza jest prawidtowa

12.3 Bramkarz A1 broni rzut na bramke i rzuca sie na pitke, ktora toczy sie w polu bramkowym w kierunku pola gry.

12.4

12.5

12.6

12.7

12.8

B7 stoi samotnie gotowy do przechwycenia pitki. W ostatniej chwili A1 uzywa otwartej dfoni, aby wybic pitke
poza linie koncowq boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut z autu dla druzyny B

¢) Rzut od bramki dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny A

W trakcie wykonywania rzutu od bramki, bramkarz A12 upuszcza pitke. Pitka odbija sie od jego stopy
i toczy sie poza pole bramkowe. A12 wybiega za niq z pola bramkowego w pole gry, podnosi jq i wraca do pola
bramkowego, aby ponownie wykonac rzut od bramki. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Zatrzymanie czasu gry

d) Korekta, powtdrzy¢ rzut od bramki po sygnale gwizdkiem

Kiedy rzut od bramki uznaje sie za wykonany tak, ze pitke mogq zagrywac zawodnicy z polagry?
a) Kiedy pitka jest w powietrzu nad polem bramkowym

b) Kiedy pitka opuscita reke bramkarza, przekroczyta linie pola bramkowego i znalazta sie w polu gry
c) Kiedy pitka opuscita reke bramkarza

d) Kiedy zawodnik z druzyny bramkarza dotknat pitki

Bramkarz A3 wykonuje rzut od bramki. B10, ktory zajmuje pozycje poza polem bramkowym, préobuje
w przepisowy sposob wejs¢ w posiadanie pitki. Udaje mu sie to i zdobywa bramke. Prawidfowadecyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Bramka dla druzyny B

c) Rzut od bramki dla druzyny A

d) Kara progresywna dla B10

Bramkarz A12 broni rzut na bramke, a odbita przez niego pitka wychodzi poza linie koncowq boiska obok
bramki. Ktorq z sygnalizacji powinien zastosowac sedzia bramkowy?

a) Numer 8 (rzut od bramki)

b) Numer 9 (kierunek rzutu wolnego)

c) Najpierw numer 9 (kierunek rzutu wolnego), nastepnie numer 8 (rzut od bramki)

d) Najpierw numer 8 (rzut od bramki), nastepnie numer 9 (kierunek rzutu wolnego)

Bramkarz A1 upuscit pitke w trakcie wykonywania rzutu od bramki. Pitka toczy sie w kierunku pola gry,
gdzie B6 czeka zeby jq ztapac. A8 rzuca sie w kierunku pitki, ktéra jest w powietrzu i wybija jq poza linie
bocznq boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

b) Rzut z autu dla druzyny B

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Rzut karny dla druzyny B
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12.9

Ktore z poniiszych stwierdzen odnosnie rzutu od bramki sq prawdziwe?

a) Rzut od bramki uznaje sie za wykonany, gdy pitka opusci reke bramkarza

b) Przeciwnicy muszg zachowad odlegtos¢ 3m od linii pola bramkowego

¢) Rzut od bramki uznaje sie za wykonany, gdy pitka opusci reke bramkarza i catkowicie przekroczy linie pola
bramkowego

d) Przeciwnicy mogg znajdowac sie w poblizu linii pola bramkowego

12.10 Rzut od bramki dla druzyny B. Bramkarz Bl spieszy sie, poniewaz jego druiyna przegrywa. W trakcie
wykonywania rzutu od bramki pitka wyslizguje mu sie z rqk i trafia do B6, ktory ciggle zajmuje miejsce w polu
bramkowym. B6 zagrywa pitke stopg z powrotem do B1. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
b) Rzut wolny dla druzyny A
¢) Rzut karny dla druzyny A

12.11 Ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie rzutu od bramki sq prawdziwe?

a) Zawodnicy druzyny przeciwnej muszg pozostawac poza linig rzutéw wolnych do czasu wprowadzenia
pitki do gry
b) Zawodnicy druzyny przeciwnej muszg pozostawac poza linig pola bramkowego i 3 metry od miejsca, z ktérego
bramkarz wykonuje rzut od bramki
¢) Zawodnicy druzyny przeciwnej mogg dotykad pitke zanim w catosci przekroczy ona linie polabramkowego
d) Bramkarz nie moze zdoby¢ bramki samobdjczej w trakcie wykonywania rzutu od bramki
e) Bramkarz nie moze zdoby¢ bramki bezposrednio rzutem od bramki
f) W trakcie wykonywania rzutu od bramki bramkarz nie moze dotykac linii pola bramkowego
Przepis 13

13.1 Rzut wolny dla druzyny A. Zanim A5 udaje sie zebrac pitke, B6 podnosi jg z ziemi i trzymajqgc jq pod pachqg
biegnie w strone swojej bramki. Po kilku krokach toczy jg z powrotem w strone A5. Prawidtowa decyzja?
a) 2-minutowe wykluczenie dla B6
b) Powtérzy¢ rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
¢) Upomnienie dla B6
d) Brak reakgji
e) Zatrzymanie czasu gry

13.2 B7 jest w posiadaniu pitki i probuje rozpoczqg¢ kontratak, ale jest przytrzymywany przez A17. Sedziowie nie
przerywajq gry, bo widzq szanse na prawo korzysci. B8 otrzymuje podanie i rzuca na bramke druzyny A.
Bramkarz A12 broni rzut na bramke i chce rozpoczgc kontratak. Obie druzyny byly juz w tym meczu trzykrotnie
ukarane upomnieniem. Prawidtowa decyzja?
a) Brak reakgji
b) 2-minutowe wykluczenie dla A17
¢) Rzut od bramki dla druzyny A
d) Zatrzymanie czasu gry
e) Rzut wolny dla druzyny B

13.3 Po przyznaniu rzutu wolnego dla druzyny A, druiyna B wcigz jest w posiadaniu pitki. B6 zabiera pitke
ze sobq i oddala sie trzy metry od miejsca, z ktorego ma by¢ wykonany rzut wolny. Prawidtowadecyzja?
a) Upomnienie dla B6
b) 2-minutowe wykluczenie dla B6
c) Dyskwalifikacja dla B6 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)
d) Rzut wolny dla druzyny A z miejsca, gdzie nastgpito przekroczenie przepiséw skutkujgce rzutem wolnym
e) Rzut wolny dla druzyny A z miejsca, gdzie znajduje sie pitka

13.4 Po przyznaniu rzutu wolnego przeciwko druzynie A, A4 bierze pitke, przekracza linie pola bramkowego

i odktada jg na parkiet. Prawidtowa decyzja?
a) 2-minutowe wykluczenie dla A4

b) Upomnienie dla A4

¢) Rzut karny dla druzyny B

d) Rzut wolny dla druzyny B
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13.5

13.6

13.7

13.8

13.9

13.10

13.11

13.12

A5 jest w posiadaniu pitki, kiedy osoba towarzyszqca ,,C” z druzyny A komentuje decyzje sedziow. Sedziowie
gwizdiq i zatrzymujq czas gry. Sedziowie karzq upomnieniem osobe towarzyszqcq ,,C” z druiyny A.
W jaki sposob gra powinna by¢ kontynuowana?

a) Rzutem wolnym dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A, po sygnale gwizdkiem

b) Rzutem wolnym dla druzyny A z linii strefy zmian druzyny A, po sygnale gwizdkiem

c) Rzutem wolnym dla druzyny A z miejsca, gdzie byfa pitka w momencie przerwania gry, po sygnale gwizdkiem
d) Rzutem z autu dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A

Gra zostaje przerwana gwizdkiem sedziego z pola gry, mimo Ze nie nastgpifo naruszenie przepisow przez zadng
z druzyn. Nie byta sygnalizowana przerwa dla druzyny. B13 rzucit pitke w kierunku bramki druzyny A sekunde
przed niefortunnym gwizdkiem sedziego. Zaraz po gwizdku pitka wpada do bramki. Bramkarz A1 nie miat
zadnych szans, zeby jq obroni¢. W jaki sposob gra powinna byc kontynuowana?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Rzut karny dla druzyny B

d) Bramka dla druzyny B

A7 biegnie w kontrataku. Rzuca na bramke i trafia bramkarza B12 w gfowe. B12 upada. Pitka wraca
do A9, ktory stoi przy linii pola bramkowego. A9 rzuca pitke w kierunku pustej bramki przeciwnika.
Tuz przed tym, jak pitka przekracza linie bramkowgq, sedzia przerywa gre gwizdkiem. Bramkarz B12 wymaga
opieki medycznej na boisku. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

c) Rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

d) Zatrzymanie czasu gry

e) B12 musi opuscic boisko i moze powrdci¢ dopiero po trzecim ataku jego druzyny

Z powodu faulu sedziowie przyznali rzut wolny dla B9, ale A5 jest ciggle w posiadaniu pitki. A5 podchodzi do
sedziow i ,,uprzejmie” oddaje im pitke w rece. Prawidfowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A5; rzut wolny dla druzyny B z miejsca, gdzie znajduje sie pitka

b) Upomnienie dla A5; rzut wolny dla druzyny B z miejsca, gdzie znajduje sie pitka

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A5; rzut wolny dla druzyny B z miejsca popetnienia faulu

d) Upomnienie dla A5; rzut wolny dla druzyny B z miejsca faulu

Sedziowie zadecydowali o rzucie karnym dla druzyny A, zaraz po tym A5 popetnia btqd zmiany.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A5

d) Upomnienie dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A

Ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie rzutu wolnego sq prawdziwe?

a) Jesli pitka nie zostanie odtozona natychmiast po przyznaniu rzutu wolnego dla przeciwnika, moze on wykonac
rzut z miejsca, gdzie obecnie znajduje sie pitka

b) Po btedzie zmiany mozna wykonaé rzut wolny z miejsca, gdzie znajduje sie pitka, zamiast ze strefy zmian
przeciwnika, o ile jest to korzystniejsze dla druzyny wykonujgcej rzut

c) Pogrze pasywnej rzut wolny wykonuje sie zawsze z miejsca, gdzie znajdowata sie pitka w momencie, gdy zostat
on zarzadzony

d) Dla rzutu wolnego z okolicy linii Srodkowej tolerancja w lewg i prawg strone jest taka sama, jak w przypadku
rzutu rozpoczynajgcego gre

B11 jest w posiadaniu pitki i prébuje omingc¢ A2. Z powodu sygnatu gwizdkiem z trybun, A2 nie probuje

broni¢ B11. B11 jest teraz sam na sam z bramkarzem. Prawidftowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny B

b) Zatrzymanie czasu gry; konsultacja z mierzgcym czas

c) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny B

Druzyna A gra pitkq przy linii rzutow wolnych druzyny B. Osoba towarzyszgca ,,C” z druzyny B gtosno protestuje

przeciwko decyzjom sedziow tak, ze przerywajq oni gre. Prawidfowa decyzja?

a) Upomnienie dla osoby towarzyszacej, C” z druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny A z linii strefy zmian druzyny B

¢) Rzut wolny dla druzyny A przy linii rzutéw wolnych druzyny B
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13.13

13.14

13.15

Po karze upomnienia dla B6 sedzia z pola gwizdze na wykonanie rzutu wolnego dla druzyny A. Nie zauwaza on
A11, ktoéry stoi miedzy linig rzutow wolnych a linig pola bramkowego. A11 otrzymuje podanie i jest w sytuacji
pewnej do zdobycia bramki. Catq sytuacje obserwuje sedzia bramkowy. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Powtdrzy¢ rzut wolny po sygnale gwizdkiem

c) Sedzia bramkowy musi zadecydowa¢ o rzucie wolnym dla druzyny B

d) Sedzia bramkowy musi zadecydowac o karze upomnienia dla A11

e) Zatrzymanie czasu gry

Druzyna A jest w posiadaniu pitki. Druzyna B zajeta pozycje w obronie. A8 przebiega w poblizu linii bocznej
boiska. A4 podaje do A8. A8 zderza sie z fotografem, ktory spaceruje pomiedzy boiskiem a trybunami, po linii
bocznej boiska. A8 traci kontrole nad ciatem i nie udaje mu sie ztapac¢ pitki. Zanim sedziowie przerywajq gre
pitka opuszcza boisko przez linie bocznq. Prawidfowa decyzja?

a) Gra jest wznawiana rzutem z autu dla druzyny B

b) Gra jest wznawiana rzutem wolnym dla druzyny A

c) Zatrzymanie czasu gry

d) Opis sytuacji w protokole

Druzyny A byta w ataku. Sedziowie zadecydowali o rzucie wolnym dla druzyny B. Zanim B2 zdqzyt wykonac rzut
wolny, B11 przewraca A8. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

b) Rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

c) Zatrzymanie czasu gry

d) Kara progresywna dla B11

e) Dyskwalifikacja dla B11 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

Przepis 14

14.1

14.2

14.3

14.4

Przy wyniku 20:20 B7 przechwytuje podanie miedzy przeciwnikami i rozpoczyna kontratak. Zaden

z zawodnikow z pola gry druzyny A nie moze go zatrzymac. Kibic wbiega na boisko i przewraca B7 na ziemie.

Prowadzi to do béjki na boisku z udziatem wiekszej liczby kibicow. Osoba towarzyszgca ,,A” z druzyny B

nokautuje kibica, ktory zatrzymat B7. Prawidtowa decyzja?

a) Natychmiast zakoniczyé mecz

b) Zatrzymanie czasu gry; rzut karny dla druzyny B; dyskwalifikacja osoby towarzyszacej ,A” z druzyny B;
druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty; opis w protokole
(czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)

c) Zatrzymanie czasu gry; rzut karny dla druzyny B; dyskwalifikacja osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny B;
druzyna B bedzie grata na boisku w skfadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty; bez opisu w
protokole (czerwona kartka pokazane przez sedziéw)

d) Zatrzymanie czasu gry; rzut karny dla druzyny B; 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,A”
z druzyny B; druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

Rzut z autu dla druzyny A. B7 poprawnie wykonuje rzut i zauwaza, Zze bramkarz A12 stoi daleko przed swojg
bramkq. B7 rzuca bezposrednio do pustej bramki druiyny A. Zawodnik z pola gry A3 wchodzi do pola
bramkowego i zatrzymuje pitke zanim wpada ona do bramki. Prawidfowa decyzja?

a) Bramka

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut karny dla druzyny B

d) Kara progresywna dla A3

A4 wykonuje rzut karny i trafia w poprzeczke. Pitka wraca do A4 nie dotykajgc nikogo po drodze.
A4 rzuca ponownie i zdobywa bramke. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut od bramki dla druzyny B

c) Bramka dla druzyny A

A3 mija B4 przy linii rzutow wolnych druzyny B. Po trzech krokach jest gotowy do oddania rzutu,
ale jest pchniety przez B4. Natychmiast po tym robi czwarty krok i zdobywa widowiskowq bramke. Zaden inny
zawodnik z druzyny B nie mogt go zatrzymac zgodnie z przepisami. Prawidtowa decyzja?

a) Prawo korzysci, bramka dla druzyny A

b) Kara progresywna dla B4

c) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut karny dla druzyny A
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14.5

14.6

14.7

14.8

14.9

14.10

14.11

14.12

A9 wykonuje rzut karny i zdobywa bramke. Jednak zanim pitka opuszcza jego reke, A4 przekracza linie rzutow
wolnych druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Powtdrzyé rzut karny

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Powtdrzyé rzut karny, upomnienie dla A4

B2 jest gotowy do wykonania rzutu karnego. Sedzia daje sygnat gwizdkiem. Nastepnie A5 przekracza
linie rzutow wolnych druzyny B. Pomimo zachowania zawodnika druiyny A, B2 zdobywa bramke.
Prawidtowa decyzja?

a) Bramka i dyskwalifikacja dla A5 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

b) Bramka i 2-minutowe wykluczenie dla A5

¢) Bramka dla druzyny B

d) Powtdrzyé rzut karny i dyskwalifikacja dla A5

A6 jest gotowy do wykonania rzutu karnego. Osoba towarzyszgca ,,A” z druzyny B chce dokonac zmiany
bramkarza B12 i wota go do strefy zmian. B12 rusza w strone strefy zmian swojej druzyny. Prawidfowa decyzja?
a) Brak reakgji

b) Upomnienie dla osoby towarzyszacej , A” z druzyny B

¢) Upomnienie dla osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny B i dla B12

d) Upomnienie dla B12

A4 rzucit na bramke druzyny B. Pitka odbita sie od poprzeczki i wraca w kierunku pola gry. A6 stoi przy linii pola
bramkowego gotowy do przechwycenia pitki. B4 wyraZnie narusza pole bramkowe, Zeby wybic pitke poza linie
koricowq boiska. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) Rzut z autu dla druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut od bramki dla druzyny B

A3 wykonuje rzut karny. A5 przekracza linie rzutow wolnych po tym, jak sedziowie dajq sygnat gwizdkiem na
wykonanie rzutu, ale zanim pitka opuscita reke A3. Prawidtowa decyzja?

a) Powtdrzyd rzut karny

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut od bramki dla druzyny B

d) Kara progresywna dla A5

A9 stoi niezauwazony przy linii pola bramkowego druzyny przeciwnej i jest gotowy do ztapania pitki. Zauwaza
go A10 i zagrywa do niego pitke koztem przez pole bramkowe. B3 orientuje sie w sytuacji i wyraZnie
narusza pole bramkowe, zeby zatrzymac pitke. B3 zachowuje sie w ten sposéb po raz drugi w tym meczu.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Rzut karny dla druzyny A

c) Kara progresywna dla B3

Kofowy B10 blokuje A2 zgodnie z przepisami. B4 zagrywa pitke koztem w wolng przestrzen tak, zeby B10
mogt jq ztapaé. Kiedy B10 probuje ruszy¢ w strone pitki A2 zatrzymuje go tapigc z tytu za koszulke.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B, pozycja innych zawodnikdw druzyny przeciwnej nie ma znaczenia

c) Rzut karny dla druzyny B tylko, jesli zaden z przeciwnikéw nie mdgt zgodnie z przepisami zatrzymac B10

d) Kara progresywna dla A2

e) Obowigzkowa dyskwalifikacja dla A2 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

A3 jest w posiadaniu pitki i biegnie w kontrataku na bramke druzyny B. W momencie, kiedy rzuca w wyskoku
na bramke rozlega sie sygnat gwizdkiem z trybun, ktory rozprasza A3 tak, Ze ten nie rzuca na bramke.
Zamiast tego zatrzymuje sie w polu bramkowym przeciwnika z pitkqg w reku. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut od bramki dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

e) Opis sytuacji w protokole
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14.13

14.14

14.15

14.16

14.17

14.18

14.19

14.20

Druzyny A przeprowadza kontratak przy wyniku 26:26. A5 jest gotowy do oddania rzutu przy linii pola
bramkowego druiyny B. W tym momencie rozlega sie sygnat gwizdkiem od mierzgcego czas,
ktory sygnalizuje koniec meczu. Sedziowie stwierdzajq, Ze do rozegrania pozostato jeszcze 20 sekund meczu.
Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A przy stoliku sedziowskim

b) Rzut karny dla druzyny A

¢) Opis sytuacji w protokole

d) Rzut wolny dla druzyny A z miejsca gdzie znajdowata sie pitka w momencie sygnatu gwizdkiem

Ktore z ponizszych stwierdzen odnosnie rzutu karnego sq prawdziwe?

a) Zawodnik wykonujacy rzut musi zajg¢ pozycje przed linig rzutdow karnych, nie dalej niz 1 metr przed nig

b) Sedziowie muszg zatrzymac czas gry, jesli druzyna bronigcg chce zmienic¢ bramkarza

¢) Na bramkarza nalezy natozy¢ kare osobistg, jesli w trakcie obrony przekracza linie ograniczajgcy jego
wyijscie (4m)

d) Zawodnicy druzyny bronigcej muszg zachowaé odlegtos¢ 3 metréw od wykonujgcego rzut

A5 jest w posiadaniu pitki i wyskakuje z naroznika boiska nad pole bramkowe druzyny B. Zderza sie z B11,
ktory stoi z rekami uniesionymi do gory 50 cm w gigb pola bramkowego. B11 zachowuje sie w ten sposob
po raz trzeci w tym meczu. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut karny dla druzyny A

b) Faul w ataku przeciwko A5

¢) 2-minutowe wykluczenie dla B11

d) Upomnienie dla B11

A6 biegnie w kontrataku i jest w sytuacji pewnej do zdobycia bramki, kiedy w hali gasnie swiatfo.
Ktore z ponizszych stwierdzen sq prawdziwe?

a) Sedziowie czekajg na efekt rzutu

b) Sedziowie natychmiast zatrzymujg czas gry (przerywajg mecz)

¢) Kiedy oswietlenie jest juz sprawne gra jest wznowiona rzutem wolny dla druzyny A

d) Kiedy oswietlenie jest juz sprawne gra jest wznowiona rzutem karnym dla druzyny A

e) Opis sytuacji w protokole

A3 wykonuje rzut karny. A5 przekracza linie rzutéw wolnych po gwizdku sedziego na wykonanie rzutu,
ale zanim pitka opuscita reke wykonujgcego rzut A3. Bramkarz B1 broni rzut. Prawidfowa decyzja?

a) Powtdrzyé rzut karny dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny B

¢) Rzut od bramki dla druzyny B

A3 jest gotowy do wykonania rzutu karnego. Sedzia z pola gry gwiidze, ale A2 upuszcza pitke na parkiet.

B3 natychmiast podnosi pitke i zagrywa niq do B2, ktory zdobywa bramke w kontrataku. Prawidtowa decyzja?
a) Bramka dla druzyny B

b) Powtdrzyé rzut karny

c) Rzut wolny dla druzyny B

d) Zatrzymanie czasu gry

A6 jest w posiadaniu pitki przy linii rzutow wolnych druzyny B i tam jest przewrdécony na parkiet
przez wyjgtkowo bezmysiny faul B5. W tym czasie B8 stoi przy linii pola bramkowego pomiedzy A6 a bramkg
druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Dyskwalifikacja dla B6, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

¢) 2-minutowe wykluczenie dla B6

d) Rzut karny dla druzyny A

Druzyna A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). B8 przechwytuje podanie. B8 koztuje pitke
i zanim udaje mu sie uzyskac pozycje dogodng do rzutu, jest zatrzymany przez A3, ktoremu udaje sie go na
krotko ztapaé. W tym czasie bramkarz A12, po prawidfowej zmianie, zajmuje pozycje w polu bramkowym
swojej druzyny. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Zatrzymanie czasu gry

d) 2-minutowe wykluczenie dla A3
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14.21 Druzyny A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). B5 przechwytuje ich podanie.
B5 natychmiast probuje wykonacé rzut bezposredni na pustqg bramke. W tym momencie jest pchniety w plecy
przez A6 przez co traci kontrole nad ciatem i nie trafia do bramki. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Rzut karny dla druzyny B

c) Zatrzymanie czasu gry

d) 2-minutowe wykluczenie dla A6

e) Dyskwalifikacja dla A6 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

14.22 Druzyny A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). A11 podaje niecelnie i pitka przekracza linie
boczng boiska. B9 wykonuje rzut z autu w kierunku pustej bramki (rzut bezposredni). Rzut jest zablokowany
przez A4, ktory nie zachowuje odlegtosci 3m od zawodnika wykonujqgcego rzut. Prawidfowa decyzja?

a) Korekta ustawienia A4

b) Kara progresywna dla A4

¢) Powtdrzyc rzut z autu dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
d) Rzut wolny dla druzyny B

e) Rzut karny dla druzyny B

14.23 Druzyny A gra siedmioma zawodnikami w polu gry (pusta bramka). Sedziowie decyduje o faulu w ataku
przeciwko zawodnikowi A7. B8 wchodzi w posiadanie pitki i jest gotowy wykonac rzut wolny, jako rzut
bezposredni na pustq bramke. W trakcie wykonywania rzutu, ale zanim pitka opuscita jego reke,
jest wywrdcony przez A7, ktéry pcha go w plecy. Zaraz po tym, po prawidtowej zmianie z A2, bramkarz A16
zajmuje pozycje w polu bramkowym. Prawidfowa decyzja?

a) Kara progresywna dla A7
b) 2-minutowe wykluczenie dla A7
c) Dyskwalifikacja dla A7 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)
d) Zatrzymanie czasu gry
e) Powtdrzyé rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
f) Rzut karny dla druzyny B
Przepis 15

15.1 Woykonujqc rzut od bramki, bramkarz A13 trzyma pitke w taki sposob, ze jest ona poza linig bramkowgq boiska
(w bramce). Prawidfowa decyzja?
a) Brak reakgji
b) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
c) Bramka dla druzyny B
d) Rzut wolny dla druzyny B

15.2 20 sekund przed koricem meczu druzyna A prowadzi 20-19. Bramkarz A12 ocigga sie z wykonaniem rzutu od
bramki, koztuje pitke w polu bramkowym. Prawidfowa decyzja?
a) Zatrzymanie czasu gry
b) Rzut wolny dla B
c) Sygnat gwizdkiem na wykonanie rzutu od bramki
d) 2-minutowe wykluczenie dla A12
e) Sygnalizacja ostrzegawcza o grze pasywnej

15.3 Rzut wolny dla druzyny B przy linii rzutow wolnych druzyny A. Po tym, jak zawodhnicy zajeli prawidfowe pozycje
sedzia dat sygnat gwizdkiem na wznowienie gry. Zanim pitka opuscita reke zawodnika wykonujgcego rzut,
2 zawodnikow tej samej druzyny przekroczyto linie rzutéw wolnych druzyny A. Prawidtowadecyzja?
a) Powtdrzyé rzut wolny dla druzyny B
b) Rzut wolny dla druzyny A
¢) Po sygnale gwizdkiem
d) Bez sygnatu gwizdkiem

15.4 Bramkarz A12 stoi w polu bramkowym gotowy do wykonania rzutu od bramki. B6 otwartq dtoniq wybija pitke

zrgk A12. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) Rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
d) Kara progresywna dla B6
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15.5

15.6

15.7

15.8

15.9

15.10

15.11

15.12

15.13

Rzut z autu dla druzyny A. A8 wykonuje rzut, jako rzut bezposredni na bramke. Pitka odbija sie od poprzeczki
i wraca w kierunku A8, ktory tapie jq, rzuca i zdobywa bramke. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny B

b) Bramka dla druzyny A

¢) Powtdrzyc rzut z autu po sygnale gwizdkiem

d) Rzut wolny dla druzyny B

Bramkarz B12 obronit rzut na bramke. Chce natychmiast rozpoczqc kontratak, ale upuszcza pitke w taki sposob,
ze ta wtacza sie do bramki druzyny B. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Powtérzy¢ rzut od bramki po sygnale gwizdkiem

c) Rzut z autu dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny A

A6 wykonuje rzut z autu w kierunku wtasnego bramkarza. Bramkarz A1 zauwaza pitke zbyt pézno i pitka wpada
do bramki. Prawidtowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny B

b) Bramka dla druzyny B

¢) Rzut od bramki dla druzyny A

d) Powtdrzyé rzut z autu dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

A7 wykonuje rzut z autu i pitka uderza w sedziego na boisku. A7 zbiera pitke i rzuca do bramki druzyny B.
Prawidtowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny B

b) Bramka dla druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Powtdrzyé rzut z autu po sygnale gwizdkiem

e) Rzut wolny dla druzyny A

Rzut wolny dla druzyny A. Wszyscy zajmujg prawidfowe pozycje, A10 odktada pitke na parkiet i udziela
instrukcji koledze z zespotu. B7 zbiera pitke i rozpoczyna kontratak. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Powtdrzy¢ rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

¢) Rzut wolny dla druzyny A, upomnienie dla B7

d) Rzut wolny dla druzyny A, 2-minutowe wykluczenie dla B7

B9 chce wykonac rzut wolny, ale A11 nie zachowuje odlegtosci 3m od pitki i probuje opézni¢ wykonanie rzutu.
Prawidtowa decyzja?

a) Kara progresywna dla A11, powtdrzy¢ rzut wolny druzyny B po sygnale gwizdkiem

b) Rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

c) 2-minutowe wykluczenie dla A1l

d) Skorygowaé pozycje All, powtdrzyc rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

Rzut wolny dla druzyny B przed linig rzutow wolnych druzyny A. Sedziowie orientujq sie, Zze B8 zajmuje pozycje
miedzy linig rzutow wolnych a linig pola bramkowego druzyny A. B8 otrzymuje pitke i zdobywa bramke.
Prawidtowa decyzja?

a) Powtdrzyé rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

b) Rzut wolny dla druzyny A

c) Bramka dla druzyny B

d) Upomnienie dla B8

Bramkarz B12 wykonuje rzut od bramki w kierunku bramki druzyny A. Pitka nie dotyka zadnego zawodnika na
boisku i wpada do bramki druzyny A. Prawidfowa decyzja?

a) Rzut od bramki dla druzyny A

b) Rzut z autu dla druzyny A

¢) Bramka dla druzyny B

d) Upomnienie dla B8 za niesportowe zachowanie

A5 byt juz ukarany upomnieniem i dwukrotnie 2-minutowym wykluczeniem. Kiedy druzyna B wykonuje rzut
wolny, przeszkadza nie zachowujgc 3m odlegfosci. Jest to pierwszy raz, kiedy to robi. Prawidtowa decyzja?
a) Upomnienie dla A5

b) Brak reakcji

c) Trzecie 2-minutowe wykluczenie dla A5 i dyskwalifikacja (czerwona kartka pokazana przez sedziow)
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15.14

15.15

15.16

15.17

15.18

15.19

15.20

Na krotko przed koricem meczu druzyna A prowadzi 24:23. Sedziowie decydujq o rzucie wolnym dla druzyny A
przy linii rzutow wolnych druzyny B. Wszyscy zawodnicy zajmujg poprawne pozycje i sedziowie dajg
sygnat gwizdkiem na wykonanie rzutu wolnego. Wykonujqcy rzut A10 robi krok w przéd z pitkg w rece.
Prawidfowa decyzja?

a) Rzut wolny dla druzyny A

b) Zatrzymanie czasu gry

¢) 2-minutowe wykluczenie dla A10

d) Rzut wolny dla druzyny B

A14 chce wykonac rzut wolny, bez sygnatu gwizdkiem, przy linii rzutéw wolnych druzyny B. On i zawodnicy
Z jego druzyny zajmujqg poprawne pozycje. Zanim pitka opuscita reke A14, A13 i A15 przebiegajq przez linie
rzutéw wolnych w kierunku pola bramkowego przeciwnika. Prawidtowa decyzja?

a) Korekta ustawienia

b) Rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

¢) Brak reakgji

d) Rzut wolny dla druzyny B

Bramkarz B1 wykonuje rzut od bramki. Pitka odbija sie od sedziego i wraca do B1, ktéry w tym czasie opuscit
pole bramkowe. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Powtdrzy¢ rzut od bramki po sygnale gwizdkiem

c) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem

W trakcie wykonywania rzutu wolnego B11 odprowadza reke tak daleko, ze pitka w catosci wychodzi poza linie
bocznq boiska. Prawidtowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Rzut wolny dla druzyny A

¢) Rzut z autu dla druzyny A

d) Rzut wolny dla druzyny A, upomnienie stowne dla B11

Bramkarz A1 zatrzymuje pitke przed linig bramkowaq. Kiedy probuje podac do A4, pitka wypada mu z reki
i wpada do jego bramki. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny B

b) Rzut wolny dla druzyny B

c) Rzut karny dla druzyny B

d) Powtdrzyé rzut od bramki dla druzyny A po sygnale gwizdkiem

Druzyny A wykonuje rzut rozpoczynajqgcy gre. Sedzia z pola gry daje sygnat gwizdkiem na jego wykonanie.
A13 bierze pitke z rgk A9, ktory stoi gotowy do wykonania rzutu. A13 dostrzegt A7 i A3, ktérzy wbiegli na potowe
przeciwnika i zajmujg bardzo dobre pozycje do ataku. A13 podaje pitke do A7, ktory zdobywa bramke.
Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny A

b) Korekta ustawienia, powtérzyc¢ rzut rozpoczynajgcy gre dla druzyny A

¢) Rzut wolny dla druzyny B

d) Upomnienie stowne dla A13

e) Upomnienie stowne dla A7 iA13

4 sekundy przed koricem meczu jest remis 30:30. Druzyny A zdobywa bramke na 31:30. Druzyny B chce szybko
wykonac rzut rozpoczynajqcy gre. B10 stoi jedng stopq za linig sSrodkowq boiska i drugq stopq przed tq liniq.
Bez sygnatu gwizdkiem sedziego rzuca pitke do bramki druzyny A. Zaraz potem rozlega sie automatyczny sygnat
konriczqcy. Prawidtowa decyzja?

a) Bramka dla druzyny B

b) Powtérzy¢ rzut rozpoczynajacy gre dla druzyny B

¢) Odczekad na efekt rzutu

d) Zatrzymanie czasu gry

e) Nie ma bramki, koniec meczu
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15.21 Rzut wolny dla druzyny A przed liniq rzutéow wolnych druiyny B. A7 i zawodnicy z jego druiyny
zajmujg poprawne pozycje. Rzut wolny jest wykonywany bez sygnatu gwizdkiem, ale zanim pitka opuszcza reke
A7 obaj A9 i A18 przekraczajq linie rzutow wolnych w kierunku bramki przeciwnika. Prawidtowa decyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny B
b) Korekta ustawienia
c) Rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
d) Rzut wolny dla druzyny B, upomnienie dla A9 i A18
15.22 Ktorym rzutem nie da sie zdoby¢ bramki samobdjczej?
a) Rzutem od bramki
b) Rzutem wolnym
¢) Rzutem z autu
d) Rzutem rozpoczynajgcym gre
15.23 B4 zajmuje prawidfowq pozycje i jest gotowy do wykonania rzutu z autu. Poniewaz nie widzi mozliwosci
podania do Zadnego zawodnika ze swojej druzyny, koztuje pitke przed sobq. Prawidtowa decyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny A bez sygnatu gwizdkiem
b) Rzut z autu dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
¢) Powtdrzyc rzutu z autu dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
d) Rzut wolny dla druzyny B po sygnale gwizdkiem
15.24 Druzyny A wykonuje rzut wolny. A9 chce szybko wykonac rzut i nie czekajgc na gwizdek sedziow wykonuje go
w wyskoku. Pitka trafia do A4, ktory jest w sytuacji pewnej do zdobycia bramki. Prawidfowadecyzja?
a) Brak reakgji
b) Rzut wolny dla druzyny B
c) Powtdrzyé rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
15.25 Druzyny A wykonuje rzut wolny. A5 chce szybko wykonac rzut i nie czekajgc na gwizdek sedziow wykonuje go
w biegu. A5 podaje pitke do A4. B4 udaje sie przechwycic podanie i teraz on znajduje sie w sytuacji pewnej do
zdobycia bramki. Prawidtowa decyzja?
a) Brak reakgji
b) Powtdrzy¢ rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem
¢) Powtdrzyc rzut wolny dla druzyny A po sygnale gwizdkiem; kara progresywna dla B3
Przepis 16
16.1 Osoba towarzyszgca druiynie A komentowata decyzje sedziow, za co zostata ukarana 2-minutowym
wykluczeniem. Zanim gra zostata wznowiona, protestuje w taki sposob, ze zostaje ukarana dyskwalifikacjq.
Prawidtowa decyzja?
a) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2 minuty
b) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty
c) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty
16.2 A8 :zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem za popychanie przeciwnika. Podchodzi do sedziego i ubliza mu
stowami: ,Jestes gtupi, jestes idiotq, nigdy sie nie nauczysz!”. Przed opuszczeniem boiska spluwa w twarz
sedziego. Prawidtowa decyzja?
a) Dyskwalifikacja A8, druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty
(czerwona kartka pokazana przez sedzidw)
b) Dyskwalifikacja A8, druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2
minuty (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)
c) Dyskwalifikacja A8, druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty,
opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)
d) Dyskwalifikacja A8, druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikdéw przez 2
minuty, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)
16.3 Jak jest maksymalna liczba upomnien, ktorymi mogq byc ukarane osoby towarzyszqce druzynie?

a) o
b) 1
c) 2
d) 3
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16.4

16.5

16.6

16.7

16.8

16.9

16.10

16.11

Kiedy zaczyna sie liczy¢ czas odbywania kary wykluczenia?
a) Kiedy sedziowie sygnalizujg kare wykluczenia

b) Kiedy ukarany zawodnik przekracza linie boczng boiska

¢) Kiedy sedziowie dajg sygnat gwizdkiem na wznowienie gry
d) Kiedy mierzacy czas uruchomi stoper

Komu sedziowie muszq pokazac kare wykluczenia natoZzong na zawodnika?

a) Winnemu zawodnikowi oraz sekretarzowi i mierzgcemu czas

b) Osobie odpowiedzialnej za druzyne oraz sekretarzowi i mierzgcemu czas

c) Sekretarzowii mierzgcemu czas

d) Winnemu zawodnikowi, osobie odpowiedzialnej za druzyne oraz sekretarzowi i mierzgcemu czas

B5 byt wczesniej w meczu dwukrotnie ukarany 2-minutowym wykluczeniem. Raz za faul karany progresywnie

i raz za odrzucenie pitki po podyktowaniu przez sedziéw rzutu wolnego dla przeciwnika. Teraz popetnia btqgd

zmiany (drugi btgd zmiany jego druzyny) i zanim gra zostaje wznowiona dopuszcza sie wybitnie niesportowego

zachowania. Prawidtowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B5

b) Dyskwalifikacja dla B5, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidow); druzyna B
bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

c) Dyskwalifikacja dla B5, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidow); druzyna B
bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikdéw przez 2 minuty

A5 zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem za faul. Opuszczajgc boisko ubliza sedziemu i zostaje
zdyskwalifikowany. A5 jest tak zdenerwowany, Ze uderza jednego z sedziow. Prawidtowa decyzja?

a) Opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidow)

b) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

¢) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2 minuty

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

A7 zostat ukarany 2-minutowym wykluczeniem za niesportowe zachowanie. Zanim gra jest wznowiona,
zwraca sie do sedziow stowami: ,,Musisz byc slepy idioto!”. Prawidfowa decyzja?

a) Dodatkowe 2-minutowe wykluczenie dla A7

b) Dyskwalifikacja dla A7, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

¢) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikow przez 2 minuty

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

e) Dyskwalifikacja dla A7, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)

A3 zostal ukarany 2-minutowym wykluczeniem. Po opuszczeniu boiska, ale przed wznowieniem gry,
A3 dopuszcza sie szczegdlnie niesportowego zachowania wobec osoby towarzyszqgcej ,,B” z druzyny B. Krétko
przed tym, osoba towarzyszqca “B” z druzyny B wbiegta na boisko bez zezwolenia sedziow. Do tej pory, Zzadna
osoba towarzyszqca druzynie B nie zostata ukarana. Prawidfowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla A3, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedzidw)

b) Upomnienie dla osoby towarzyszacej ,,B” z druzyny B

c) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2 minuty

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

Kiedy zawodnik jest zdyskwalifikowany, druiyna bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym
o 1 zawodnika przez 2 minuty, poza dyskwalifikacjq udzielong za:

a) Szczegdlnie niesportowe zachowanie w trakcie przerwy w meczu

b) Ztamanie przepisdw poza boiskiem

¢) Ztamanie przepiséw przed rozpoczeciem meczu

d) Ublizanie sedziom

W trakcie przerwy w spotkaniu, bedgc jeszcze na boisku, A7 zniewaza bramkarza B12. Prawidfowadecyzja?

a) Dyskwalifikacja dla A7, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw); po rozpoczeciu
Il potowy druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

b) Upomnienie dla A7

¢) Upomnienie stowne A7, bo sytuacja miata miejsce w przerwie meczu
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16.12 W trakcie przerwy w meczu, w drodze do szatni B7 ubliza sedziemu. Prawidtowa decyzja?

16.13

16.14

16.15

16.16

16.17

16.18

a) Dyskwalifikacja dla B7, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

b) 2-minutowe wykluczenie dla B7

c) Druzyny B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez pierwsze 2 minuty Il potowy
d) Dyskwalifikacja dla B7, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw)

Po gwizdku na przerwe w spotkaniu B5 z A9 zderzajq sie na boisku. Obaj zaczynajg na siebie krzyczec. A9 uderza

B5 obiema rekoma w klatke piersiowg tak, Zie B5 prawie traci kontrole nad ciafem.

Prawidtowa decyzja?

a) 2-minutowe wykluczenie dla A9 na poczatku Il potowy

b) Dyskwalifikacja dla A9, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedzidéw); po rozpoczeciu Il
potowy, druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

c) Dyskwalifikacja dla A9; druzyna A rozpocznie |l potowe w petnym sktadzie na boisku

d) Dyskwalifikacja dla A9, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw); po rozpoczeciu
Il potowy druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

Po meczu A10 krzyczy na sedziow , Przegwizdaliscie ten mecz, idioci!”. Prawidtowa decyzja?

a) Upomnienie dla A10

b) Dyskwalifikacja dla A10, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedzidw)
¢) Opis sytuacji w protokole

d) Upomnienie dla A10, opis w protokole

W trakcie przerwy w meczu A9, bedqc na boisku, dopuszcza sie zniewazenia osoby towarzyszqcej druzynie B,

ktora w konsekwencji ubliza A9. Prawidtowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja dla A9, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw); po rozpoczeciu
Il potowy druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

b) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszgcej druzyny B; opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane
przez sedzidow); po rozpoczeciu Il potowy druzyny B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym
o 1 zawodnika przez pierwsze 2 minuty

c) Dyskwalifikacja dla A9 (czerwona kartka pokazana przez sedziéw); po rozpoczeciu Il potowy druzyna A bedzie
grata na boisku w petnym sktadzie

d) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszgcej druzyny B (czerwona kartka pokazana przez sedziéw); po rozpoczeciu
Il potowy druzyna B bedzie grata na boisku w petnym sktadzie

A7 zostaje ukarany dyskwalifikacjg z powodu trzeciej kary 2-minutowego wykluczenia. Prébuje kidcié sie
z sedziami i nie opuszcza boiska. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

¢) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikow przez 2 minuty

A11 zostat ukarany upomnieniem w | pofowie meczu. W trakcie przerwy w meczu dopuszcza sie niesportowego
zachowania. Druzyna A grata w peinym sktadzie na boisku w momencie zakoriczenia | pofowy.
Prawidtowa decyzja?

a) Upomnienie dla A11

b) 2-minutowe wykluczenie dla A11

c) Dyskwalifikacja dla A11

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez pierwsze 2 minuty Il potowy
e) Po rozpoczeciu Il potowy druzyny B bedzie grata na boisku w petnym sktadzie

A4 jest kontuzjowany. Sedziowie zatrzymujq czas gry i zezwalajg dwém osobom z jego druzyny na wejscie

na boisko. Osoby towarzyszqce ,A” i ,,B” z druzyny A, a takze osoba towarzyszqca ,D” z druzyny B wchodzq

na boisko. Osoba towarzyszqca ,,D” z druzyny B otrzymata juz w tym meczu upomnienie. Prawidfowa decyzja?

a) Brak reakgji

b) Po wznowieniu gry, druzyna B bedzie grata w takim samym sktadzie na boisku jak w momencie przerwy w grze

¢) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszgcej “D” z druzyny B

d) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,D” z druzyny B (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

e) Powznowieniu gry, druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

f) Po otrzymaniu opieki medycznej na boisku A4 musi opuscié boisko i moze ponownie na nie wejs¢ dopiero po
trzecim ataku jego druzyny
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16.19

16.20

16.21

16.22

B9 zostat ukarany dyskwalifikacjg z powodu brutalnego faulu na A9. Zanim gra zostata wznowiona,

B9 uderza w twarz osobe towarzyszqcq ,,A” z druzyny A. Prawidtowa decyzja?

a) Dyskwalifikacja B9, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedziéw); druzyna B bedzie grata
na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2 minuty

b) Dyskwalifikacja B9, bez opisu w protokole (czerwona kartka pokazana przez sedzidéw); druzyna B bedzie grata
na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

¢) Brak dodatkowej kary

d) Dyskwalifikacja B9, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw); druzyna B bedzie
grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2 minuty

e) Dyskwalifikacja B9, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziéw); druzyna B bedzie
grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

B8 zostat ukarany trzecim 2-minutowym wykluczeniem. Zaraz po gwizdku na zatrzymanie czasu gry,

opuszczajgc boisko, zwraca sie do sedziow w niesportowy sposéb. Prawidfowa decyzja?

a) Dodatkowa kara 2-minutowego wykluczenia dla B8; druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie
pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2 minuty

b) Dodatkowa kara 2-minutowego wykluczenia dla B8; druzyna B bedzie grata na boisku w skfadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

¢) Dyskwalifikacja B8 (czerwona kartka pokazana przez sedzidw); druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie
pomniejszonym o 2 zawodnikéw przez 2 minuty

d) Dyskwalifikacja B8 (czerwona kartka pokazana przez sedzidow); druzyna B bedzie grata na boisku w sktadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 4 minuty

W ktorych sytuacjach sktad druzyny na boisku musi by¢ pomniejszony o 1 zawodnika przez 4 minuty?

a) Zawodnik zostaje zdyskwalifikowany. Opuszczajgc boisko protestuje w taki sposdb, ze zostaje ukarany 2-
minutowym wykluczeniem

b) Zawodnik zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem. Opuszczajgc boisko protestuje w taki sposéb,
ze zostaje zdyskwalifikowany

¢) Zawodnik zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem za niesportowe zachowanie wobec przeciwnika.
Kiedy jest jeszcze na boisku uderza przeciwnika w twarz i zostaje zdyskwalifikowany

d) Zawodnik zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem za niesportowe zachowanie wobec przeciwnika.
Po opuszczeniu boiska przez linie boczng, wraca na boisko i protestuje w taki sposdb, ze zostaje ukarany
dodatkowg karg 2-minutowego wykluczenia

e) Zawodnik zostat zdyskwalifikowany za oplucie przeciwnika. Schodzac z boiska popycha sedziego

f) Zawodnik zostat zdyskwalifikowany za powazny faul. Po opuszczeniu boiska i po tym, jak mecz zostat
wznowiony, z miejsca na trybunach ubliza sedziom

A5 zostaje ukarany 2-minutowym wykluczeniem w 7 minucie meczu. Komentuje decyzje sedziéw i zanim gra

zostaje wznowiona, otrzymuje dodatkowq kare 2-minutowego wykluczenia. Dokfadnie minute pdzniej wbiega

na boisko ze strefy zmian i mierzqgcy czas sygnalizuje wejscie dodatkowego zawodnika na boisko. A5 zostaje

zdyskwalifikowany. Z tego powodu ubliza sedziom. Prawidtowa decyzja?

a) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika od 7:00 do 8:00, o 2 zawodnikéw
od 8:00 do 10:00i o 1 zawodnika od 10:00 do 11:00

b) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika od 7:00 do 8:00, o 2 zawodnikow
od 8:00 do 11:00i o 1 zawodnika od 11:00 do 12:00

¢) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw od 7:00 do 8:00, o 3 zawodnikéw
od 8:00 do 10:00 i o 2 zawodnikéw od 10:00 do 11:00

d) Druzyna A bedzie grata na boisku w skfadzie pomniejszonym o 2 zawodnikéw od 7:00 do 8:00, o 4 zawodnikéw
od 8:00 do 10:00 i o 2 zawodnikéw od 10:00 do 11:00

e) Dyskwalifikacja dla A5, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka pokazane przez sedziow)
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16.23

Osoba towarzyszqca ,,C” z druzyny A z powodu niesportowego zachowania zostata ukarana upomnieniem

w I potowie. W 35:50 osoba towarzyszgca ,,B” z druzyny A obrazliwqg gestykulacjg demonstruje, ze nie zgadza

sie z decyzjg sedziow. Z tego powodu zostaje ukarana 2-minutowym wykluczeniem. 3 minuty przed koncem

meczu osoba towarzyszgca "A” z druzyny A wchodzi na boisko bez pozwolenia sedziéw. Prawidtowa decyzja?

a) Upomnienie dla osoby towarzyszgcej, A” z druzyny A

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny A; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty; osoba towarzyszgca moze pozostaé w strefie zmian

¢) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej "A” zdruzyny A; druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie
pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty; osoba towarzyszgca musi opuscic strefe zmian

d) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny A (czerwona kartka pokazana przez sedziow);
druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty

e) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny A, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedzidow); druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2
minuty

Przepis 17

17.1

17.2

17.3

17.4

17.5

17.6

Sedziowie sygnalizujq rzut z autu, ale ich sygnalizacje wskazujqgce na to, ktéra druzyna powinna wznowic gre,
sq rozbiezne. Prawidtowa decyzja?

a) Decyduje sedzia z pola gry

b) Decyduje sedzia bramkowy

c) Po krétkiej konsultacji sedziowie powinni podjg¢ wspdlna decyzje

d) Zatrzymanie czasu gry

e) Rzut z autu na sygnat gwizdkiem, bez zatrzymania czasu gry

Automatyczny sygnat koriczqcy gre nie dziata. Mierzqcy czas nie zauwaza tego, przez co nie reaguje, kiedy czas
gry dobiega konca. Kto powinien dac sygnat na zakoriczenie meczu?

a) Tylko sekretarz

b) Tylko sedzia z pola gry

c) Tylko delegat

d) Jeden z sedziow

e) Tylko mierzacy czas

f) Mierzacy czas lub delegat lub jeden z sedziow

B2 naruszyt przepisy. Sedzia z pola gry decyduje o dyskwalifikacji dla B2 (czerwona kartka pokazana
przez sedziow) i rzucie wolnym dla druzyny A. Sedzia bramkowy decyduje o 2-minutowym wykluczeniu dla B2
i rzucie karnym dla druzyny A. W jaki sposob bedzie ukarany B2 i jak gra bedziewznowiona?

a) 2-minutowe wykluczenie dla B2

b) Dyskwalifikacja dla B2 (czerwona kartka pokazana przez sedziow)

¢) Rzut wolny dla druzyny A

d) Rzut karny dla druzyny A

Kto w razie wqgtpliwosci decyduje o prawidtowosci pomiaru czasu gry?

a) Mierzacy czas i sekretarz

b) Sedziowie prowadzacy gre podejmujg wspdlng decyzje

c) Mierzacy czas

d) Sedziowie prowadzacy i mierzacy czas podejmujg wspdlng decyzje

Ktore kary muszq byc opisane w protokole?

a) Wszystkie dyskwalifikacje, poza tymi w konsekwencji trzeciej kary 2-minutowego wykluczenia

b) Wszystkie kary, poza upomnieniami stownymi

c) Wszystkie kary wykluczenia i wszystkie dyskwalifikacje

d) Dyskwalifikacje za niebezpieczne faule lub szczegdlnie niesportowe zachowanie w ostatnich 30 sekundach
meczu, jesli akcja ma na celu powstrzymanie przeciwnika przed uzyskaniem sytuacji pewnej do zdobycia bramki

e) Dyskwalifikacje za wybitnie niesportowe zachowanie

f) Kazda kara progresywna w ostatnich 30 sekundach meczu, jesli ukarana akcja ma na celu powstrzymanie
przeciwnika przed uzyskaniem sytuacji pewnej do zdobycia bramki

Kto jest uprawniony do komunikowania sie z sedziami w trakcie meczu?
a) Kazdy zawodnik

b) Kazda z osdb towarzyszgcych druzynie

¢) Tylko osoba odpowiedzialna za druzyne

d) Kapitan druzyny
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17.7 Sedziowie majq rozne zdanie na temat pozostatego czasu gry. Sedzia bramkowy (wymieniony jako pierwszy
w protokole) twierdzi, ze pozostato jeszcze 50 sekund meczu, sedzia z pola gry uwazia, ie 42 sekundy.
Prawidtowa decyzja?

a) Dogrywany jest dtuzszy czas gry (50 sek.)

b) Decyduje sedzia wymieniony jako pierwszy w protokole (50 sek.)
¢) Decyduje sedzia z pola gry (42 sek.)

d) Sedziowie muszg podjgé wspdling decyzje

17.8 Ktory z sedziow rozpoczyna spotkanie jako sedzia z pola gry, a ktory jako sedzia bramkowy?
a) Sedzia wymieniony jako pierwszy w protokole zaczyna mecz jako sedzig z pola gry
b) Sedzia wymieniony jako pierwszy w protokole zaczyna mecz jako sedzia bramkowy
c) Sedziowie wykonujg losowanie zeby zdecydowac¢
d) Sedziowie sami decydujg o tym, na jakich pozycjach rozpocznag

17.9 Po kolizji dwdch zawodnikow sedziowie rownoczesnie gwizdzq. Sedzia z pola gry sygnalizuje faul w ataku,
a sedzia bramkowy wskazuje przewinienie obroncy. Prawidfowa decyzja?
a) Decyzja sedziego bramkowego
b) Decyzja sedziego z pola gry
c) Sedziowie dokonujg konsultacji w celu podjecia wspdlnej decyzji
d) Zatrzymanie czasu gry jest obowigzkowe
e) Zatrzymanie czasu gry jest obowigzkowe, jesli ostateczna decyzja jest przeciwko druzynie bedgcej w ataku
f) Zatrzymanie czasu gry nie jest obowigzkowe, jesli sedziowie porozumiewajg sie przy pomocy sprzetu
elektronicznego

Przepis 18

18.1 Jakie przepisy opisujg podziat obowigzkow miedzy mierzgcym czas a sekretarzem?

a) Za kontrole liczby zawodnikéw oraz wejscia i zejscia zawodnikéw odpowiada tylko mierzacy czas

b) Zasadniczo, gdy jest to konieczne, tylko mierzacy czas moze przerwacd gre

c) Sekretarz musi dac¢ sygnat gwizdkiem, jesli zaobserwuje nieprawidtowg zmiane zawodnikéw

d) Jezeli nie ma mozliwosci pomiaru czasu za pomocg oficjalnego zegara boiskowego, to mierzacy czas musi
informowac osoby odpowiedzialne za druzyny ile czasu gry uptyneto a ile pozostato do korica meczu

e) Za liczenie liczby atakow, po udzieleniu zawodnikowi pomocy medycznej na boisku, mierzacy czas i sekretarz
odpowiadajg wspdlnie

18.2 Skrzydfowy A5 ma sytuacje pewngq do zdobycia bramki. Osoba towarzyszqca ,,A” z druzyny A ubliza mierzgqcemu
czas. Mierzqcy czas gwiidze w momencie, kiedy A5 jest gotowy odda¢ rzut na bramke. Swiadkiem zdarzenia
z osobq towarzyszqcq druzynie A byt tylko mierzgcy czas. Prawidtowa decyzja?
a) Rzut wolny dla druzyny B
b) Kara dla osoby towarzyszacej ,A” z druzyny A
¢) Rzut wolny dla druzyny A
d) Rzut karny dla druzyny A
e) Opis sytuacji w protokole

18.3 Osoba odpowiedzialna za druzyne A ubliza sekretarzowi, nie zauwazajq tego ani sedziowie, ani delegat.
W trakcie nastepnej przerwy w grze sekretarz informuje sedziow o zaistniatej sytuacji. Prawidfowa decyzja?
a) Dyskwalifikacja dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka

pokazane przez sedziéw)

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A
c) Opis sytuacji w protokole
d) Upomnienie dla osoby odpowiedzialnej za druzyne A
e) Nie ma mozliwosci ukarania osoby odpowiedzialnej za druzyne A

18.4 Druzyny A jest w posiadaniu pitki przy linii rzutéw wolnych druzyny B. Delegat przerywa gre i informuje
sedziow, Ze osoba towarzyszqca ,,A” z druzyny B ubliza mu. Prawidfowa decyzja?
a) Upomnienie stowne dla osoby towarzyszacej ,, A” z druzyny B, opis sytuacji w protokole
b) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszgcej ,,A” z druzyny B, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedziéw)
¢) Wznowienie gry rzutem wolnym dla druzyny A z linii strefy zmian druzyny B
d) Wznowienie gry rzutem wolnym dla druzyny A przy linii rzutéw wolnych druzyny B
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18.5 Druzyny A jest w posiadaniu pitki przy linii rzutéw wolnych druzyny B. Mierzqcy czas przerywa gre i informuje
sedziéw, Ze osoba towarzyszqca ,,A” z druzyny A ubliza mu. To zachowanie zaobserwowat tylko mierzqcy czas.
Prawidtowa decyzja?

a) Opis sytuacji w protokole

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej ,,A” z druzyny A; opis w protokole
¢) Gra jest wznowiona rzutem wolnym dla druzyny B z linii strefy zmian druzyny A

d) Gra jest wznowiona rzutem wolnym dla druzyny A przy linii rzutéw wolnych druzyny B

18.6 W trakcie meczu, osoba towarzyszgca , A” z druzyny A wielokrotnie podchod:zi do stolika sedziowskiego i z tego
miejsca wydaje instrukcje zawodnikom. Robigc to komentuje takie decyzje sedziow. Sedziowie nie zauwazajq
tego, z powodu hatasu na hali. Prawidfowa decyzja?

a) Mierzacy czas natychmiast przerywa gre i informuje sedzidw, ze osoba towarzyszaca "A” z druzyny A
zachowuje sie niezgodnie z przepisami

b) Mierzacy czas czeka do nastepnej przerwy w grze i informuje sedzidéw, ze osoba towarzyszaca ,, A” z druzyny A
zachowuje sie niezgodnie z przepisami

¢) Kara progresywna dla osoby towarzyszacej ,A” z druzyny A

d) Karanie nie jest mozliwe

18.7 W ktérym momencie mierzqcy czas/sekretarz powinien poinformowaé sedziéw o naruszeniu regulaminu strefy
zmian?
a) Natychmiast
b) W czasie nastepnej przerwy w grze

18.8 Jesli delegat przerwie gre z powodu naruszenia przepisow przez druzyne A to czy gra bedzie wznowiona przez
druzyne B?
a) Tak
b) Nie

Requlamin Strefy Zmian

RSZ.1 W jakiej odlegtosci od linii srodkowej boiska powinny sie rozpoczynaé¢ tawki zmian?

a) 1m
b) 2m
¢) 3m
d) 3,5m

RSZ.2 Osoba towarzyszqca “A” z druiyny A, przebywajgca w strefie zmian, otrzymata juz w trakcie meczu kare
upomnienia. Po opuszczeniu strefy zmian zajmuje miejsce na trybunach. Z tego miejsca protestuje przeciwko
decyzjom sedziéw. Prawidfowa decyzja?

a) Brak mozliwosci ukarania osoby towarzyszacej

b) 2-minutowe wykluczenie dla osoby towarzyszacej “A” z druzyny A

c) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej “A” z druzyny A (czerwona kartka pokazana przez sedziéw)

d) Dyskwalifikacja dla osoby towarzyszacej “A” z druzyny A, opis w protokole (czerwona i niebieska kartka
pokazane przez sedziéw)

e) Druzyna A bedzie grata na boisku w sktadzie pomniejszonym o 1 zawodnika przez 2 minuty
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